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V Piešťanoch sa uzavrela séria Vojenských LetoFestov

Vojenské špeciály priviezli na Slovensko 24 osôb z Afganistanu
(19. augusta) Na Slovensko sa podarilo dopraviť z Afganistanu 24 
ľudí. Vojenský špeciál OS SR priviezol 20 osôb a štyri vzal český 
špeciál. Medzi evakuovanými bolo 16 občanov SR a osem občanov 
Afganistanu. Informovali o tom minister obrany Jaroslav Naď a 
minister zahraničných vecí Ivan Korčok. Slovenský vojenský špeciál 
do Afganistanu vypravili v pondelok 16. augusta a spolu s ním aj 
desať členov OS SR, aj z 5. pluku špeciálneho určenia. „Naši 
špeciáli museli z niekoľkotisícového davu pred letiskom identifikovať 
osoby zo zoznamu, bezpečne ich dostať na letisko a do lietadla,“ 
konštatoval Jaroslav Naď a pokračoval: „Dovoľte mi okrem bezchybného nasadenia OS SR špeciálne vyzdvihnúť obrovské množstvo 
práce, ktoré pre náš spoločný úspech urobila americká veľvyslankyňa na Slovensku Bridget Brink a tiež veľvyslanec SR v NATO 
Peter Bátor. Ďakujem aj českému ministrovi obrany Lubomírovi Metnarovi, ktorý bez váhania zabezpečil evakuáciu štyroch ľudí z
nášho zoznamu českým špeciálom do Prahy.“ Ôsmi Afganci po príchode na Slovensko požiadali o azyl. Nachádzajú sa v záchytnom 
tábore v Humennom a sú v karanténe. Minister obrany priblížil, že akcia bola koordinovaná z letiska v Tadžikistane. Operáciu pod ľa 
jeho slov komplikovala potreba zaistiť bezpečnosť, keďže v okolí letiska boli prestrelky a vládol chaos. „Situácia v Afganistane je 
naďalej vážna a my urobíme maximum, aby sme pomohli tým, ktorí to potrebujú. Bolo našou povinnosťou postarať sa predovšetkým o 
našich občanov, ich rodinných príslušníkov a tiež spolupracovníkov OS SR priamo v Afganistane,“ povedal J. Naď.
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S veľvyslankyňou o Grécku
(17. augusta) V rámci letných 
stretnutí s našimi 
diplomatickými zástupcami 
štátny tajomník Marian Majer 
privítal na pôde rezortu 
mimoriadnu a splnomocnenú 
veľvyslankyňu SR v Helénskej 
republike Ivetu Hricovú. 

Nadviazali najmä na jeho nedávnu návštevu Grécka, počas 
ktorej identifikovali potenciálne oblasti rozvoja vzájomnej 
obrannej spolupráce. Veľvyslankyňa informovala štátneho 
tajomníka aj o situácii v súvislosti s lesnými požiarmi v Grécku, 
na likvidácii ktorých sa podieľali aj slovenskí hasiči.

Nehoda pri pristávaní
(16. augusta) V pondelok krátko po 14.00 h, po oficiálnom 
nácviku ostrého zásahu pri ochrane vzdušného priestoru SR, 
dostalo jedno z dvojice stíhacích lietadiel MiG-29 pri pristávaní 
v priestoroch Taktického krídla Sliač defekt na prednom 
kolese. Pilot je v poriadku, po zastavení opustil lietadlo bez 
zranení. Vo veci prebieha vyšetrovanie. Pohotovostný systém 
NATINAMDS bol plne zabezpečený. Podľa dostupných 
informácií nedošlo k zásadnému poškodeniu lietadla, presná 
výška škody bude vyčíslená. Bezpečnosť vzdušného priestoru 
SR bola dočasne zabezpečená z letiska Kuchyňa.

Nový slovenský rekord
(21. augusta) Členka 
Vojenského športového centra 
Dukla Banská Bystrica Ivana 
Horná vytvorila výkonom 103,5 
kg nový slovenský rekord a 
zvíťazila na Majstrovstvách 
Slovenska v klasickom (RAW) 
tlaku na lavičke v Starej 
Ľubovni v hmotnostnej kategórii 
do 69 kg. Ako prvá skončila aj v 
absolútnom hodnotení na body.

Vojenské lesy upozorňujú
(16. augusta) Vojenské lesy a majetky SR, š. p. upozorňujú 
verejnosť na skutočnosť, že obcou Sklené sa prehnala silná 
búrka, ktorú sprevádzal nárazový vietor. Ten v časti Rovná 
Hora vyvrátil a polámal stovky stromov. Išlo prevažne o smrek, 
jedľu a borovicu, no nápor vetra nevydržali ani listnaté dreviny. 
Vyvrátené či zlomené stromy spôsobili neprejazdnosť lesných 
ciest a prerušili elektrické vedenie. Vojenské lesy vyzývajú 
verejnosť, aby zvážila pohyb v tomto priestore.

(22. augusta) Séria piatich vojenských hudobných festivalov 
vyvrcholila v nedeľu 22. augusta v piešťanskom areáli 
Vojenského historického múzea. Bohatý 
program vrátane vojenskej hudby, diskusií s 
príslušníkmi OS SR, preletov a statických 
ukážok vojenskej techniky umocnil atmosféru 
finále leta s vojakmi. Hudobný program 
okrem vojenskej hudby obstarali formácie 
Zoči voči, Zverina, BijouTerrier a Heľenine 
oči. Svoje schopnosti predviedol majster 
sveta vo fitness Michal Barbier, o kariére sa rozhovorili 
majsterka sveta v thajskom boxe Monika Chochlíková 
a olympijská zlatá medailistka – vodná slalomárka Elena 
Kaliská.
Počas série Vojenských LetoFestov 2021 sa prostredníctvom 
predaja tričiek, benefičnej dražby športového vybavenia 
športovcov Vojenského športového centra Dukla Banská 
Bystrica a tiež vďaka príspevkom rezortných organizácií 

podarilo pre viaceré neziskové organizácie a občianske 
združenia vyzbierať celkovo 35 729 eur.

V rámci podujatia na Zemplínskej Šírave sa pre 
zbierku Únie nevidiacich a slabozrakých 
Slovenska – Biela pastelka podarilo predajom 
tričiek s vojenskou tematikou získať 1 916 eur. 
Občianskemu združeniu Svetielko nádeje 
v Banskej Bystrici putovalo 1 208 eur. 
V Liptovskom Mikuláši mala svoje zastúpenie 
Organizácia muskulárnych dystrofikov v SR, pre 

tú sa podarilo získať 2 021 eur. Občianske združenie 
Margarétka si z Banskej Štiavnice odnieslo 2 270 eur. 
V Piešťanoch sa pre OZ Slniečko na ceste vyzbieralo 3 314 
eur. Sumou 1 000 eur pre každú neziskovú organizáciu či 
občianske združenie prispeli tiež rezortné spoločnosti 
Vojenské lesy a majetky SR, Letecké opravovne Trenčín, 
KONŠTRUKTA – Defence, ZVS Holding a ZTS – Špeciál,čím 
do finančných zbierok poskytli celkovo 25 000 eur.

PLNÁ POĽNÁ
na                                                     v piatok 

o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h  
venuje pozornosť 77. výročiu 

Slovenského národného povstania a 
spomienkam genpor. v. v. Jána Husáka.

                                                  

●  Príslušníci roty podpory velenia 2. mechanizovanej brigády 
v rámci celorezortného projektu Nájdi si svoj domov pomohli pri 
renovácii a výstavbe nového externého ihriska v Centre pre deti 
a rodiny vo Svidníku. Vojaci pomáhali s hospodárskymi aj 
technickými prácami, maľovaním, výkopovými a inými prácami.
●  Majsterkami Európy vo vodnom slalome U23 sa v slovinskom 
Solkane stala slovenská hliadka 3×K1, v ktorej bola členka 
VŠC Dukla Banská Bystrica Michaela Haššová.
●  Slobodník Miroslav Demeter zo ženijnej konštrukčnej roty 
Michalovce v rámci dovolenky ako dobrovoľník pomáhal pri 
odstraňovaní následkov prírodnej katastrofy na južnej Morave 
v obciach, ktoré spustošilo tornádo. „Som nesmierne hrdý na 
všetkých profesionálnych vojakov, ktorí sú občanom oporou 
v krízových situáciách,“ ocenil minister obrany Jaroslav Naď.
●  Prešovskí letci si uctili pamiatku zosnulého kolegu pilota kpt. 
Richarda Sépiho, ktorý tragicky zahynul v roku 2015 počas pádu 
vrtuľníka Mi-17 M severozápadne od obce Hradisko. Spomienku 
pri pamätnom kameni na mieste nešťastia zavŕšil prelet vrtuľníka 
UH-60M Black Hawk.
●  V rámci série podujatí Nájdi si svoj domov sa v Centre pre 
deti a rodiny na Učiteľskej ulici v Bratislave – Podunajských 
Biskupiciach prezentovali príslušníci Čestnej stráže OS SR
ukážkou výcviku z taktickej prípravy, ukážkou showprogramu 
a striedania stráží. Deti z centra si tiež vypočuli koncertné 
vystúpenie Vojenskej hudby Banská Bystrica.
●  Ministerstvo obrany upozorňuje od 23. do 29. augusta na 31 
cestných presunov zahraničných spojeneckých ozbrojených síl 
a tiež cestné presuny techniky OS SR v rámci Slovenska na 
trasách Prešov – Trenčín, Ruskov – Sliač, Zemianske Kostoľany 
– Sliač a späť, Kuchyňa – Martin a späť, Piešťany – Nitra, 
Prešov – Trebišov a späť, Prešov – Zvolen, Martin – Trebišov, 
Martin – Moldava nad Bodvou, v rámci mesta Sereď, Zvolen –
Prešov, Moldava nad Bodvou – Prešov a späť, VTSÚ Záhorie –
Martin, Sereď – CV Lešť a späť, Nemecká – Martin, Prešov –
Nemecká, Bratislava – Kuchyňa, Bratislava – Michalovce, 
Bratislava – Martin, ako aj na trase Michalovce – Topoľčany. V 
priebehu týždňa sa uskutočnia tiež železničné presuny OS SR 
na trasách Kuchyňa – Zemianske Kostoľany a späť, Šarišské 
Lúky – Kuchyňa, Trebišov – Sása-Pliešovce, Zemianske 
Kostoľany – Vlkanová, ako aj na trase Martin – Sása-Pliešovce.

21. 8. 1968
(21. augusta) Pri príležitosti 53. výročia vpádu vojsk Varšavskej 
zmluvy na územie bývalej Československej republiky sa na 
Šafárikovom námestí v Bratislave uskutočnila pietna 
spomienka na obete vojenskej intervencie z 21. augusta 1968. 
Za rezort obrany sa na nej zúčastnili generálny riaditeľ sekcie 
obrannej politiky MO SR Martin Sklenár a zástupca náčelníka 
Generálneho štábu OS SR generálmajor Štefan Kovács.
„Zrada, sklamanie, beznádej – tieto tri slová zrejme najlepšie 
ilustrujú pocity ľudí pri spomienke na túto časť našej histórie. 
Tzv. normalizácia, ako reakcia na demokratické snahy, 
priniesla občanom našej vlasti množstvo beznádeje, neslobody 
a morálneho úpadku, ktoré definitívne ukončili až historické 
udalosti novembra 1989,“ povedal zástupca náčelníka 
Generálneho štábu OS SR genmjr. Štefan Kovács.
Vpád vojsk Varšavskej zmluvy na územie Československa sa 
začal v noci z 20. na 21. augusta 1968 ako operácia Dunaj. 
Okrem vojakov Sovietskeho zväzu sa doň zapojili aj vojenské 
jednotky Maďarska, Bulharska, Poľska a Nemeckej 
demokratickej republiky.
Cieľom vojenskej intervencie do ČSSR bolo prerušenie 
demokratizačného procesu a presadenie sovietskeho modelu 
socializmu. Okupačné vojská v Československu zotrvali až do 
roku 1991, ich odsun si vyžiadal 16 mesiacov.

Pamätná tabuľa v Macedónsku
(16. augusta) Štátny tajomník Ministerstva obrany SR Marian 
Majer sa v Severnom Macedónsku zúčastnil na slávnostnom 
odhalení pamätnej tabule venovanej príslušníkovi Armády SR 
pplk. Ľubomírovi Orsagovi, ktorý tragicky zahynul 19. júla 2001 
počas pôsobenia v rámci pozorovateľskej misie Európskej únie 
EUMM na území vtedajšej Macedónskej republiky. Pamätná 
tabuľa je umiestnená v kasárňach Ozbrojených síl Severného 
Macedónska v Tetove, kde sa tragédia stala.
Podľa vyšetrovacích orgánov zahynuli traja členovia 
pozorovateľskej misie vo vozidle, ktoré nabehlo na 
protitankovú mínu v oblasti občianskeho konfliktu v blízkosti 
obce Negotino.
Štátny tajomník Majer absolvoval tiež rokovanie so štátnym 
tajomníkom ministerstva obrany Severného Macedónska 
Draganom Nikolićom. Diskutovali najmä o možnostiach 
zintenzívnenia spolupráce v oblasti obranného priemyslu, 
odolávania hybridným a kybernetickým hrozbám alebo výcviku 
a vzdelávania ozbrojených síl.

16. - 22. augusta 2021
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V ozbrojených silách by malo pribudnúť pol tisícky vojakov

Minister otvoril medzinárodný veľtrh obrannej techniky IDEB 2021
(25. augusta) Minister obrany SR Jaroslav Naď otvoril 
v Bratislava 8. ročník medzinárodného veľtrhu obrannej 
techniky IDEB 2021. Na slávnostnom otvorení sa zúčastnili 
tiež predseda vlády SR Eduard Heger, minister obrany ČR 
Lubomír Metnar, štátny tajomník rezortu obrany Marian Majer 
a náčelník Generálneho štábu OS SR gen. Daniel Zmeko. Na 
veľtrhu sa predstavilo 72 vystavovateľov zo 17 krajín, tradične 
mali zastúpenie aj Ozbrojené sily SR. „Rezort obrany je hrdým 
partnerom medzinárodného veľtrhu obrannej techniky už od 
roku 2008. Ide o dôležité podujatie, ktoré zohráva kľúčovú úlohu pri podpore a rozvoji slovenského bezpečnostného a 
obranného priemyslu a ktoré nám zároveň umožňuje prezentovať napredovanie v modernizácii vojenskej techniky našich 
ozbrojených síl,“ povedal minister Jaroslav Naď. Doplnil, že ani tento rok na výstavisku nechýbajú podniky domáceho 
obranného priemyslu či zástupcovia medzinárodných inštitúcií, ako napríklad Európska obranná agentúra či Agentúra NSPA.
„Devízou veľtrhu nie je len to, že nám umožňuje prezentáciu bojovej pripravenosti OS SR, ale najmä to, že otvára priestor na 
odbornú diskusiu s predstaviteľmi ozbrojených síl partnerských štátov či s predstaviteľmi možných dodávateľských 
spoločností,“ uviedol národný riaditeľ pre vyzbrojovanie a generálny riaditeľ Sekcie modernizácie MO SR Jozef Zekucia.
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Európske obranné projekty
(26. augusta) Pri príležitosti 
medzinárodného veľtrhu 
obrannej techniky IDEB 2021 
minister obrany SR Jaroslav 
Naď a štátny tajomník Marian 
Majer rokovali s výkonným 
riaditeľom Európskej obrannej 
agentúry (EDA) Jiřím Šedivým. 
Témou boli predovšetkým 

možnosti posilnenia spolupráce medzi Slovenskom 
a agentúrou, vrátane zapojenia slovenských podnikov 
obranného priemyslu do európskych obranných projektov. Šéf 
rezortu obrany J. Šedivému zároveň predstavil priority v oblasti 
obrany, vrátane modernizácie OS SR.
Spolupráca s Kóreou

(25. augusta) Štátny tajomník 
Ministerstva obrany SR Marian 
Majer prijal oficiálnu delegáciu 
Kórejskej republiky vedenú 
námestníkom ministra obrany 
KR pre obranné akvizície, 
pánom Sung Il. Prijatie 
kórejských predstaviteľov sa 
uskutočnilo pri príležitosti 

medzinárodnej výstavy IDEB 2021, na ktorej sa zúčastňuje aj 
delegácia z Kórejskej republiky. Nosnou témou rokovaní bol 
rozvoj bilaterálnej obrannej spolupráce medzi Slovenskom a 
Kórejskou republikou s akcentom na hľadanie možností 
podpory domáceho obranného priemyslu a rozvoja obranných 
spôsobilostí Slovenska.
Poďakovanie za Afganistan
(24. augusta) Minister obrany SR Jaroslav Naď udelil 33 
príslušníkom a zamestnancom OS SR a trom civilným osobám 
vojenskú medailu za humanitárnu pomoc. Ocenil ich tak za 
zabezpečenie úloh spojených s evakuáciou občanov SR 
a Afganistanu na Slovensko. V priestoroch rezortu obrany 
prítomným oceneným osobne poďakovali aj predseda vlády 
SR Eduard Heger a minister zahraničných veci a európskych 
záležitostí SR Ivan Korčok. Predseda vlády Slovenskej 
republiky Eduard Heger poďakoval všetkým, ktorí sa podieľali 
na príprave a realizácii operácie, menovite tiež ministrom 
obrany a zahraničných vecí a európskych záležitostí, 
veľvyslankyni Spojených štátov amerických na Slovensku 
Bridget A. Brink, veľvyslancovi Slovenskej republiky pri NATO 
Petrovi Bátorovi a všetkým participujúcim vojakom a vojačkám 
ozbrojených síl.

(29. augusta) Do konca budúceho roka by do Ozbrojených síl 
SR malo podľa materiálu, ktorý je v medzirezortnom 
pripomienkovom konaní, pribudnúť 
523 profesionálnych vojakov, 202 
zamestnancov a 460 vojakov 
v zálohe. „Tento počet by mal 
postupne stúpať zo 16 335 
profesionálnych vojakov v roku 
2023 na 20 633 vojakov v roku 
2028,“ uviedla hovorkyňa 
Ministerstva obrany SR Martina 
Kovaľ Kakaščíková. Záujem o prácu 
vo vojenskej uniforme ozbrojených 
síl stúpa od začiatku roka aj 
vzhľadom na intenzívne nasadene 
vojakov pri rôznych úlohách domáceho krízového 
manažmentu. Naďalej však chýbajú najmä vodiči, špecialisti 
na informačné a telekomunikačné technológie, či lekári. Počty 

vojakov sa pritom ešte budú spresňovať najmä v závislosti od 
rozpočtu. Rastie tiež záujem o štúdium v Akadémii 

ozbrojených síl generála Milana 
Rastislava Štefánika v Liptovskom 
Mikuláši, ktorý sa v porovnaní 
s minulým rokom zvýšil o 37 
percent, pričom bolo podaných 774 
prihlášok. „Najväčší záujem je 
o magisterské štúdium v odbore 
bezpečnosť a obrana štátu. 
V rebríčku nasledujú odbory 
vojenské spojovacie a informačné 
systémy, zbraňové systémy, zbrane 
a ich časti a elektronické zbraňové 
systémy,“ konkretizovala Martina 

Kovaľ Kakaščíková. Dodala, že v ozbrojených silách aktuálne 
najviac chýbajú najmä elektrotechnici, informatici, mechanici 
či vodiči vodičskej skupiny C a E.

PLNÁ POĽNÁ
na                                                     v piatok 

o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h  
venuje pozornosť  Vojenskej podpornej 
nadácii a jej humanitárnym či edičným 

projektom.

                         

●  Štátny tajomník MO SR Marián Majer sa 27. augusta 
v Bratislave zúčastnil na diskusií v rámci Roadshow2021 ku 
Konferencii o budúcnosti Európy, pričom séria diskusií sa konala 
pod záštitou Ministerstva zahraničných vecí a európskych 
záležitostí SR po celom Slovensku. Jej cieľom bolo hovoriť 
s odborníkmi aj verejnosťou o tom, kam by sa mala uberať 
Európska únia, vrátane európskej bezpečnosti a obrany.
●  O posilnení spolupráce sa 28. augusta dohodol v Trenčíne s 
rektorom Trenčianskej univerzity A. Dubčeka Jozefom 
Habánikom minister obrany SR Jaroslav Naď aj vzhľadom na to, 
že táto univerzita vychováva špecialistov tiež v oblasti obrany.
●  Ukrajina si 24. augusta aj formou reprezentačnej slávnostnej 
vojenskej prehliadky v centre Kyjeva pripomenula 30. výročie 
vyhlásenia nezávislosti. Súčasťou prehliadky boli aj príslušníci 
Čestnej stráže OS SR.
●  V auguste sa uskutočnil posledný z troch desaťdňových 
letných detských táborov v areáli rezortného hotelu Granit 
Smrekovica, ktoré už takmer pätnásť rokov organizuje Vojenský 
úrad sociálneho zabezpečenia v spolupráci s Ordinariátom 
Ozbrojených síl SR a ozbrojených zborov SR.
●  Vojenský LetoFest 2021 v relácii Azimut 24/7. Jedinečný 
festival ponúkajúci návštevníkom možnosť nahliadnuť do 
vojenského života aj zabaviť sa so skvelými slovenskými 
kapelami. Päť slovenských miest, mesiace júl a august a veľa 
návštevníkov. Ak ste sa nemohli zúčastniť, môžete si pozrieť 
najnovšiu časť relácie Azimut 24/7: https://www.youtube.com/
watch?v=P19hjCZyyvs&t=2s
●  MO SR upozorňuje, že v období od 30. do 5. septembra je 
cez územie SR plánovaných 30 cestných presunov zahraničných 
spojeneckých ozbrojených síl. Tranzity boli schválené v zmysle 
opatrenia Úradu verejného zdravotníctva SR. V uvedenom 
období sa uskutočnia tiež cestné presuny techniky OS SR na 
trasách Nemecká – Martin, Prešov – Nemecká, Sliač – Kuchyňa, 
Martin – Levice, Hlohovec – Trebišov, Levice – Lešť, Martin –
Lešť a späť, Nemecká – Nitra, Trebišov – Kuchyňa, Kamenica 
nad Cirochou – Sliač, Martin – Sliač, Sklené – Sliač, Sereď –
Hlohovec, v rámci mesta Sereď, Kuchyňa – Alekšince, 
Zemianske Kostoľany – Levice a späť, Nováky – Sklené, Prešov 
– Martin a späť, ako aj na trase Rašov – Sklené. Uskutoční sa 
tiež železničný presun OS SR na trase Nováky – Vrútky.

Česť SNP
(29. augusta) Na oslavách 77. výročia Slovenského národného 
povstania sa v Banskej Bystrici zúčastnili spolu s troma 
najvyššími ústavnými činiteľmi Slovenskej republiky aj 
predstavitelia rezortu obrany – minister obrany Jaroslav Naď, 
štátny tajomník Marian Majer a náčelník Generálneho štábu 
OS SR generál Daniel Zmeko. „V našich, ale aj v európskych 
dejinách protifašistického odporu je Slovenské národné 
povstanie zapísané ako dôležitý, neprehliadnuteľný historický 
fakt. Dnešný deň je mementom hrdinstva, odvahy 
a nebojácnosti – práve tieto pojmy najlepšie vystihujú našich 
hrdinov a ich činy počas národného boja za oslobodenie. Česť 
ich pamiatke,“ povedal minister obrany SR Jaroslav Naď. 
Zároveň vzdal hold všetkým, ktorí v bojoch druhej svetovej 
vojny prišli o svoje životy.
Rezort obrany v súčasnosti eviduje celkovo 315 žijúcich 
účastníkov národného boja za oslobodenie. Z uvedeného 
počtu má 45 osôb na základe žiadosti priznané postavenie 
vojnového veterána.
Predstavitelia rezortu obrany sa zúčastnili na pietnych 
podujatiach k výročiu SNP aj v Bratislave, vo Zvolene, 
v Pezinku, v Makove, na Strečne či na Jankovom vŕšku a 
v Leopoldove si pripomenuli obete komunistického režimu.

Storočný kapitán Šteflovič
(28. augusta) Minister obrany SR Jaroslav Naď v Posádkovom 
klube Trenčín povýšil takmer už storočného priameho 
účastníka boja proti fašizmu Štefana Štefloviča do vojenskej 
hodnosti kapitán vo výslužbe. Vyznamenal aj Noru 
Guttmannovú, ktorá unikla deportáciám do vyhladzovacích 
táborov a po potlačení SNP sa jej s rodinou podarilo prežiť 
v horách, ktoré boli pod kontrolou partizánov. Pamätné medaily 
k 75. výročiu Slovenského národného povstania a skončeniu 
druhej svetovej vojny udelil aj viacerým účastníkom národného 
boja za oslobodenie z okolia Trenčína. Minister J. Naď sa 
zároveň poďakoval kolegom z vlády za to, že minulý týždeň 
podporili jeho návrh novely zákona, ktorou sa skončí 
nezaslúžené povyšovanie tých, ktorí na to nemajú nárok. Svoje 
výhrady smeroval k minulej praxi spojenej s povyšovaním 
politikov. Dodal, že najmä pri stretnutiach s ozajstnými 
vojnovými veteránmi a vojenskými profesionálmi cíti 
zadosťučinenie za to, že sa túto nespravodlivosť darí odstrániť.

23. - 29. augusta 2021
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Nový útvar Síl pre špeciálne operácie OS SR vznikol v Trebišove 

10. ročník Medzinárodných leteckých dní SIAF 2021 v Kuchyni
(4. septembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď na leteckej 
základni Malacky – Kuchyňa slávnostne otvoril 10. ročník 
Medzinárodných leteckých dní SIAF 2021, ktorých hlavným 
programovým partnerom je rezort obrany. Počas dvoch dní 
predviedli v rámci programu svoje spôsobilosti a leteckú 
techniku aj piloti Vzdušných síl OS SR.
Šéf rezortu obrany ocenil možnosť prezentácie Ozbrojených 
síl SR – vycvičenosti, profesionality a pripravenosti 
vojenského personálu ako celku: „Popri špičkovom umení 
pilotov nezabúdame ani na dôležitosť pozemného technického 
a podporného personálu. Som rád, že takýmto spôsobom má 
verejnosť možnosť presvedčiť sa o tom, že obrana Slovenskej republiky je v rukách našich ozbrojených síl naozaj 
v bezpečí,“ vyzdvihol minister obrany SR Jaroslav Naď.
„Aktivity, akými sú aj letecké dni SIAF, sú pre nás vítanou príležitosťou predviesť naše spôsobilosti verejnosti aj v inom svetle, 
ako bolo dlhotrvajúce nasadenie našich síl na pomoc obyvateľstvu,“ uviedol náčelník Generálneho štábu OS SR generál Daniel 
Zmeko. Dodal, že na podujatí sa podieľalo celkovo do 500 príslušníkov Ozbrojených síl SR.

eBULLETIN MO SR

Druhá evakuácia
(31. augusta) Ozbrojené sily SR 
využili spôsobilosti špeciálnych 
síl a dopravného letectva na 
úspešnú evakuáciu ďalšej 
skupiny osôb s väzbami na 
Slovenskú republiku 
z kábulského letiska. V rámci 
operácie realizovanej 
v extrémne náročných 

podmienkach, na aktuálne zrejme najnebezpečnejšom mieste 
sveta, sa príslušníkom špeciálnych síl podarilo dohľadať 
a eskortovať 28 civilných osôb. Ako informovali predseda vlády 
SR Eduard Heger, minister obrany SR Jaroslav Naď a minister 
zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Ivan Korčok, 
Slovensko tak bolo jednou z posledných krajín, ktoré 
z Afganistanu evakuovali osoby, a to dokonca v deň, keď 
kábulské letisko opustil posledný spojenecký vojak.

Vojenský výstup na Kriváň
(4. septembra) Pri príležitosti 
77. výročia SNP pripravil Zväz 
vojakov Slovenskej republiky 
v spolupráci s veliteľstvom Síl 
pre špeciálne operácie OS SR 
a s finančnou podporou rezortu 
obrany už 26. ročník 
Medzinárodného vojenského 
výstupu na Kriváň, na ktorom 

sa zúčastnilo 1650 vysokohorských turistov. Ešte pred 
samotným výstupom si účastníci výstupu spolu so štátnym 
tajomníkom MO SR Marianom Majerom uctili pri pamätníku 
partizánov na Štrbskom plese odkaz bojovníkov za národné 
oslobodenie.

Ozveny SNP
(4. septembra) Po celonárodných oslavách SNP 29. augusta 
v Banskej Bystrici si minister obrany SR Jaroslav Naď 
v uplynulom týždni pripomenul 77. výročie Povstania pri 
Pamätníku oslobodenia v obci Skároš či pri pamätníku na 
Bielej hore v Michalovciach. „Naša úcta tiež patrí aj 45 
partizánom, ktorí sú pochovaní v areáli Pamätníka SNP na 
vrchu Roh pri obci Lubina. Pamätné tabule na pamätníku 
pripomínajú Alfréda Wetzlera a Rudolfa Vrbu, ktorým sa 
podarilo utiecť z Osvienčimu a ktorí sa pripojili k tunajšiemu 
odboju,“ uviedol minister. Krajské oslavy tu prišli podporiť aj 
vojaci Ozbrojených síl SR so svojou technikou a preletom 
stíhačiek MiG-29.

(1. septembra) Nový vojenský útvar Síl pre špeciálne 
operácie Ozbrojených síl SR – 52. výsadkový prápor, začal 
pôsobiť v Trebišove. Výsadkový prápor 
vznikol na platforme pôvodného 23. 
motorizovaného práporu. Časť personálu 
práporu sa už podrobila výcviku 
špeciálnych síl a časť aj výsadkovej 
príprave, ktorú v letných mesiacoch 
zakončili zoskokmi padákom. Na 
slávnostnom nástupe pri príležitosti 
vzniku 52. výsadkového práporu udelili 
úspešným absolventom kurzu Airborne 
červené barety, symbol slovenských 
výsadkárov. Kurz Airborne organizovala žilinská výcviková 
základňa Síl pre špeciálne operácie. „Napĺňa sa vízia, aby sa 
Sily pre špeciálne operácie rozrastali. Som hrdý že budeme 
mať v štruktúre OS SR výsadkový prápor, ktorý dlhodobo 
absentoval. Výsadkové jednotky dokazujú, že sú elitou 

každých OS a krajiny ich nasadzujú do maximálne krízových 
oblastí. Dôkazom bola aj ostatná operácia pri evakuácii 

obyvateľov Afganistanu z letiska 
v Kábule,” povedal veliteľ Síl pre 
špeciálne operácie brigádny generál 
Branislav Benka. Náčelník Generálneho 
štábu OS SR generál Daniel Zmeko 
podotkol, že po troch desaťročiach 
znižovania stavov sa OS opätovne tešia 
zo vzniku nových jednotiek, 
bezpodmienečne potrebných pre 
moderné výzvy. Dodal: „Som veľmi rád, 
že sa podarila dobrá myšlienka aj 

s podporou vedenia rezortu obrany. Máme jednotku, ktorá 
bude spôsobilá plniť široký rozsah úloh. Nejde iba 
o konvenčné nasadenie týchto jednotiek v ozbrojenom 
konflikte, ale aj spôsobilosť čeliť hybridným hrozbám 
a schopnosť pomáhať pri domácom krízovom manažmente.“ 

PLNÁ POĽNÁ
na                                                     v piatok 

o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h  
sa bude rozprávať s plukovníkom 

Miroslavom Arnoldom o úlohách a 
poslaní Veliteľstva posádky Bratislava.

                         

●  Slávnostným odovzdaním Bojovej zástavy 1. mechanizovanej 
brigády odovzdal 31. augusta v Topoľčanoch funkciu veliteľa 
brigádny generál Ivan Balog plukovníkovi Alexandrovi 
Kollárikovi. Brig. gen. Ivan Balog, ktorému sa za jeho službu vo 
funkcii poďakoval náčelník Generálneho štábu OS SR generál 
Daniel Zmeko, bol od 1. septembra ustanovený do funkcie 
zástupcu veliteľa pozemných síl.
●  Slovenskí príslušníci LOT Novo Sarajevo v operácii EUFOR 
Althea v Bosne a Hercegovine darovali Domovu pre deti bez 
rodičovskej starostlivosti v Sarajeve materiálnu pomoc vo forme 
oblečenia, hračiek, dezinfekcie, ochranných rúšok a zošitov.
●  Začiatkom jesene sa uskutočnili ďalšie podujatia, ktoré rezort 
obrany podporil v rámci svojej dotačnej schémy. Napríklad 
v Krásnej hôrke pri Rožňave sa konali preteky The Race, kde si 
mohli sily zmerať priaznivci terénneho prekážkového behu.
●  Aktuálne číslo časopisu Vojenská história 3/2021, ktorý 
vydáva Vojenský historický ústav Bratislava, sa venuje 
križiackym výpravám, čs. légiám v Rusku či modelu branného 
systému v bývalom režime.
●  MO SR upozorňuje, že v období od 6. do 12. septembra je 
cez územie SR plánovaných tridsaťosem cestných presunov 
zahraničných spojeneckých ozbrojených síl. Rezort obrany 
zdôrazňuje, že tranzity boli riadne schválené v zmysle opatrenia 
Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky. V období 
od 6. do 12. septembra sa uskutočnia tiež cestné presuny 
techniky Ozbrojených síl SR v rámci Slovenska na trasách 
Rožňava – CV Lešť, Hlohovec – Dubnica nad Váhom, Dubnica 
nad Váhom – Trebišov, Trebišov – Moldava nad Bodvou, Martin 
– Dubnica nad Váhom, Dubnica nad Váhom – Moldava nad 
Bodvou, Kuchyňa – Trebišov, Martin – Michalovce, Moldava nad 
Bodvou – Prešov, Moldava nad Bodvou – Hlohovec, Prešov –
Martin a späť, Trebišov – Hlohovec, Hlohovec – Prešov, Prešov 
– Nemecká a späť, Prešov – Trebišov, Trebišov – Kamenica nad 
Cirochou, Kamenica nad Cirochou – Hlohovec, Kamenica nad 
Cirochou – Martin, Nitra – Liptovský Mikuláš, Sklené – Turecký 
Vrch, Prešov – Mokraď, Turecký vrch – Viničné a späť, Kuchyňa 
– Hlohovec, Prešov – Zemianske Kostoľany a späť, Nováky –
VTSÚ Záhorie, Sklené – CV Lešť, Ruskov – Poruba pod 
Vihorlatom, Poruba pod Vihorlatom – Michalovce, ako aj na trase 
Trenčín VTSÚ – Záhorie.

Ministri o EÚ 
(2. septembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď rokoval 
v Slovinsku s rezortnými kolegami z členských štátov EÚ. 
Ústrednými témami stretnutia Rady pre zahraničné veci boli 
misie a operácie medzinárodného krízového manažmentu, ako 
aj aktuálna situácia v Afganistane. V diskusii sa taktiež venovali 
tzv. Strategickému kompasu EÚ, či spoločnému návrhu na 
vytvorenie vojenskej poradnej a výcvikovej misie EÚ na 
Ukrajine.
Na zasadnutí Rady pre zahraničné veci EÚ sa ministri obrany 
venovali predovšetkým súčasnému vývoju v regióne Sahel, 
Mozambiku a tiež postupu operácie IRINI, ktorej cieľom je 
presadzovať zbrojné embargo voči Líbyi. V tejto súvislosti 
informoval minister Naď svojich kolegov aj o aktuálnom 
pôsobení slovenských vojakov v operácii EUFOR Althea 
v Bosne a Hercegovine.
„Strategickým cieľom angažovanosti EÚ v regióne Sahel musí 
byť posilnenie schopnosti krajín zaručiť bezpečnosť svojich 
obyvateľov a odstrániť hrozbu terorizmu. Aj preto podporujeme 
postupné obnovenie výcvikových aktivít v Mali,“ povedal 
minister obrany SR Jaroslav Naď.
Šéfovia rezortov obrany Európskej únie absolvovali tiež 
pracovné stretnutie, na ktorom diskutovali spolu so zástupcom 
Generálneho tajomníka NATO Mirceom Geoanom 
a námestníkom generálneho tajomníka OSN pre mierové 
operácie Jean-Pierrom Lacroixom o možnostiach zlepšenia 
spolupráce medzi EÚ, NATO a OSN.

Konferencia v Krynici
(3. septembra) Štátny tajomník MO SR Marian Majer sa 
zúčastnil na online konferencii Krynica Goes Digital 
a diskutoval s poľskými kolegami, europoslankyňou Annou 
Fotygovou, politickým zástupcom pri Stálej delegácii v NATO 
Dominikom P. Jankowskim a profesorom Univerzity v Lodži 
Przemyslawom Zurawskim vel Grajewskim o príprave novej 
Strategickej koncepcie NATO a budúcnosti Aliancie.

30. augusta - 5. septembra 2021
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Medzinárodné cvičenie odberových chemických tímov Toxic Valley 

Výcvik vojakov v prekonávaní vodných prekážok v Lešti
(7. septembra) Druhý septembrový týždeň príslušníci 
mechanizovaných útvarov, tankového práporu i práporu 
RCHBO pozemných síl absolvovali v priestoroch Centra 
výcviku Lešť výcvik v prekonávaní vodných prekážok plavbou 
a brodením. Cvičilo 250 vojakov s 24 kusmi techniky. Riadiaci 
výcviku, veliteľ prešovskej mechanizovanej brigády plukovník 
Slavomír Verčimák, uviedol, že úlohou výcviku vodičov 
vozidiel BVP-1, BVP-2, BPsV, OT-90, T-72 a BRDM 
vyčlenených útvarov pozemných síl bolo udržať úroveň 
zručností u vodičov spomínaných vozidiel a zároveň udržať 
spôsobilosť jednotiek pozemných síl v prekonávaní vodnej 
prekážky plavbou a brodením. „Posledné takéto zamestnanie 
sa uskutočnilo v roku 2017. Časť vodičov sa medzitým 
obmenila. Je dôležité, aby noví vodiči získali v tejto činnosti prvé návyky a skúsenosti a dlhšie slúžiaci vojaci si ich opäť 
obnovili. Bolo by ideálne, keby sme takto mohli cvičiť aspoň raz za dva roky,“ uviedol plukovník Slavomír Verčimák.
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Úcta obetiam holokaustu
(9. septembra) Minister obrany 
SR Jaroslav Naď navštívil 
v priestoroch Domova seniorov 
Ohel David v Bratislave pri 
príležitosti Dňa obetí 
holokaustu a rasového násilia 
preživšie obete protižidovskej 
politiky nacistického režimu 
a režimu vojnovej Slovenskej 

republiky. Ide o posledných členov židovskej komunity, ktorí sú 
schopní poskytnúť priame svedectvo o tomto zložitom období. 
Minister im venoval Pamätnú medailu k 75. výročiu 
Slovenského národného povstania a skončenia druhej svetovej 
vojny a vyjadril im hlbokú úctu a spolupatričnosť. Deň obetí 
holokaustu a rasového násilia odkazuje na prijatie tzv. 
Židovského kódexu v roku 1941, v ktorom bol prijatý komplex 
legislatívy namierenej proti židovským obyvateľom Slovenska.

Mobilizačné cvičenie
(8. septembra) Cieľom 
trojdňového mobilizačného 
cvičenia BRATISLAVA 2021 
bolo preveriť, ako sú jednotlivé 
zložky rezortov obrany a vnútra 
pripravené plniť úlohy v prípade 
vyhlásenia vojnového stavu 
a zabezpečiť mobilizáciu 
Ozbrojených síl SR. Do 

cvičenia boli zapojené aj okresné úrady Bratislava, Pezinok 
a Senec, ako aj VÚC Bratislava, Veliteľstvo posádky 
Bratislava, Národné centrum vojenskej dopravy Bratislava či 
Slovenská pošta, a. s.

Pomoc deťom v Mali
(10. septembra) Počas pôsobenia slovenských vojakov 
v operácii EUTM v Mali už druhýkrát odovzdali potravinovú 
pomoc pre deti v detských centrách v Bamaku, ktorú zakúpili 
z výťažku finančnej zbierky. Súčasťou projektu bolo 
charitatívne športové podujatie a ďalšia dobrovoľná finančná 
zbierka. Len na podujatí, ktoré organizoval slovenský 
príslušník veliteľstva spolu s ďalšími kolegami, sa zúčastnilo 
spolu 189 vojakov a vyzbieralo sa takmer tisíc eur. Aktivita 
bola realizovaná, ako súčasť projektu civilno – vojenskej 
spolupráce v súlade s mandátom operácie EUTM. V uvedenej 
operácii pôsobia v štábnych funkciách na veliteľstve operácie 
štyria slovenskí vojaci.

(6. septembra) Po ročnej prestávke zavinenej pandémiou 
Covid-19 sa v priestoroch Výcvikového a testovacieho centra 
radiačnej, chemickej a biologickej 
ochrany (RCHBO) Zemianske 
Kostoľany začalo trojtýždňové 
medzinárodné cvičenie odberových 
chemických tímov a mobilných 
chemických laboratórií Toxic Valley 
2021.Cvičenie otvoril veliteľ 
Strategického centra krízového 
manažmentu Generálneho štábu OS 
SR brigádny generál Tibor Králik. 
Riadiaci cvičenia plukovník Oliver 
Toderiška pripomenul, že minulý rok 
boli chemickí odborníci zapojení do 
rôznych foriem protipandemických 
opatrení vo svojich domovských krajinách. „Aj preto som rád 
že tento rok sa v Zemianskych Kostoľanoch stretli 

zástupcovia 11 účastníckych krajín: Poľska, Maďarska, 
Českej republiky, Rakúska, Belgicka, Francúzska, Talianska, 

Nemecka, USA, Slovinska 
a Slovenskej republiky. Rovnako aj 
dve pozorovateľské krajiny, Spojené 
kráľovstvo Veľkej Británie a 
Severného Írska a Litva. Je reálny 
predpoklad, že budúci rok sa už na 
cvičení zúčastnia plnohodnotne. 
Toxic Valley je jedinečné cvičenie 
svojho druhu v rámci NATO, pretože 
účastníci cvičia okrem iného 
s reálnymi bojovými látkami. 
Cvičenie je nevyhnutné na zdieľanie 
skúseností, taktiky a postupov 
jednotlivých členských štátov NATO, 

ako aj posilnenie väzieb v rámci jednotiek špecialistov 
RCHBO členských krajín Aliancie.

PLNÁ POĽNÁ
na                                                     v piatok 

o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h  
budeme rozprávať o medzinárodnom 
cvičení odberových chemických tímov 

Toxic Valley  v  Zem. Kostoľanoch.

                         

●  Delegácia senátorov z Výboru pre zahraničné veci, obranu 
a bezpečnosť Senátu Parlamentu Českej republiky sa               
7. septembra počas rozhovorov s ministrom obrany SR 
Jaroslavom Naďom zaujímala najmä o to, ako posilniť 
dvojstrannú spoluprácu a partneri kládli dôraz na zvyšovanie 
potenciálu pri spoločnom zapájaní sa do modernizačných 
projektov či operácií medzinárodného krízového manažmentu.
●  Príslušníci Topografického ústavu Banská Bystrica v rámci 
programu Nájdi si svoj domov pripravili 7. septembra pre 
Centrum pre deti a rodiny Banská Bystrica exkurziu spojenú so 
športovými aktivitami. Spolu s vojakmi si mohli vyskúšať, ako sa 
orientovať v teréne bez kompasu, ale aj ako správne pracovať 
s buzolou a mapou. Súčasťou programu boli prednášky 
s vojenskou tematikou, tiež ukážky zo života vojaka, napríklad 
hod granátom, prenášanie raneného na nosidlách či plazenie 
pod prekážkami. Nakoniec deň zavŕšili streľbou zo vzduchových 
zbraní.
●  Nový 35. diel relácie Azimut 24/7 prináša pohľad na druhú 
časť intenzívneho kurzu Airborne. Vojaci a vojačky 52. 
výsadkového práporu už niekoľko dní hrdo nosia červený baret 
a ak chcete vidieť, čo všetko ešte museli zvládnuť, poďte sa 
pozrieť: https://www.youtube.com/channel/UCgA71QWa-
XhbOXhdzefNUQg/videos .
●  MO SR upozorňuje, že v období od 13. do 19. septembra je 
cez územie SR plánovaných tridsaťjeden cestných presunov 
zahraničných spojeneckých ozbrojených síl. Rezort obrany 
zdôrazňuje, že tranzity boli riadne schválené v zmysle opatrenia 
Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky. 
V uvedenom období sa uskutočnia tiež cestné presuny techniky 
Ozbrojených síl SR v rámci Slovenska na trasách Sliač –
Moldava nad Bodvou, Nitra – Bratislava a späť, Hlohovec –
Martin a späť, Nemecká – Nitra, Prešov – Nemecká a späť, 
Liptovský Mikuláš – Nitra, Trebišov – Slovenské Nové Mesto, 
v rámci mesta Sereď, Levice – Lešť, Lešť – Rožňava, Lešť –
Sereď, Zemianske Kostoľany – Michalovce a späť, Michalovce –
Ruskov, Ruskov – Lešť, Sliač – Zemianske Kostoľany a späť, 
Ruskov – Kamenica nad Cirochou, Kamenica nad Cirochou –
Michalovce, Prešov – Košice a späť, Zemianske Kostoľany –
Záhorie a späť, ako aj na trase Prešov – Zemianske Kostoľany 
a späť. V priebehu týždňa sa uskutoční tiež železničný presun 
OS SR, a to na trase Sereď – Sása-Pliešovce.

Modernizácia 
(8. septembra) Vláda Slovenskej republiky podporila vojakov, 
ktorí potrebujú techniku na úrovni moderných armád. „Som 
vďačný za rozhodnutie a podporu kolegov z vládneho kabinetu, 
ktorí mi dali mandát na obstaranie 152 pásových a 76 
kolesových obrnených vozidiel v rôznych variantoch. Celková 
predpokladaná hodnota je 1,74 mld. eur za pásové vozidlá 
a 332 mil. eur za vozidlá 8×8,“ uviedol minister obrany Jaroslav 
Naď. Obstarávania budú realizované formou vláda-vláda, čo 
garantuje transparentnosť a vylučuje akúkoľvek formu 
korupcie. Dôležitým faktorom pri výbere bude okrem 
požiadaviek samotných vojakov tiež zapojenie slovenského 
obranného priemyslu. Oba návrhy boli predmetom 
predbežného a medzirezortného pripomienkového konania 
a posúdenia Ministerstvom financií SR – Útvarom hodnoty za 
peniaze. „Vozidlá, ktoré plánuje rezort obrany obstarať, patria 
ku kľúčovej výzbroji pozemných síl krajín NATO. Naši vojaci 
takúto techniku buď nemajú, čo je prípad vozidiel 8×8, alebo 
pracujú s technikou, ktorej prevádzkyschopnost ̌ je na 30 
percentách, ako sú bojové vozidlá pechoty. Čaká nás preto 
množstvo práce – do konca septembra budeme jednotlivým 
vládam distribuovať žiadosti o ponuky spolu s kritériami, potom 
do šiestich, resp. deviatich mesiacov predložím vláde 
vyhodnotenia týchto ponúk tak, aby mohla rozhodnúť 
o konkrétnych štátoch, s ktorými budú uzavreté medzivládne 
dohody o dodávkach techniky,“ ozrejmil J. Naď.

NFIU Slovensko– 5 rokov
(7. septembra) Pri príležitosti piateho výročia vzniku 
a pôsobenia Tímu pre integráciu síl NATO (NFIU SVK) na 
Slovensku navštívili jeho príslušníkov vo Vajnoroch  minister 
obrany SR Jaroslav Naď, minister zahraničných vecí 
a európskych záležitostí SR Ivan Korčok, vojenskí 
predstavitelia NATO a veľvyslanci a vojenskí pridelenci 
prispievateľských krajín do personálneho obsadenia NFIU 
SVK. Šéf rezortu obrany poďakoval tímu za dosiahnuté 
úspechy a zároveň vyzdvihol význam úloh a cieľov, ktoré plní. 
Veliteľ NFIU SVK plk. Peter Brauner poďakoval rezortu obrany 
za všestranné zabezpečenie činnosti NFIU SVK na Slovensku 
a ocenil tiež úroveň spolupráce s ministerstvom zahraničných 
vecí. Na Slovensku v jednotke NFIU pôsobia príslušníci OS SR 
a profesionálni vojaci z Českej republiky, Nemecka, Maďarska, 
Poľska, Rumunska, Spojených štátov amerických a Spojeného 
kráľovstva Veľkej Británie a Severného Írska.

6. - 12. septembra 2021
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Certifikačné cvičenie v operácii Predsunutá prítomnosť v Lotyšsku 

Letci na 20. ročníku Dní NATO v Ostrave spolu so spojencami z Aliancie
(18. septembra) Piloti Vzdušných síl OS SR boli spolu s technikou 
súčasťou 20. ročníka Dní NATO v Ostrave, kde po boku spojencov 
zo Severoatlantickej aliancie prezentovali svoje spôsobilosti pri 
zabezpečovaní obrany štátu a tiež kolektívnej obrany NATO. 
Predstavili sa počas úvodných preletov stíhacími lietadlami MiG-29 
a v rámci dynamickej a statickej ukážky vrtuľníkom UH-60M Black 
Hawk. Na podujatí sa zúčastnil aj minister obrany SR Jaroslav Naď 
a štátny tajomník rezortu obrany Marian Majer. „Slovensko je 
pevnou súčasťou transatlantického spojenectva, ktoré je zároveň 
najlepšou možnosťou na zaručenie obrany a bezpečnosti SR. 
Preto sa na tomto podujatí pridávame k prezentácii vzdušných síl 
a prostriedkov aj tými našimi,“ povedal minister obrany SR Jaroslav 
Naď. Minister J. Naď na Dňoch NATO v Ostrave rokoval s ministrom obrany Českej republiky a ďalšími zástupcami českej 
vlády a tiež s ministrami obrany Švédska a Slovinska. Zároveň pri príležitosti Dňa slovenského vojenského letectva, ktorý bol 
17. septembra, ocenil prácu príslušníkov Vzdušných síl Ozbrojených síl Slovenskej republiky.

eBULLETIN MO SR

Pomáhali pri návšteve pápeža 
(15. septembra) Minister obrany 
Jaroslav Naď poďakoval 
profesionálnym vojakom, ktorí 
sa podieľali na zabezpečení 
návštevy pápeža Františka. 
V období od 9. do 15. 
septembra bolo v tejto súvislosti 
nasadených na plnenie 
asistenčných úloh v prospech 

Policajného zboru SR takmer dvetisíctristo vojakov. Ďalšia 
dvadsiatka ženistov postavila a následne demontuje most 
ponad rieku Torysa, ktorý slúžil občanom pri stretnutí 
s pápežom Františkom v Prešove. 

Letecké opravovne v kondícii
(14. septembra) V Leteckých 
opravovniach Trenčín (LOTN) 
zrekonštruovali a uviedli do 
pôvodnej farebnej schémy 
v prospech Vojenského 
historického ústavu –
Vojenského múzea Piešťany 
lietadlo L-39V s trupovým 
číslom 0730. Z tohto typu bolo 

vyrobených iba 8 kusov, 4 ostali v Českej republike, 2 kusy na 
Slovensku a 2 používala bývalá NDR. Tento stroj lietal 
v rokoch 1976 až 2006. Minister obrany Jaroslav Naď v tejto 
súvislosti ocenil aj to, že keď nastúpil na pozíciu ministra, 
Letecké opravovne nemali takmer žiadnu prácu a vyše 300 
zamestnancov bolo už na polceste na úrad práce. „Dnes má 
“lotka” podpísané viaceré veľké kontrakty, ďalšie sú pred 
podpisom a v LOTN úspešne realizujeme aj nový koncept 
opráv leteckej techniky patriacej pod Vojenské historické 
múzeum v Piešťanoch,“ uviedol minister.

Komplexný štábny nácvik
(14. septembra) Septembrový komplexný štábny nácvik 
Spoločného operačného veliteľstva Ozbrojených síl SR je 
ďalším krokom na získanie počiatočnej operačnej 
pripravenosti. Veliteľstvo vzniklo v Banskej Bystrici v apríli 
2021, keďže v hierarchii velenia a riadenia ozbrojených síl 
dovtedy absentovala operačná úroveň, pričom od vzniku 
veliteľstva je potrebné vytvárať stále nové operačné postupy. 
Štvordňový nácvik bol zameraný na proces vyhodnocovania 
možností vojenskej reakcie, s cieľom spracovať odporúčanie 
operačného veliteľa k strategickému hodnoteniu možností 
vojenskej reakcie v rámci odpovede na krízovú situáciu.

(13. septembra) Vo výcvikovom priestore v lotyšskom Adaži 
sa skončilo osemdňové certifikačné cvičenie s názvom 
SILVER ARROW, ktorého cieľom 
bolo preveriť spoluprácu, zladenie, 
vycvičenosť a pripravenosť 
všetkých jednotiek  pôsobiacich 
v operácii Predsunutá prítomnosť 
v zostave práporovej skupiny, 
ktorej velí Kanada a na ktorej 
činnosti participuje deväť krajín. 
Príslušníci slovenského 
kontingentu sa na certifikačnom 
cvičení zúčastnili už druhýkrát. No 
keďže ostatné krajiny obmenili svoje jednotky, celá príprava 
na certifikačné cvičenie a samotné absolvovanie certifikácie 
bola pre všetkých novou výzvou. Vrátane Slovákov, ktorí 
museli znova nadviazať spoluprácu s prieskumnými 
jednotkami a predsunutými pozorovateľmi iných armád 

a slovenské prieskumné družstvá zase pôsobili v zostavách 
mechanizovaných a tankových čiat členských krajín. 

Slovenskí delostrelci podporovali 
manévrové jednotky palebnými 
úlohami, skupina koordinácie 
palebnej podpory zabezpečovala 
adekvátne pokrytie požadovaných 
palebných úloh, plánovala, 
koordinovala a realizovala plnenie 
palebnej podpory, koordinovala 
národné a mnohonárodné 
prieskumné prostriedky. Zároveň 
preverili aj pripravenosť čaty 

podpory a logistiky. V Predsunutej prítomnosti pôsobí 134 
Slovákov, základ jednotky OS SR tvorí delostrelecká batéria 
so samohybnými kanónovými húfnicami Zuzana 
z Michaloviec, spolu s nimi sú nasadení aj spojári 
z Ružomberka či vojenskí opravári z Martina.

PLNÁ POĽNÁ
na                                                     v piatok 

o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h  
budeme rozprávať o nahrávaní 

partizánskych piesní veterána  Vladimíra 
Strmeňa a vojenskej hudby B. Bystrica.

                         

●  Štátny tajomník Ministerstva obrany SR Marian Majer prijal 
14. septembra veľvyslankyňu Indonézskej republiky na 
Slovensku Adiyatwidi Adiwoso Asmady, ktorej sa pri príležitosti  
ukončenia jej viac ako štvorročného pôsobenia v SR poďakoval 
za prínos k rozvoju spolupráce medzi Slovenskou republikou 
a Indonézskou republikou.
●  Minister obrany Jaroslav Naď navštívil Gymnázium Andreja 
Kmeťa v Banskej Štiavnici a so študentmi diskutoval o odkaze 
Slovenského národného povstania. 
●  Ministerstvo obrany SR pristúpilo vzhľadom na vývoj 
epidemickej situácie na Slovensku k zmene formy osláv Dňa 
Ozbrojených síl SR. Pôvodne plánovaný program na 26. 
septembra 2021 v Brezovej pod Bradlom vrátane podujatia pre 
širokú verejnosť a ukážok spôsobilostí OS SR nahradí 22. 
septembra 2021 slávnostný nástup v priestoroch rezortu obrany 
a v jednotlivých útvaroch ozbrojených síl bez účasti verejnosti. 
Podobne sa ukončenie základného vojenského výcviku kadetov 
a čakateľov vzhľadom na zmenu podmienok presunie 24. 
septembra do priestorov Základne výcviku a mobilizačného 
doplňovania Martin, odkiaľ Ozbrojené sily SR sprostredkujú pre 
verejnosť online prenos slávnosti.
●  Hlavnou témou septembrového vydania mesačníka Obrany je 
dvadsaťročné pôsobenie slovenských vojakov v misii UNFICYP 
na Cypre. Viac na https://www.mosr.sk/obrana-92021/
●  MO SR upozorňuje obyvateľov, že v období od 13. do 19. 
septembra 2021 je cez územie SR plánovaných tridsaťjeden 
cestných presunov zahraničných spojeneckých ozbrojených síl. 
V uvedenom období sa uskutočnia tiež cestné presuny techniky 
Ozbrojených síl SR v rámci Slovenska na trasách Sliač –
Moldava nad Bodvou, Nitra – Bratislava a späť, Hlohovec –
Martin a späť, Nemecká – Nitra, Prešov – Nemecká a späť, 
Liptovský Mikuláš – Nitra, Trebišov – Slovenské Nové Mesto, 
v rámci mesta Sereď, Levice – Lešť, Lešť – Rožňava, Lešť –
Sereď, Zemianske Kostoľany – Michalovce a späť, Michalovce –
Ruskov, Ruskov – Lešť, Sliač – Zemianske Kostoľany a späť, 
Ruskov – Kamenica nad Cirochou, Kamenica nad Cirochou –
Michalovce, Prešov – Košice a späť, Zemianske Kostoľany –
Záhorie a späť, ako aj na trase Prešov – Zemianske Kostoľany 
a späť. V priebehu budúceho týždňa sa uskutoční tiež železničný 
presun OS SR, a to na trase Sereď – Sása-Pliešovce.

Rekonštrukcia 
(16. septembra) Štátny tajomník Ministerstva obrany SR 
Marian Majer rokoval v Luxembursku s novovymenovanou 
generálnou manažérkou agentúry NATO pre podporu 
a obstarávanie Stacy Cummings o rekonštrukcii infraštruktúry 
letiska Sliač. Uvedená agentúra (NATO Support and 
Procurement Agency – NSPA) je hlavnou agentúrou Aliancie, 
s ktorou Ministerstvo obrany SR spolupracuje pri obstarávaní 
tovarov a služieb pre Ozbrojené sily SR. Hlavnou témou 
rokovania boli možnosti zlepšenia spolupráce medzi rezortom 
obrany a agentúrou na projektoch rekonštrukcie s cieľom 
zefektívniť procesy na odovzdanie stavieb používateľovi, teda 
rezortu obrany.
„Rekonštrukcia a príprava letiska v Sliači je pre nás v súvislosti 
s dodaním nových stíhacích lietadiel F-16 prioritou, a to aj 
v rámci spolupráce s NSPA. Vzhľadom na to, že dodanie 
prvých lietadiel sa predpokladá v júli 2023, je v našom 
najvyššom záujme mať pre ne včas pripravenú infraštruktúru, 
čo som tlmočil aj partnerom v agentúre,“ povedal štátny 
tajomník M. Majer.
Zdôraznil tiež, že Slovenská republika sa rozhodla realizovať 
projekt rekonštrukcie leteckej základne prostredníctvom NSPA 
vzhľadom na jej skúsenosti s infraštruktúrou leteckých základní 
NATO a vyjadril záujem rezortu obrany na zrýchlení procesov 
obstarávania. M. Majer zároveň ocenil vyhlásenie 
medzinárodného konkurenčného ponukového konania na 
architektonické a inžinierske služby, a to najmä s ohľadom na 
transparentnosť a možnosť výberu najdostupnejšieho riešenia.
V rámci rokovaní bol témou aj pokrok v bezpečnej likvidácii 
nadbytočnej delostreleckej kazetovej munície M-26 s finančnou 
podporou Spojených štátov amerických. „Slovenská republika 
je odhodlaná zlikvidovať túto muníciu do konca roka 2023 
v súlade s našimi medzinárodnými záväzkami podľa Dohovoru 
o kazetovej munícii. Aj v tomto prípade bude mať spolupráca 
s NSPA zásadný význam,“ vyzdvihol M. Majer.

Nové nakladače
(14. septembra) V priestoroch Vojenského technického 
a skúšobného ústavu Záhorie si príslušníci Pozemných síl    
OS SR prevzali posledný kus z prvej dodávky štyroch kusov 
teleskopických kontajnerových manipulátorov. Ozbrojené sily 
disponujú veľkým množstvom kontajnerov, avšak manipulácia 
s nimi bola komplikovaná, keďže doteraz chýbal adekvátny 
manipulačný prostriedok. Ďalšie štyri manipulátory majú byť 
dodané do konca roka 2021. Rezort obrany ich obstaral 
prostredníctvom Agentúry NATO pre podporu a obstarávanie 
(NSPA).

13. - 19. septembra 2021
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20. - 26. septembra 2021

Deň Ozbrojených síl SR
(22. septembra) Profesionálne vojačky a vojaci si spolu 
s vedením rezortu obrany a velením Ozbrojených síl SR 
slávnostným nástupom v priestoroch ministerstva obrany a tiež 
vo všetkých vojenských útvaroch na Slovensku pripomenuli 
Deň Ozbrojených síl SR.
Minister obrany Jaroslav Naď pri tejto príležitosti opäť zdôraznil 
vďaku za službu príslušníkov OS SR. „22. septembra si 
tradične pripomíname oddanú službu vlasti, ktorá po vyslovení 
rozkazu nepozná odpoveď NIE. Či už ide o ochranu našej 
vlasti, pomoc občanom zasiahnutým živelnými katastrofami, 
pandémiou či o iné situácie v súvislosti s ohrozením života 
a zdravia občanov vrátane nebezpečnej evakuácie z oblasti 
ovládanej teroristami či extrémistami. Som im nesmierne 
vďačný za prácu a službu, ktorou preukazujú, že Ozbrojené 
sily SR sú nezastupiteľnou zložkou v bezpečnosti štátu,“ 
povedal s úctou. Zároveň venoval poďakovanie a spomienku 
všetkým príslušníkom Ozbrojených síl SR, ktorí zahynuli pri 
plnení služobných úloh.
22. septembra je tradíciou aj mimoriadne povyšovanie vojakov 
za dosahovanie výborných výsledkov a plnenie stanovených 
úloh, často nad rámec služobného času. Mimoriadne 
povýšených bolo osem príslušníkov OS SR. Zároveň minister 
obrany vyznamenal šestnásť profesionálnych vojakov a 
náčelník generálneho štábu 221 ďalších príslušníkov OS SR.
Minister obrany a náčelník generálneho štábu udelili 
šestnástim príslušníkom Národného centra vojenskej dopravy, 
generálneho štábu, vzdušných síl a síl pre špeciálne operácie, 
ktorí sa podieľali na druhej úspešnej evakuácii osôb 
z Afganistanu, vyznamenania za humanitárnu pomoc a odboru 
strategického plánovania Generálneho štábu OS SR špeciálne 
ocenenie.
Po zhodnotení plnenia úloh OS SR šéf rezortu obrany 
poukázal aj na druhú stranu ich služby. „Z pozície ministra a po 
mnohých rozhovoroch s vojakmi vnímam okrem ich výkonov aj 
ich podmienky – som si vedomý nedostatkov, s ktorými už viac 
ako rok a pol zápasíme. Hovorím o zastaranej technike, stále 
nedostatočnej výzbroji a výstroji či o zlej infraštruktúre. Verím 
však, že aj na svojich útvaroch už vojačky a vojaci postupne 
vidia reálne výsledky našej snahy zlepšiť ich podmienky, a to aj 
vo výstrojných skladoch, kde situácia nie je ideálna, ale je 
určite výrazne lepšia ako pred rokom,“ dodal.
K príslušníkom Ozbrojených síl SR sa pri príležitosti 
najväčšieho vojenského sviatku prihovoril aj náčelník 
Generálneho štábu OS SR generál Daniel Zmeko. „Máme za 
sebou dva roky tvrdého zápasu s pandémiou – zápasu, ktorý 
nie je jednoduchý. Nasadzujeme šikovnosť a vzdelanosť 
našich štábov a lídrov v organizácii vážnych operácií 
a nasadzujeme úsilie našich ľudí, ktorí plnia aj úlohy ďaleko od 
ich funkčných povinností a od toho, na čo boli pripravovaní. 
Robíme to trpezlivo, disciplinovane, vytrvalo, húževnato a bez 
očakávania odmien či iného profitu. Budeme v tom 
pokračovať,“ uviedol.
Súčasťou osláv Dňa OS SR bola aj spomienka pri Pamätníku 
hurbanovských bojov z roku 1848 v Brezovej pod Bradlom, kde 
si minister J. Naď spolu s náčelníkom GŠ OS SR pripomenuli 
hrdinské činy a bojový úspech slovenských dobrovoľníkov, 
ktorých nasledovníkmi sú dnešné plne profesionálne 
Ozbrojené sily SR. Už druhýkrát sa vzhľadom na epidemickú 
situáciu podujatie uskutočnilo bez účasti verejnosti.

V ženijnom prápore sa začalo pravidelné cvičenie aktívnych záloh

Základný vojenský výcvik ukončilo takmer 300 nových vojakov
(24. septembra) Základný vojenský výcvik pre čakateľov prípravnej 
štátnej služby, kadetov Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika 
v Liptovskom Mikuláši a absolventov civilných vysokých škôl 
v priestoroch martinskej základne výcviku a mobilizačného 
doplňovania zakončilo slávnostnou prísahou 292 čakateľov a kadetov, 
z toho 55 žien. Minister obrany SR Jaroslav Naď zaželal novým 
vojačkám i vojakom veľa síl a úspechov v napĺňaní vojenskej prísahy. 
Po skončení základného vojenského výcviku čaká tri skupiny 
absolventov ďalší postup v Ozbrojených silách SR. Dovedna 181 
kadetov Akadémie ozbrojených síl bude pokračovať v štúdiu, jedenásti 
absolventi civilných vysokých škôl nastúpia po absolvovaní 
dôstojníckeho kurzu do útvarov ako dôstojníci v hodnosti poručík 
a stovka čakateľov nastúpi do ďalších odborných výcvikov podľa svojho zaradenia. Po ich absolvovaní nastúpia podľa 
vojenských odborností a špecializácií do útvarov na predurčené funkcie. Pre nepriaznivú epidemickú situáciu sa slávnostná 
vojenská prísaha čakateľov a kadetov uskutočnila bez prítomnosti verejnosti.
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Rekordná strelecká súťaž
(23. septembra) V odbore 
krízového manažmentu, 
výcviku a kynológie VP 
Vlkanová-Hronsek sa 
uskutočnil 25. ročník 
streleckej súťaže riaditeľa 
Vojenskej polície v bojovej 

streľbe a 15. ročník Memoriálu pplk. Ľuboša Beláka. Zišiel sa na 
ňom rekordný počet 54 súťažiacich, nechýbali príslušníci 
Vojenskej polície Českej republiky. V kategórii Najrýchlejší strelec 
VP získal titul major Peter Borovský (PPZ). Najlepšie družstvo 
tvorila dvojica rotmajstrov Jaroslav Foľta a Miloš Halecký 
(OKMVaK Vlkanová-Hronsek, skupina Prešov). Najlepším 
strelcom VP sa stal rotmajster Jaroslav Foľta z OKMVaK 
Vlkanová-Hronsek, skupina Prešov. Získal tiež titul Majster 
bojovej streľby.

Generálny duchovný v Bosne
(24. septembra) Slovenská 
republika poskytne Bosne a 
Hercegovine materiálnu 
humanitárnu pomoc v hodnote 
takmer 36-tisíc eur a pomôže 
so zaškolením sociálnych 
pracovníčok v novom 

migračnom centre Lipa neďaleko mesta Bihač. Symbolický šek v 
hodnote 35 722,76 eur odovzdali zástupcovi riaditeľa Služby pre 
cudzinecké otázky BaH Mirsadovi Buzarovi štátny tajomník MV 
SR Vendelín Leitner a generálny duchovný Ústredia EPS OS a 
OZ SR plk. Viktor Sabo. Generálny duchovný pri tej príležitosti 
navštívil slovenských vojakov v operácii EUFOR ALTHEA a slúžil 
ekumenickú bohoslužbu.

Majstrovstvá psovodov
(23. septembra) V oddelení 
kynológie odboru krízového 
manažmentu, výcviku 
a kynológie VP Vlkanová-
Hronsek sa uskutočnili 16. 
majstrovstvá MO SR vo 
výkone psovodov 
a služobných psov. Pod 
tohtoročnú slabšiu účasť sa 

podpísala pandémia ochorenia Covid-19, ale účastníci aj napriek 
tomu podali vo svojich kategóriách kvalitné výkony. Ukázalo sa, 
že najlepší sú stále skúsení psovodi, ktorí už niekoľko rokov 
vyhrávajú všetky súťaže, no predstavila sa aj nastupujúca nová  
mladšia generácia. Putovný pohár znova našiel cestu do 
taktického krídla Sliač, rovnako ako v minulých rokoch. V rámci 
dvojíc ho získali Eva Smädová a Boris Hronec. Obaja získali aj 
ocenenia v ďalších kategóriách a Eva Smädová napokon aj 
celkové víťazstvo.

(20. septembra) Dvojtýždňový výcvik príslušníkov zaradených 
do aktívnych záloh OS SR sa začal v priestoroch Ženijného 
práporu Sereď netradične. Najskôr sa uskutočnila kontrola 
negatívnych PCR testov nie 
starších ako 72 hodín a povinná 
administratíva, neskôr antigénové 
testovanie, kontrola na omamné 
a psychotropné látky, zdravotná 
prehliadka a až potom vystrojenie 
podľa výstrojnej normy, poučenia 
a oboznámenia sa s cieľmi výcviku. 
Všetko za sprísnených 
hygienických opatrení.
Po úvodných slovách veliteľa 
ženijného práporu podplukovníka 
Jozefa Kasla nasledoval presun do 
Centra výcviku Lešť, kde príslušníci aktívnych záloh 
precvičujú problematiku vševojskovej prípravy, odbornej 
prípravy pontónových jednotiek a plnenie úloh domáceho 

krízového manažmentu. S tým rozdielom, že tentoraz budú 
reprezentovať nielen ženijný prápor, ale aj celé Ozbrojené sily 
Slovenskej republiky na medzinárodnom cvičení 

mnohonárodného projektu TISA 
Blonde Avalanche 2021.
V tomto roku je Slovenská 
republika vedúcou krajinou 
projektu. Na cvičení sa od 26. 
septembra do 1. októbra zúčastnia 
vojenskí ženisti z Maďarska, 
Rumunska, Ukrajiny a Slovenska. 
Vyvrcholením cvičenia bude 30. 
septembra koordinácia pri plnení 
úloh OS SR so zložkami 
Hasičského a záchranného zboru, 
Slovenského červeného kríža, 

predstaviteľmi štátnej a verejnej správy, vojakmi 
participujúcich krajín a ukážky spoločne dosiahnutých 
spôsobilostí na cvičisku Vododrom v Centre výcviku Lešť.

PLNÁ POĽNÁ prinesie
na                                                       v piatok o 21.05 h 

a v repríze v sobotu o 00.30 h informácie a 
zaujímavosti o cvičení Blonde Avalanche 2021.

                                                    

●  Uskutočnila sa previerka uvedenia protilietadlovej raketovej 
brigády Nitra do bojovej pohotovosti stupňa červený. Celoročná 
príprava priniesla pozitívne hodnotenie. Príslušníci plrb si overili 
pripravenosť na hlavné mobilizačné cvičenie Nitra 2021.
●  Členom VŠC Dukla Banská Bystrica sa darilo. Alica Lichnacová 
získala zlatú medailu na Majstrovstvách Európy v triathle v 
španielskom Castelldefels. Titul majstra Európy si v nemeckom Bad 
Saarow v kategórii O-700 vybojoval vodný motorista Marián Jung. 
Tomáš Hasilla na Majstrovstvách Českej republiky v biatlone obsadil 
1. miesto v šprinte a 2. miesto v superšprinte.
●  Pútnici z vojenského ordinariátu pod vedením generálneho vikára 
plk. Mons. Jozefa Michalova odovzdali Svätému Otcovi symbolický 
dar – repliku bronzového zvona z doby Veľkej Moravy. 
●  Pietne akty kladenia vencov v Myjave a Poriadí boli 20. 
septembra pripomienkou 173. výročia vzniku prvej Slovenskej 
národnej rady. Priebeh pietnych aktov za účasti predstaviteľov NR 
SR, Ministerstva obrany SR, Ozbrojených síl SR, štátnej správy, 
samosprávy a verejnosti zabezpečili príslušníci Čestnej stráže OS 
SR a Vojenskej hudby OS SR.
●  Po ukončení rekonštrukčných prác je od 23. septembra centrálna 
expozícia Vojenského historického múzea vo Svidníku znova 
sprístupnená pre verejnosť v bežných otváracích časoch.
●  23. septembra pripravili príslušníci Čestnej stráže prezidenta SR 
program pre deti zo základnej školy v Ivanke pri Dunaji, materskej 
školy na Fándlyho ulici v Senci a základnej školy v Slovenskom 
Grobe.
●  Na pôde Topografického ústavu v Banskej Bystrici sa 20. – 24. 
septembra v spolupráci s príslušníkmi Národnej gardy štátu Indiana 
konal krátkodobý odborný kurz IMINT X. pre špecialistov 
obrazového spravodajstva OS SR pod záštitou Akadémie 
ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika.
●  Ministerstvo obrany upozorňuje od 27. septembra do 3. októbra 
na 39 cestných presunov zahraničných spojeneckých ozbrojených 
síl a tiež cestné presuny techniky OS SR na trasách Trenčín –
Rašov, Sklené – VP Turecký Vrch, Nitra – Alekšince, Zemianske 
Kostoľany – Bratislava a späť, Alekšince – Hlohovec, VP Turecký 
Vrch – Viničné a späť, Zemianske Kostoľany – Nováky a späť, 
Zemianske Kostoľany – Sliač a späť, Zemianske Kostoľany – Martin 
a späť, Brezová pod Bradlom – Nitra, Martin – Sereď a späť, Prešov 
– Nitra, Hlohovec – CV Lešť, Martin – Sučany, Martin – Moldava nad 
Bodvou, Moldava nad Bodvou – Trebišov, Trebišov – Martin, 
Trebišov – Hlohovec, Poruba pod Vihorlatom – Trebišov, Trebišov –
Prešov, Veľké Ozorovce – Trebišov, Kamenica nad Cirochou –
Trebišov, Trebišov – Topoľčany, Nitra – Prešov, Sklené – Sliač, 
Nitra – Sliač, Levice – Sliač, ako aj na trase Prešov – CV Lešť. 
Uskutočnia sa tiež železničné presuny na trasách Vlkanová – Sliač –
Trenčín-Kubrá, a Prešov – Sása-Pliešovce.
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Rokovali ministri obrany V4
(1. októbra) Minister obrany SR Jaroslav Naď sa v Maďarsku 
zúčastnil na rokovaní ministrov obrany krajín Vyšehradskej 
skupiny. Prvé stretnutie ministrov obrany počas maďarského 
predsedníctva V4 bolo príležitosťou na diskusiu o prioritách 
a aktivitách v oblasti obrany, aj o aktuálnych otázkach NATO 
a EÚ. Minister Naď pri tejto príležitosti vyjadril podporu 
maďarskému predsedníctvu vo všetkých aktivitách 
a podujatiach počas celého roka.
Šéfovia rezortov obrany Vyšehradskej skupiny schválili 
dokument Ministerial Tasking. Jeho podpisom súhlasili 
s krokmi smerujúcimi k zintenzívneniu obrannej spolupráce V4 
vrátane aktualizácie akčného plánu ešte do konca maďarského 
predsedníctva, prípravy stretnutia ministrov obrany V4 
v rozšírenom formáte o ďalšie krajiny či pravidelných 
konzultácií v prospech presadzovania spoločných záujmov.
Ďalšia diskusia sa venovala novej strategickej koncepcii, 
implementácii NATO 2030 a celkovej adaptácii NATO. Ministri 
diskutovali aj o príprave dokumentu Strategický kompas. 
Priestor dostali tiež otázky medzinárodnej spolupráce 
aj pôsobenie v misiách a operáciách NATO a EÚ 
medzinárodnom krízovom manažmente. J. Naď vyjadril 
podporu návrhu na zriadenie vojenskej poradnej a výcvikovej 
misie EÚ na pomoc pri profesionálnom vojenskom vzdelávaní 
na Ukrajine.

Priateľstvo a spolupráca
(28. septembra) Slovenská 
republika považuje Srbsko 
v oblasti obrany 
a bezpečnosti za dôležitého 
partnera v regióne 
západného Balkánu, pričom 
priateľstvo krajín a vzájomná 
spolupráca stoja na 
solídnych základoch a kultúrnych a historických väzbách. 
Počas stretnutia s ministrom obrany Srbska Nebojšom 
Stefanovićom v Belehrade to potvrdil minister obrany SR 
Jaroslav Naď.
Minister Naď cenil, že európska integrácia ako jediná 
uskutočniteľná alternatíva zostáva prioritou srbskej vlády. 
Zdôraznil podporu politike rozširovania EÚ a srbským 
integračným snahám.
V oblasti prehlbovania bilaterálnej spolupráce sa ministri 
venovali najmä možnostiam jej rozvoja v rámci obranného 
priemyslu, ako aj vzdelávania a odbornej prípravy ozbrojených 
síl. J. Naď informoval svojho kolegu o realizovaných aj 
prebiehajúcich modernizačných projektoch vrátane postupu 
obstarávania pásových a kolesových vozidiel pre pozemné sily. 
Zdôraznil pri tom, že rozvoj pozemných síl a budovanie ťažkej 
mechanizovanej brigády sú jasnou prioritou rezortu obrany, 
a to nielen z pohľadu zabezpečenia obrany a bezpečnosti 
štátu, ale tiež plnenia medzinárodných záväzkov.
Minister obrany SR sa v Belehrade zúčastnil aj na koncerte 
Vojenskej hudby OS SR pri príležitosti Slovenského týždňa 
v Srbsku spolu s výstavou venovanou Alexandrovi Dubčekovi.
Minister Naď tiež ocenil právnika, no v prvom rade aktivistu, 
iniciátora pronárodných aktivít a Slováka dlhodobo žijúceho 
v zahraničí – Michala Speváka st. Za jeho celoživotné úsilie 
v prospech budovania a rozvoja slovenského národného 
povedomia a kultúry v Srbsku mu odovzdal pamätnú medailu 
ministra obrany III. stupňa.

Začalo sa medzinárodné cvičenie Blonde Avalanche 2021

Rezort obrany požiadal 33 krajín o ponuky na dodanie novej pásovej a kolesovej techniky
(30. septembra) Ministerstvo obrany SR pokračuje v procese obstarania nových pásových 
a kolesových vozidiel pre ozbrojené sily. Rezort oslovil 33 vybraných krajín so žiadosťou 
o predloženie ponúk na dodanie novej techniky. „Dokumenty, ktorých súčasťou sú časový rámec 
akvizície, technické požiadavky a zoznam kľúčových kritérií, som odovzdal zástupcom dvadsiatich 
dvoch krajín. Ostatným krajinám budú žiadosti postúpené diplomatickou poštou,“ priblížil štátny ta-
jomník Marian Majer. V prípade bojových obrnených vozidiel 8×8 majú záujemcovia možnosť pred-
kladať ponuky do konca roka 2021, ponuky na dodanie pásových vozidiel do konca januára 2022.
Cena akvizície bude predstavovať 35 % z hodnotenia, technické špecifikácie 30 %, logistická pod-
pora – kalkulácia životného cyklu techniky 10 % a štvrtinu hodnotenia bude predstavovať miera zapojenia slovenského obranného priemyslu. 
Na základe celkového hodnotenia bude definované poradie troch záujemcov v každom projekte, ktorých vozidlá budú otestované 
v podmienkach OS SR. MO SR chce uzavrieť ponukový proces tak, aby bolo možné pripraviť odporúčanie pre vládu na obstaranie vozidiel 
8×8 do konca marca 2022 a pásových vozidiel do konca júna 2022. Prvé kusy by mohli byť dodané už začiatkom roku 2024. Štátny tajomník 
ocenil súčinnosť ministerstva hospodárstva, ako aj rezortu financií a doplnil, že MO SR spolupracuje aj s Útvarom hodnoty za peniaze. Ako 
uviedol národný riaditeľ pre vyzbrojovanie a generálny riaditeľ sekcie modernizácie Jozef Zekucia, obstaranie techniky bude realizované for-
mou medzivládnej spolupráce „vláda – vláda“ (G2G). Veliteľ pozemných síl genmjr. Ivan Pach poukázal na technologickú a morálnu zastara-
nosť v súčasnosti zavedenej techniky pozemných síl, ako aj náročnosť jej údržby. Ocenil, že výsledkom akvizície by mala byť moderná bojo-
vá technika celkovo pre päť práporov. Predpokladaná cena 152 kusov pásovej techniky je 1,739 miliardy eur s DPH, v prípade 76 kusov bo-
jových obrnených vozidiel rezort predpokladá cenu vo výške 332 miliónov eur, konečná  suma však vyplynie až z medzinárodnej súťaže.
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Pamätník Alexandra Dubčeka
(27. septembra) Minister 
obrany SR Jaroslav Naď sa 
v priestoroch Trenčianskej 
univerzity v Trenčíne 
zúčastnil na slávnostnom 
odhalení pamätníka 
Alexandra Dubčeka pri 
príležitosti 100. výročia jeho 

narodenia. „Alexander Dubček patril k vedúcim osobnostiam 
Pražskej jari a stal sa nepochybne jednou z najvýraznejších 
a najvýznamnejších osobností našich novodobých dejín. 
Presadzovaním demokratických reforiem, tzv. socializmu 
s ľudskou tvárou, bojoval za hodnoty sociálnej spravodlivosti, 
demokracie či slobody. Verím, že pamätník bude mementom 
tejto spravodlivosti, pravdy a ľudskosti tak pre študentov, ako aj 
pre širokú verejnosť,“ vyzdvihol minister.

Výcvik trhačov na Tureckom vrchu
(30. septembra) Dve desiatky 
ženistov z piatich vojenských 
útvarov absolvovali posledný 
septembrový týždeň vo 
Vojenskom výcvikovom 
priestore Turecký vrch na 
Záhorí kurz zdokonaľovacej 
prípravy základných trhacích 

prác. „Cieľom kurzu je zdokonalenie vedomostí a praktických 
návykov a zároveň predĺženie oprávnení na nebezpečné 
trhacie práce pomocou špeciálnych ženijných náloží 
a vojenských výbušnín,“ uviedol podplukovník Pavol Židek, 
pyrotechnický inšpektor. Dodal, že trhacie práce sú súčasťou 
základných spôsobilostí všetkých ženijných jednotiek a ovládajú 
ich aj viaceré ďalšie odbornosti.

Pribudlo 152 kadetov
(1. októbra) V Akadémii 
ozbrojených síl gen. M. 
R. Štefánika 
v Liptovskom Mikuláši 
zložilo imatrikulačný sľub 
123 študentov a 29 
študentiek prvého ročníka 
bakalárskeho štúdia. 

Nových kadetov pozdravil štátny tajomník Marian Majer. 
Zdôraznil, že AOS predstavuje dôležitú vzdelávaciu inštitúciu 
a záruku kvality budúceho vojenského personálu. Rektorovi 
AOS Jozefovi Putterovi a bývalému prorektorovi AOS pre vedu 
Marcelovi Harakaľovi odovzdal pamätné medaily ministra 
obrany SR za mimoriadny prínos k rozvoju vojenského školstva 
a vojenskej vedy. Spoločne s imatrikuláciou sa uskutočnilo 
slávnostné otvorenie nového akademického roka.

(27. septembra) Slávnostným nástupom cvičiacich jednotiek sa začal 19. ročník cvičenia Blonde Avalanche 2021 v rámci 
medzinárodného projektu TISA partnerských krajín Maďarska, Rumunska, Slovenska a Ukrajiny v priestoroch Centra výcviku 
Lešť. Otvoril ho riadiaci cvičenia plukovník Alexander Kollárik, veliteľ 1. mechanizovanej brigády, ktorý počas svojho 
vystúpenia zdôraznil unikátnu príležitosť štábu práporu ukázať a presvedčiť, že mnohonárodný ženijný prápor je spôsobilý 
naplniť svoje poslanie. Cieľom cvičenia je preveriť a zosúladiť činnosť štábu mnohonárodného ženijného práporu TISA 
smerom k národným modulom v rámci plnenia úloh v operácii domáceho krízového manažmentu pri odstraňovaní následkov 
spôsobených povodňami na území Slovenska. Medzinárodné cvičenie Blonde Avalanche 2021 je koncipované ako veliteľsko
-štábne cvičenie s čiastočným vyvedením vojsk s podporou simulačných technológii vrátane jednotiek LIVEX, praktický 
výcvik ktorých je spojený s výcvikom aktívnych záloh ženijných odborností. Výcvik prebieha na vodnom cvičisku Vododrom 
spoločne s príslušníkmi Hasičského a záchranného zboru SR, ako aj Slovenského Červeného kríža.

●  Minister obrany SR Jaroslav Naď so štátnym tajomníkom Marianom 
Majerom prijali na pôde rezortu obrany pridelenca obrany Maďarska 
pplk. Lászlóa Tamása Leskóa, ktorý sa pri tejto príležitosti predstavil 
vo svojej funkcii. V rozhovore sa venovali témam bilaterálnej obrannej 
spolupráce, ako aj hlavným prioritám rezortu obrany. 
●  Minister obrany ČR udelil Čestné pamätné odznaky k 75. výročiu 
skončenia druhej svetovej vojny dvadsiatim piatim slovenským vojno-
vým veteránom – účastníkom národného boja za oslobodenie. Siedmim 
z nich v Bratislave vyznamenania odovzdal veľvyslanec Českej republi-
ky na Slovensku Tomáš Tuhý.
●  183 príslušníkov mechanizovaných práporov z Martina, Nitry, Levíc 
a veliteľstva 1. mechanizovanej brigády absolvovalo v Lešti za podpory 
delostrelcov z Rožňavy bojové streľby z mínometov.
●  Príslušníci roty poľných služieb a roty bojového zabezpečenia a KIS 
absolvovali výcvik v poľných podmienkach s vyvedením do priestoru 
posádkového cvičiska Lipovník. Plnili odborno-taktické úlohy, vykonávali 
ženijné opatrenia, precvičovali prácu s komunikačnými a informačnými 
systémami a zručnosti vo vedení vozidiel v teréne.
●  29. septembra sa za prítomnosti veliteľa vzdušných síl brigádneho 
generála Róberta Tótha stretli zástupcovia Leteckej fakulty Technickej 
univerzity Košice a hlavní funkcionári veliteľstva Vzdušných síl OS SR, 
aby diskutovali o aktuálnych študijných postupoch so zameraním na 
personálne potreby vzdušných síl.
●  Na pôde Akadémie ozbrojených síl 27. septembra slávnostne otvorili 
mimoriadny 26. dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl, 
výlučne určený pre odbornosť H10 – vojenské zdravotníctvo.
●  36. vydanie relácie Azimut 24/7 zavíta do Centra výcviku Lešť na 
medzinárodný kurz špecialistov na zneškodňovanie výbušných zariade-
ní.
●  Ústredná vojenská nemocnica v Ružomberku zaviedla nové pravidlá 
pri vstupe do nemocnice. Nevzťahujú sa však na darcov krvi. Prihlásiť 
na odber sa môžu na telefónnom čísle 044 438 2401 každý pracovný 
deň od 10:00 do 12:00 h a od 13:00 do 15:00 h. Darovanie je možné 
každý utorok a štvrtok od 07:00 do 10:00 h.
●  Ústredná vojenská nemocnica zmodernizovala vozový park štyrmi 
novými sanitkami pre dopravnú zdravotnú službu. Slúžiť budú na plá-
nované prevozy pacientov, ktorí nie sú v priamom ohrození života.
●  Po ročnej prestávke zapríčinenej pandémiou sa 19. – 25. septembra 
uskutočnila 15. národná púť Ordinariátu Ozbrojených síl a ozbroje-
ných zborov SR do Ríma a Vatikánu. Pútnici sa zúčastnili na audiencii 
pápeža Františka a stretli sa tiež s kardinálom Jozefom Tomkom.
●  V Košiciach sa 27. septembra až 1. októbra uskutočnil 20. ročník 
konferencie Pracovnej skupiny pre štúdium vojnových konfliktov 
Konzorcia Partnerstvo za mier. Pod záštitou ministra obrany SR ju 
zorganizoval Vojenský historický ústav v Bratislave v spolupráci 
s Centrom pre výskum vojenských dejín a sociálnych vied Bundeswehru 
v Postupime a Univerzitou Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.
●  Ministerstvo obrany upozorňuje od 4. do 10. októbra na 27 cestných 
presunov zahraničných spojeneckých ozbrojených síl a tiež presuny 
techniky OS SR na trasách Nitra – Kolíňanský vrch a späť, Slovenské 
Nové Mesto – Lešť, v rámci mesta Martin, Zemianske Kostoľany – Lešť, 
Rožňava – Lešť, Lešť – Trebišov, Ožďany – Veľká Ida a späť, Nitra –
Lešť a späť, Sereď – Topoľčany, v rámci mesta Sereď, Sučany – Martin, 
Hlohovec – Lešť a späť, Sliač – Trenčín a späť, Trenčín – Záhorie 
a Trenčín – Nováky. Uskutočnia sa aj železničné presuny na trasách 
Sása-Pliešovce – Martin a Sása-Pliešovce – Sereď.
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Nový impulz pre spoluprácu
(7. októbra) Diskusia s ministerkou armád Francúzskej 
republiky Florence Parly dodala slovensko-francúzskej politicko
-vojenskej spolupráci nový impulz. Po prijatí na francúzskom 
ministerstve obrany v Paríži takto zhodnotil rokovanie minister 
obrany SR Jaroslav Naď.
Témou rokovaní boli možnosti prehĺbenia bilaterálnej 
spolupráce Slovenska a Francúzska v oblasti obrany 
a bezpečnosti. Obe strany ocenili doterajšie aktivity v rámci 
spoločného vojenského vzdelávania, vzájomnej účasti na 
výcviku a podporu podujatí. Prediskutovali tiež možnosti 
spolupráce v oblasti obranného priemyslu. Minister ponúkol 
konkrétne možnosti vojenskej spolupráce v oblasti likvidácie 
výbušných materiálov či využitia jedinečných výcvikových 
priestorov alebo účasti na Medzinárodných leteckých dňoch 
SIAF 2022.
K témam rokovania patrila aj situácia v Afganistane či 
v regióne Sahel a s tým súvisiace smerovanie operačnej 
spolupráce Slovenska a Francúzska.
V súvislosti s nadchádzajúcim predsedníctvom Francúzska 
v Rade EÚ partneri hovorili aj o ambíciách francúzskeho 
rezortu obrany s dôrazom na prípravu Strategického kompasu 
EÚ a vzťahy NATO – EÚ.
Pri príležitosti oficiálnej návštevy ministra obrany vo 
Francúzsku zorganizovalo veľvyslanectvo SR v katedrále St. 
Louis v Paríži bohoslužbu za Francúzov, ktorí padli v bojoch 
Slovenského národného povstania. Rekviem sa uskutočnilo 
v nadväznosti na úmrtie posledného z nich, ktorým bol 92-
ročný Roger Naël.
Francúzsko sa počas druhej svetovej vojny stalo jedným 
z centier protifašistického odboja. Jeho súčasťou boli aj 
československé vojenské jednotky. Ich zásluhy si slovenská 
delegácia na čele s ministrom obrany pripomenula pri 
pamätnej tabuli československej armády v juhofrancúzskom 
meste Agde.

Po pietnej spomienke v Agde sa delegácia presunula do obce 
Paulhan, kde si pripomenula pamiatku gen. M. R. Štefánika. 
Jaroslav Naď ocenil in memoriam vojnového pilota Isidora 
Augusta Marie Louis Paulhana, ktorý 22. novembra 1915 ako 
veliteľ francúzskej letky preletel s vážne chorým generálom 
Štefánikom zo srbského Prizrenu do albánskeho Vlorë, čím mu 
zachránil život. Jeho čin sa do histórie letectva zapísal ako 
prvý letecký prevoz chorého. Generála Štefánika si minister 
obrany uctil tiež pred observatóriom v Meudone.

Vynovený Štadión SNP a nový riaditeľ VŠC Dukla Banská Bystrica

Minister vzdal pri Bráne slobody hold hrdinom Karpatsko-duklianskej operácie
(6. októbra) Predstavitelia Ministerstva obrany SR a velenia Ozbrojených 
síl SR si pripomenuli 77. výročie Karpatsko-duklianskej operácie. Pamiat-
ku hrdinov, ktorí zahynuli počas jednej z najkrvavejších operácií druhej 
svetovej vojny, si k Pamätníku československého armádneho zboru na 
Dukle a ďalším pietnym miestam vo Svidníku prišiel uctiť aj minister obra-
ny Jaroslav Naď. „Nech sú tieto zmarené životy večným mementom hroz-
by, ktorú predstavujú extrémizmus, rasizmus a iné nenávistné prejavy,“ 
zdôraznil. Pamiatku hrdinov si tiež preletom vojenskej techniky uctili 
Vzdušné sily OS SR. J. Naď pri príležitosti 77. výročia Karpatsko-
duklianskej operácie udelil Pamätnú medailu ministra obrany SR II. stupňa 
(strieborná) Františkovi Orlovskému, ktorý sa k partizánom pridal ako šest-
násťročný a počas druhej svetovej vojny bol súčasťou Hornonitrianskej 
partizánskej brigády kapitána Jozefa Trojana. „Práve vďaka odvážnym 
mužom ako on dnes žijeme v mieri a v slobode. Preto nielen z úcty k ich činom, ale tiež pre budúcnosť ďalších generácií musí-
me tieto hodnoty zachovávať,“ dodal minister. Po pietnej spomienke na Dukle sa Jaroslav Naď zúčastnil aj na tichom pietnom 
akte kladenia vencov k soche armádneho generála Ludvíka Svobodu a pri Pamätníku sovietskej armády vo Svidníku.

eBULLETIN MO SR

Prechádzajú na dvojročný cyklus
(7. októbra) Ozbrojené sily 
SR definitívne prechádzajú 
na dvojročný plánovací a vý-
cvikový cyklus. Počas sláv-
nostného ceremoniálu v 
priestoroch Generálneho 
štábu OS SR generál Daniel 
Zmeko svojím podpisom 

schválil plány činnosti generálneho štábu a všetkých piatich 
hlavných zložiek OS SR na obdobie október 2021 až septem-
ber 2023. Prechodom na dvojročný cyklus prípravy ozbroje-
ných síl dôjde k zjednoteniu procesov plánovania, programo-
vania a rozpočtovania a zároveň budú mať podriadené zložky 
stanovenú víziu činnosti na dlhšie obdobie.
Ocenenie práce zdravotníkov

(4. októbra) Počas odbornej 
konferencie hlavného lekára 
OS SR MILMEDKON 2021 v 
priestoroch Akadémie ozbro-
jených síl generála Milana 
Rastislava Štefánika odo-
vzdal riaditeľ ÚVN SNP Ru-

žomberok – FN Robert Rusnák ocenenie 22 príslušníkom OS 
SR. Vedenie nemocnice touto formou poďakovalo vojenským 
zdravotníkom, ktorí počas núdzového stavu pomáhali na via-
cerých klinikách a oddeleniach ÚVN. Aj vďaka ich úsiliu, od-
hodlaniu a obetavej práci nemocnica zvládla obe vlny pandé-
mie. K poďakovaniu sa pripojil aj minister obrany Jaroslav 
Naď.
Vyhliadková veža na Dukle

(6. októbra) Pri príležitosti 
77. výročia Kapratsko-
duklianskej operácie sa za 
účasti ministra obrany Jaro-
slava Naďa uskutočnilo sláv-
nostné otvorenie Vyhliadko-
vej veže na Dukle, ktorá pre-
šla v uplynulých mesiacoch 
zásadnou rekonštrukciou. 
Cieľom rekonštrukcie bolo 

zvýšiť jej atraktivitu a tiež dostupnosť a komfort pre návštevní-
kov. Pri príležitosti Dňa hrdinov Karpatsko-duklianskej operácie 
minister Naď v priestoroch veže ocenil Pamätnou medailou mi-
nistra obrany SR in memoriam 32 účastníkov národného boja 
za oslobodenie, ktorí sa významným spôsobom podieľali na boji 
proti fašizmu. Ocenenie odovzdal aj Vojenskému historickému 
ústavu Bratislava, vojakom a zamestnancom VHÚ za dlhodobý 
a úspešný výskum, rozvoj historických tradícií, ako aj odbornú 
starostlivosť o vojnové hroby.

(5. októbra) Športovci Vojenského športového centra Dukla 
Banská Bystrica majú k dispozícii moderné športovisko. Vďaka 
rozsiahlej rekonštrukcii Štadión SNP na 
Štiavničkách zodpovedá súčasným 
technickým normám, štandardom 
Medzinárodnej atletickej federácie pre 
medzinárodné a národné súťaže 
a certifikácii UEFA pre futbalové štadióny 
kategórie 3. Do používania ho odovzdal 
minister obrany Jaroslav Naď.
Novozrekonštruovaný štadión disponuje 
oproti pôvodnému plánu väčším počtom 
športovísk a tiež novovybudovaným 
tréningovým štadiónom, ktorý bol sprístupnený už v apríli tohto 
roka. Rekonštrukciou prešla aj tribúna, pričom aj jej úprava si 
vyžiadala navýšenie finančných prostriedkov vyčlenených na 
rekonštrukciu. Dôvodom bolo zvýšenie kapacity z pôvodne 
plánovaných 4 000 na celkových viac ako 7 000 sedačiek a 30 
miest pre imobilné osoby a taktiež s tým spojené dobudovanie 

nevyhnutného sociálneho zázemia. Na zmene projektu trvalo 
súčasné vedenie rezortu tak, aby štadión dosahoval 

požadované parametre na organizáciu 
medzinárodných atletických a futbalových 
podujatí.
Štadión bude slúžiť aj regionálnym športovým 
klubom. Budúci rok bude súčasťou 
Európskeho olympijského festivalu mládeže. 
Atletický štadión SNP bol slávnostne 
otvorený 22. augusta 1959 pri príležitosti 15. 
výročia SNP. Jeho rekonštrukcia začala 
symbolicky pri príležitosti 75. výročia SNP, po 
60 rokoch od jeho otvorenia.

Pri príležitosti otvorenia štadióna minister Naď oznámil, že 
VŠC Dukla bude mať od 1. novembra  nového riaditeľa. Stane 
sa ním vrcholový reprezentant, olympijský víťaz Matej Tóth. 
Šéf rezortu obrany pri tejto príležitosti poďakoval doterajšiemu 
riaditeľovi centra Romanovi Benčíkovi, ktorý vo funkcii končí na 
vlastnú žiadosť.

●  Prezidentka SR Zuzana Čaputová prijala Mateja Tótha aj jeho 
trénera Mateja Spišiaka. Poďakovala mu za reprezentáciu 
Slovenska a pripomenula jeho medailové umiestnenia.
●  Slovensko a Francúzsko spolupracujú v rôznych oblastiach 
bezpečnosti a obrany vrátane vojenského výcviku a vzdelávania, 
čo vytvára dobrý predpoklad pre zintenzívnenie bilaterálnych 
vzťahov. Po rokovaní s novým veľvyslancom Francúzskej 
republiky v SR Pascalom Le Deunffom 4. októbra to uviedol 
minister obrany SR Jaroslav Naď.
●  Minister J. Naď 5. októbra v Banskej Bystrici diskutoval so 
zamestnancami a vedením Múzea Slovenského národného 
povstania o vízii jeho ďalšieho efektívneho a transparentného 
fungovania. Potvrdil, že rezort obrany má ambiciózne plány na 
jeho rozvoj vrátane adekvátnej podpory.
●  Minister obrany SR prišiel 6. októbra do Brna podporiť 
slovenské spoločnosti, ktoré na medzinárodnom veľtrhu obrannej 
a bezpečnostnej techniky IDET prezentovali svoju ponuku.
●  Štátny tajomník Marian Majer absolvoval v Bruseli sériu 
diskusií s vysokými predstaviteľmi Európskej únie, 
Severoatlantickej aliancie a tiež so stálymi predstaviteľmi SR pri 
EÚ a NATO pôsobiacimi v Bruseli. Na rokovaniach sa zúčastnil aj 
predseda Výboru pre obranu a bezpečnosť NR SR Juraj Krúpa.
●  Príslušníci OS SR z 22. mechanizovaného práporu Michalovce 
sa zúčastnili na medzinárodnom vojenskom cvičení Joint 
Endeavour 2021 na Ukrajine.
●  Vojenský duchovný kapitán Simon Czap v spolupráci 
s kanadskou duchovnou Marie-Claire Khadij zorganizovali 
s pomocou Červeného kríža v Rige druhú najväčšiu potravinovú 
zbierku pre chudobných v Lotyšsku. Zbierka bola spoločnou 
akciou českých a slovenských vojakov pôsobiacich v Lotyšsku.
●  5. októbra príslušníci 1. a 2. taktickej letky leteckej základne 
Sliač absolvovali letecké streľby na leteckej strelnici VVP 
Záhorie. Súčinnosť počas strelieb poskytovali príslušníci 
dopravného krídla Kuchyňa. Piloti lietadiel MiG-29 1. taktickej letky 
si precvičili ničenie pozemných cieľov palubným kanónom. Piloti 2. 
taktickej letky na lietadlách L-39 precvičovali fotoseče, ktoré 
umožňujú výcvik v streľbe z kanónu bez použitia munície.
●  K 30. septembru 2021 ukončili pôsobenie v martinskej 
Základni výcviku a mobilizačného doplňovania odchodom do 
zálohy major Adrián Korobanič, nadrotmajster Peter Molnár, 
nadrotmajster Václav Papcun a kapitán Michal Migát, ktorý bol 
premiestnený na veliteľstvo Pozemných síl OS SR v Trenčíne.

PLNÁ POĽNÁ prinesie
na                                                       v piatok o 21.05 h 

a v repríze v sobotu o 00.30 h aj 
o profesionálnej dráhe ženistu rtm. Petra 

Beličku so ženijného práporu v Seredi.
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Demonstrations and Trials
(13. októbra) V priestoroch bratislavského výstaviska sa konal 
6. ročník odborného podujatia NATO EOD Demonstrations and 
Trials, ktoré sa zameriava na prezentáciu spôsobilostí v oblasti 
EOD. Prezentovalo sa na ňom 36 vystavovateľov zo 17 krajín.
Na otvorení výstavy s témou Vplyv technologických inovácií na 
budúce a s nimi súvisiace spôsobilosti EOD sa zúčastnil minis-
ter obrany SR Jaroslav Naď a tiež zástupca náčelníka Generál-
neho štábu OS SR genpor. Ľubomír Svoboda.
Šéf rezortu obrany ocenil medzinárodný rozmer podujatia, na 
ktorom sa spolu s organizátorom – Centrom výnimočnosti pre 
oblasť EOD (NATO EOD COE) v Trenčíne – podieľajú aj ďalšie 
štyri centrá výnimočnosti z Českej republiky, Nemecka, Špa-
nielska a Turecka. Predstavili viaceré nové technológie a tren-
dy v oblasti EOD, ako aj boja proti improvizovaným výbušným 
systémom. Návštevníci z radov odbornej komunity si mohli po-
zrieť statické i dynamické ukážky techniky, zariadení a vypočuť 
odborné prednášky špecialistov v rámci tematickej konferencie.
Spolupráca Slovenska a Ukrajiny
(11. októbra) Vojenské vzťa-
hy Slovenska a Ukrajiny zaží-
vajú markantný rozvoj, a to 
najmä vo vojensko-odbornej 
rovine. Zhodnotil to minister 
obrany SR Jaroslav Naď po 
rokovaní s náčelníkom Gene-
rálneho štábu Ozbrojených 
síl Ukrajiny genpor. Valeriiom Zaluzhnyim, ktorý na Slovensko 
pricestoval na pozvanie náčelníka Generálneho štábu OS SR 
generála Daniela Zmeka.
„Dôkazom silného partnerstva bola aj účasť Ozbrojených síl 
SR na medzinárodnom vojenskom cvičení Joint Endeavour 
2021 na území Ukrajiny, či spoločná účasť na cvičeniach Rapid 
Trident 2021 a Blonde Avalanche 2021. Signálom podpory 
a spolupráce bolo tiež zapojenie našich profesionálov do vo-
jenskej prehliadky pri príležitosti 30. výročia nezávislosti Ukraji-
ny,“ vyzdvihol minister. Súčasné aktivity slovensko-ukrajinskej 
spolupráce zahŕňajú aj oficiálne návštevy, školenia, ako aj po-
moc pri rozvoji spôsobilostí ozbrojených síl a poskytovanie vý-
cvikových zariadení.
Minister Naď opätovne deklaroval plnú podporu suverenity 
a územnej celistvosti Ukrajiny, ako aj jej reformného procesu 
smerom k euroatlantickým štruktúram.
Povyšovanie záloh po novom
(14. októbra) Povyšovanie vojakov v zálohe by sa malo onedl-
ho definitívne zmeniť. Ministerstvo obrany chce novelou záko-
na zabrániť tomu, aby boli vojenské hodnosti zneužívané na 
vďaku verejným funkcionárom. Návrh novely zákona odsúhlasil 
Ústavnoprávny výbor NR SR. S jej účinnosťou sa v rámci legis-
latívneho procesu počíta od 1. decembra 2021.
Predložený návrh zákona upravuje povyšovanie tak, že profe-
sionálneho vojaka, ktorý skončil služobný pomer a je poberate-
ľom výsluhového dôchodku alebo invalidného výsluhového dô-
chodku a tiež vojnového veterána, bude možné vymenovať 
alebo povýšiť do vojenskej hodnosti až po zániku jeho brannej 
povinnosti a za predpokladu, že nie je verejným funkcionárom. 
Novela okrem toho upravuje možnosti povyšovania vojakov 
v aktívnych zálohách.
O návrhu zákona, ktorý má meniť a dopĺňať zákon o brannej 
povinnosti, vojnových veteránoch a sociálnom zabezpečení po-
licajtov a vojakov, bude ešte hlasovať Výbor NR SR pre obranu 
a bezpečnosť a potom plénum Národnej rady SR.

Rokovanie náčelníkov generálnych štábov krajín V4

Naši vojaci po boku spojencov demonštrujú pevnosť transatlantického puta
(15. októbra) Štátny tajomník Ministerstva obrany SR Marian Majer odces-
toval na oficiálnu návštevu do Lotyšska, kde absolvoval viaceré bilaterálne 
rokovania o spolupráci v oblasti obrany, bezpečnosti a strategickej komuni-
kácii. Navštívil tiež slovenských vojakov nasadených v rámci kontingentu 
SR v operácii Posilnenej predsunutej prítomnosti NATO (eFP) v Adaži, kde 
aktuálne pôsobí 127 príslušníkov OS SR v prvkoch velenia, podpory a v 
delostreleckej batérii.
Počas rokovania so štátnym tajomníkom lotyšského rezortu obrany 
Jānisom Garisonsom ocenil napredovanie bilaterálnej spolupráce. Pred-
metom diskusie boli aj možnosti jej ďalšieho rozvoja.
M. Majer sa stretol aj s riaditeľom Centra výnimočnosti NATO pre strategickú komunikáciu Jānisom Sartsom, ktorému predsta-
vil súčasne pripravovaný akčný plán koordinácie boja proti hybridným hrozbám. Diskutovali o  transatlantickom partnerstve, 
spolupráci NATO a EÚ, ale aj o pripravovaných strategických dokumentoch. Štátny tajomník M. Majer o tom rokoval tiež 
s poradcom prezidenta Lotyšska pre národnú bezpečnosť Janisom Kažocinšom.
Program štátneho tajomníka pokračoval účasťou na medzinárodnom fóre o bezpečnosti a politike Riga Conference 2021, kde 
vystúpil v paneli Čo bráni tomu, aby sa Európa stala globálnym aktérom?
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Požiar v nemocnici
(17. októbra) V nedeľu okolo 7.30 h vypukol v podkroví chirurgic-
kého pavilónu Ústrednej vojenskej nemocnice SNP - FN v Ru-
žomberku požiar. Príčinou bol elektrický skrat. Nemocnica začala 
okamžite s evakuáciou. Nikto z pacientov ani personálu nebol 
ohrozený, všetci sú v poriadku. Vzhľadom na rozsah poškodenia 
budovy vedenie rozhodlo o pozastavení plánovanej operatívy na 
klinikách chirurgie, neurochirurgie, ortopédie a úrazovej chirurgie 
a cievnej chirurgie. Pre pacientov je k dispozícii infolinka 044 438 
2929 a e-mail uvn@uvn.sk.

Intenzívny výcvik delostrelcov
(15. októbra) V Samohybnom 
delostreleckom oddiele sa 
v dňoch 4. – 15. októbra pod 
velením veliteľa pplk. Mareka 
Uchaľa uskutočnil intenzívny 

výcvik vojakov určených na nasadenie do decembrovej rotácie 
v operácii Predsunutá prítomnosť (Enhanced Forward Presence 
– eFP) v Lotyšsku. V prvom týždni výcviku sa okrem teoretickej 
prípravy pozornosť sústredila najmä na prípravu nových samo-
hybných kanónových húfnic ZUZANA 2, ktoré v decembri vystrie-
dajú v Lotyšsku staršie predchodkyne. Druhá časť intenzívneho 
výcviku, certifikácia, sa od 11. októbra konala vo Vojenskom vý-
cvikovom priestore Kamenica nad Cirochou a bola spojená 
s previerkou CREVAL, ktorá preverila reálny stav pripravenosti 
decembrovej rotácie.

Vojaci opäť pomôžu
(14. októbra) V boji s treťou vlnou pandémie Covid-19 by mali 
zdravotníkom a hygienikom opäť pomôcť aj príslušníci ozbroje-
ných síl. Na návrh Ministerstva zdravotníctva SR to na svojom ro-
kovaní odsúhlasila vláda. Rezort zdravotníctva navrhol využitie 
vyčlenených príslušníkov v počte do 500. Posilniť by mali vybra-
né regionálne úrady verejného zdravotníctva a vybrané zdravot-
nícke zariadenia. Pomoc sa má týkať organizačnej, administratív-
nej a zdravotníckej podpory, poskytovať sa má do 31. decembra 
tohto roku. Podrobnosti budú predmetom vzájomnej dohody Mi-
nisterstva zdravotníctva SR a Ministerstva obrany SR.

Hasiči v akcii
(15. októbra) V dňoch 11. až 
15. októbra sa v priestoroch 
Centra výcviku Lešť uskutoč-
nilo súčinnostné cvičenia vo-
jenských hasičských jednotiek 
vzdušných síl. Zúčastnili sa na 
ňom hasičské jednotky do-

pravného krídla Kuchyňa, taktického krídla Sliač a vrtuľníkového 
krídla Prešov. Cieľom bolo vzájomné zosúladenie, osvojenie ná-
vykov a zručností pri jednotlivých zásahoch, ako aj zaškolenie 
nových príslušníkov. Vojenskí hasiči si preverili aj spoluprácu s 
vojenskými zdravotníkmi z Úradu hlavného lekára a so Záchran-
nou zdravotníckou službou.

(14. októbra) Náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR 
generál Daniel Zmeko sa 13. a 14. októbra zúčastnil na roko-
vaní náčelníkov generálnych štátov ozbrojených síl krajín V4 
v Maďarsku. Hlavnými témami rokovania 
boli oblasti vzájomnej spolupráce ozbro-
jených síl krajín V4 zamerané na zvyšo-
vanie operačnej pripravenosti, výcviku 
a cvičení, ako aj na budovanie a rozvoj 
vojenských spôsobilostí na zabezpeče-
nie obrany nášho regiónu v rámci súčas-
ných aj budúcich ohrození. Generáli pre-
diskutovali aj poznatky a skúsenosti 
z nasadenia ozbrojených síl v rámci 
opatrení proti pandémii Covid-19, zabez-
pečenia evakuácie civilných osôb z Afganistanu, a dotkli sa aj 
problematiky nelegálnej migrácie v regióne. Jednou 
z kľúčových oblasti rokovania bola príprava V4 EUBG 
s plánovanou fázou stand-by v prvom polroku 2023. Pri tejto 
príležitosti generál Zmeko ponúkol svojim partnerom možnosť 

využiť cvičenie SLOVENSKÝ ŠTÍT 2023 ako výcvikovú príleži-
tosť pre jednotky určené do bojovej skupiny EU krajín V4. Prvý 
deň sa na rokovaní zúčastnil aj veliteľ ozbrojených síl Ukrajiny 

generálporučík Valerii Zaluzhnyi. V rámci 
formátu V4 + Ukrajina sa náčelníci gene-
rálnych štábov zamerali na otázky vývoja 
situácie na východe Ukrajiny a na Kryme. 
Venovali sa aj otázkam bezpečnostnej si-
tuácie v susedstve Ukrajiny a možných 
vplyvov na bezpečnosť v regióne V4 vrá-
tane východného krídla Aliancie. Generá-
li pozitívne hodnotili transformáciu ozbro-
jených síl Ukrajiny a jej úsilie pri zaisťo-
vaní suverenity a teritoriálnej integrity 

Ukrajiny. Zároveň sa uzniesli na prehlbovaní ďalšej spolupráce 
ozbrojených síl krajín V4 a Ukrajiny so zameraním najmä na 
oblasť výcviku a cvičení vrátane budovania vojenských spôso-
bilostí. Dňom 1. júla 2022 prevezme Slovenská republika pred-
sedníctvo krajín V4 od nášho maďarského partnera.

●  Ministerstvo obrany SR má v roku 2022 hospodáriť so sumou 
1,838 miliardy eur. Obranné výdavky by mali dosiahnuť vyše 1,899 
miliardy eur, čo predstavuje 1,8 percenta HDP. Vyplýva to z návrhu 
rozpočtu na roky 2022 až 2024, ktorý 14. októbra  schválila vláda SR. 
●  Za spoluprácu a podporu pri zabezpečovaní evakuácie z Afganistanu 
minister obrany Jaroslav Naď 12. októbra osobne poďakoval 
veľvyslancovi v Iráne s priakreditáciou pre Afganistan a Pakistan 
Ladislavovi Ballekovi. Témou rozhovoru  bola tiež aktuálna situácia v 
krajinách Blízkeho východu a súvisiace bezpečnostné výzvy.
●  Rezort obrany podal 11. októbra trestné oznámenie na poslancov 
NR SR Mariána Kotlebu a Milana Mazureka za šírenie poplašnej 
správy. Jeho predmetom sú nepravdivé a skresľujúce informácie o 
vývoji a použití systému MOVIR, ktoré menovaní uverejnili vo videách.
●  Zástupcovia rezortov obrany a vnútra 14. októbra podpísali 
vykonávaciu dohodu o vzájomnej spolupráci. Špecifikuje spoločné 
cvičenia predovšetkým zásahových policajných jednotiek so žilinským 5. 
plukom špeciálneho určenia, vzájomné odovzdávanie si skúseností, 
zručností a rozšírenie spolupráce v oblasti výsadkovej prípravy. Utvára 
tiež priestor na prípadnú vojenskú asistenciu v čase riešenia 
vysokoprofilových incidentov v domácom krízovom manažmente.
●  Letecko-lekárske centrum s poliklinikou MO SR Sliač získalo vďaka 
podpore Nadačného fondu Mobis pri nadácii Pontis rohovkový 
topograf, ktorý bude súčasťou prístrojového vybavenia očnej 
ambulancie. Umožní lekárom rýchlejšiu komplexnú diagnostiku.
●  OS SR vyčlenili príslušníkov do rezervných síl Intermediate Reserve 
Forces Forces operácie EUFOR Althea. 52. výsadkový prápor z 
Trebišova s kolegami z Bosny a Hercegoviny, Bulharska, Maďarska, 
Rakúska, Rumunska a Turecka na cvičení Quick Response 2021 
preverili schopnosť spoločnej nasaditeľnosti v reálnom prostredí. Viac 
sa dozviete v novom vydaní relácie Azimut 24/7.
●  Ministerstvo obrany SR postupne prijíma viaceré opatrenia 
smerujúce k „zelenšiemu rezortu“. Jedným z nich je prostredníctvom 
Bytovej agentúry rezortu ministerstva obrany (BARMO) aj nová 
nabíjacia stanica pre elektromobily.
●  Pod vedením lektorov Oddelenia mobilizačného doplňovania 
a kurzov sa uskutočnil základný kurz špecialistu K – 1, ktorého cieľom 
bolo zdokonaliť teoretické vedomosti pracovníkov pre oblasť 
pohotovosť, bojová pohotovosť a mobilizácia Ozbrojených síl SR 
a vytvoriť predpoklady pre ďalší odborný rast.
●  Podplukovník Jozef Kuchta a major Jaroslav Kompan z Akadémie 
ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika navštívili Defense Institution 
Builing School v Gruzínsku, aby podporili kolegov v príprave na 
akreditáciu NATO a odovzdali im skúsenosti, ktoré nadobudli pri 
akreditačnom procese v AOS v roku 2017.
● Poliklinika MO SR v Bratislave pre zhoršujúcu sa pandemickú 
situáciu žiada pacientov s príznakmi respiračného ochorenia, aby sa 
pred návštevou zariadenia telefonicky alebo mailom poradili 
s ošetrujúcim lekárom.
●  Ministerstvo obrany upozorňuje od 18. do 24. októbra na 20 
cestných presunov zahraničných spojeneckých ozbrojených síl a tiež 
techniky OS SR na trasách Sliač – Moldava nad Bodvou, Záhorie –
Dubnica nad Váhom, Trebišov – Rožňava, Lešť – Hlohovec, Zemianske 
Kostoľany – Martin a späť, Zemianske Kostoľany – Rožňava a späť, 
Zemianske Kostoľany – Trenčín a späť, Zemianske Kostoľany – Nitra 
a späť, ako aj v rámci mesta Nitra. Uskutoční sa tiež železničný presun 
na trase Piešťany – Rožňava.

NATO EOD
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(22. októbra) Vojenská, bezpečnostná a politická situácia 
v Afganistane od prebratia moci Talibanom bola jednou 
z ústredných tém rokovania ministrov obrany členských krajín 
NATO v Bruseli. Išlo o prvé fyzické zasadnutie tohto formátu 
od februára 2020.
„V súvislosti s Afganistanom sme hovorili nielen o aktuálnej 
situácii. Sebakriticky a otvorene sme hovorili aj o chybách, 
ktoré Aliancia v tejto súvislosti spravila,“ priblížil minister 
obrany SR Jaroslav Naď. Zdôraznil, že prvoradým cieľom 
v súvislosti s Afganistanom je stabilizácia situácie.
Témou rokovania bolo aj posilnenie odstrašenia a obrany 
NATO a rozvoj jej obranyschopnosti. Ministri posudzovali balík 
Cieľov spôsobilostí 2021. „Sú kľúčovým prvkom, ktorý 
významne ovplyvňuje plán a rozvoj obranných kapacít 
a spôsobilostí SR. Sme si vedomí svojich záväzkov voči 
spojencom a pristupujeme k nim zodpovedne,“ uviedol minister 
J. Naď. Zasadnutie ministrov vyslalo silný apel na dodržiavanie 
záväzkov vynakladať adekvátne finančné zdroje na obranu 
a dosiahnuť úroveň 2% HDP výdavkov do roku 2024.
V tejto súvislosti minister J. Naď potvrdil tiež záväzok SR 
vybudovať ťažkú mechanizovanú brigádu a informoval 
rezortných partnerov o priebehu a podmienkach obstarávania 
pozemnej techniky, ktorá má byť jej súčasťou.
Jaroslav Naď v rámci rokovania ministrov obrany členských 
krajín Severoatlantickej aliancie 22. októbra podpísal v mene 
Slovenskej republiky Deklaráciu o zámere pristúpiť do 
Inovačného fondu NATO. Iniciatíva vzišla zo summitu NATO v 
júni 2021, keď lídri členských krajín schválili agendu NATO 
2030 s ambíciou udržať si technologickú 
konkurencieschopnosť podporou širšej spolupráce členských 
krajín aliancie v oblasti technológií a inovácií.
Súčasťou inovačného balíka opatrení NATO je aj 
technologicko-inovačná sieť DIANA na prepojenie aliančných 
štruktúr s civilným sektorom, akademickou sférou, na podporu 
výskumu a vývoja inovačných startupov.
Ministri rokovali aj o možnostiach rozšírenia oblastí spolupráce 
NATO a EÚ v kontexte prípravy strategických dokumentov v 
oboch organizáciách či bezpečnostnými výzvami. 
Počas zasadnutia sa uskutočnilo stretnutie ministrov obrany 
členských krajín NATO pôsobiacich v predsunutej vojenskej 
prítomnosti NATO (eFP) v Lotyšsku, počas ktorého minister 
J. Naď informoval partnerov o nasadení slovenských vojakov.

Prezentácia českých firiem
(20. októbra) Minister obrany 
Jaroslav Naď sa v Bratislave 
spolu s predstaviteľmi rezortu 
obrany a Ozbrojených síl SR 
zúčastnil na prezentácii 
českých firiem obranného 
a bezpečnostného priemyslu. 
Na podujatí s cieľom identifikovať možnosti spolupráce 
českých a slovenských podnikov malo zastúpenie aj Združenie 
bezpečnostného a obranného priemyslu SR. Minister 
zdôraznil, že aj v oblasti obranného a bezpečnostného 
prostredia je základom spolupráce najmä vzájomná výhodnosť. 
„Nad rámec kultúrnej blízkosti a dobrých vzťahov sú vždy 
rozhodujúcimi faktormi kvalita techniky, cenová ponuka 
a predovšetkým podmienka zapojenia nášho domáceho 
priemyslu,“ uviedol. Na prezentácii desiatich českých firiem sa 
zúčastnili aj veľvyslanec ČR v SR Tomáš Tuhý a námestníčka 
ministra obrany ČR pre riadenie sekcie priemyselnej 
spolupráce Radka Konderlová.

Psovodi a psy troch rezortov v náročných podmienkach

Ozbrojené sily majú nových generálov
(19. októbra) V priestoroch Grasalkovičovho paláca v Bratislave pre-
vzali z rúk prezidentky SR a hlavnej veliteľky Ozbrojených síl SR Zuza-
ny Čaputovej, za účasti ministra obrany SR Jaroslava Naďa 
a náčelníka Generálneho štábu OS SR gen. Daniela Zmeka, traja pro-
fesionálni vojaci v aktívnej službe dekréty o vymenovaní a povýšení. 
Plukovníci Alexander Kollárik a Slavomír Verčimák boli vymenovaní do 
prvej generálskej hodnosti brigádny generál a generálmajor Vladimír 
Šimko povýšený do hodnosti generálporučík.  Prvú generálsku hviezdu 
si tiež osobne prevzal prvý slovenský kozmonaut, plukovník vo výsluž-
be Ivan Bella. Jeho mimoriadne vymenovanie je morálnym ocenením 
dlhoročného výkonu štátnej služby, kvalitného plnenia úloh počas aktív-
nej služby profesionálneho vojaka, reprezentácie rezortu a Slovenska. 
Brigádni generáli A. Kollárik a S. Verčimák a generálporučík V. Šimko 
doteraz vykonávali generálske funkcie v nižšej hodnosti, nedošlo teda k úpravám ani vytváraniu nových tabuľkových miest. 
V súčasnosti je v Ozbrojených silách SR a na ministerstve obrany plánovaných šestnásť funkcií s vojenskou hodnosťou.
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Ocenenia na zhromaždení
(21. októbra) Počas veliteľského zhromaždenia veliteľa Po-
zemných síl OS SR v Martine príslušníci 2. mechanizovanej 
brigády prevzali ocenenia z rúk náčelníka Generálneho štábu 
OS SR generála Daniela Zmeka a veliteľa pozemných síl ge-
nerálmajora Ivana Pacha. Veliteľovi 2. mechanizovanej brigá-
dy brigádnemu generálovi Slavomírovi Verčimákovi udelili Od-
znak NGŠ OS SR II. stupňa. Odznak NGŠ OS SR III. stupňa 
prevzal zástupca veliteľa 22. mechanizovaného práporu Mi-
chalovce major Ján Štepita. Pamätnú medailu Pozemných síl 
OS SR získal starší pomocník oddelenia riadenia operácii 2. 
mb rotmajster Peter Stano. Veliaci poddôstojník prieskumnej 
čaty v rote bojovej podpory 22. mechanizovaného práporu Mi-
chalovce rotmajster Peter Bednár bol ocenený Odznakom 
NGŠ OS SR I. stupňa.

Cvičenie EMO 2021
(20. októbra) Príslušníci Ge-
mersko-malohontského prá-
poru radiačnej, chemickej 
a biologickej ochrany 1. me-
chanizovanej brigády Po-
zemných síl OS SR sa zú-
častnili na súčinnostnom cvi-
čení s atómovou elektrárňou 

Mochovce a jednotkami Integrovaného záchranného systému 
SR. Cvičenie preverilo postup a koordináciu v prípade havárie 
v jadrovom zariadení Slovenský elektrární a. s. – Atómová 
elektráreň Mochovce. Príslušníci práporu rchbo plnili pod vele-
ním mjr. Romana Sustríka najmä úlohy na mieste dekontami-
nácie v Tekovských Lužanoch.

Table Top Exercise
(21. októbra) V priestoroch Kutuzovových kasárni sa 19. – 21. 
októbra uskutočnilo spoločné cvičenie vybraných zložiek Mi-
nisterstva obrany SR a Generálneho štábu OS SR Table Top 
Exercise – Podpora zo strany hostiteľskej krajiny (TTX HNS) 
v stave bezpečnosti. Poskytovanie podpory zahraničným 
ozbrojeným silám je medzinárodný záväzok SR, podčiarknutý 
strategickou polohou Slovenska na východnej hranici NATO. 
Hlavným cieľom cvičenia bolo preveriť schopnosti komplexne 
poskytnúť podporu zo strany hostiteľskej krajiny na rezortnej 
úrovni, identifikovať prípadné nedostatky a navrhnúť riešenia. 
Skúsenosti a poznatky z cvičenia už v prvom polroku 2022 re-
zort využije počas cvičenia Saber Strike 2022. Cvičenie TTX 
HNS potvrdilo, že samotné Ozbrojené sily SR nemôžu zabez-
pečiť podporu zo strany hostiteľskej krajiny v požadovanom 
rozsahu. Riešenia na splnenie tohto medzinárodného záväzku 
treba hľadať na rezortnej a národnej úrovni.

(21. októbra) Dvadsaťpäť kynológov a tridsať služobných 
psov z rezortov obrany, vnútra a spravodlivosti si vyskúšalo 
prácu v náročnom prostredí. 
Spoločný výcvik v priestoroch 
13. mechanizovaného práporu 
Levice sa uskutočnil pod 
záštitou Vojenskej polície.
V stredu 20. októbra si preverili 
schopnosti psovodi s 
hliadkovými psami. Zdolávali 
náročné podmienky 
v uzavretých priestoroch 
podzemného krytu a parku 
techniky – a to počas bežnej 
prevádzky útvaru. Stanovené 
úlohy preverili sústredenie psovoda aj nasadeného psa.
Ďalší deň bol venovaný prácam psovodov a psov určených 
na špeciálne vyhľadávanie výbušných, omamných 

a psychotropných látok. Psy sa museli vyrovnať 
s neobvyklým prostredím, lebo hľadali aj na vojenskej 

technike priamo počas jej 
ošetrovania.
Spoločný výcvik ozbrojených 
zložiek zhodnotil riaditeľ 
Vojenskej polície plk. Valentín 
Cebo: „Veríme, že výcvik bol pre 
všetkých zúčastnených 
prínosom a posilní ich 
schopnosť rýchlo sa integrovať 
v novom neznámom prostredí, 
pretože rýchle a správne reakcie 
sú základom práce psovoda 
a jeho psa.“. Zároveň poďakoval 

Ozbrojeným silám SR a veliteľovi 13. mechanizovaného 
práporu Levice mjr. Mariánovi Golisovi za maximálnu 
súčinnosť, poskytnutie priestorov a techniky.

●  Štátny tajomník Marian Majer sa zúčastnil na otvorení tematického 
týždňa venovaného vesmíru na výstave EXPO Dubaj. Stretol sa so 
zástupcami firiem a výskumných organizácii pôsobiacich v oblasti 
vesmírnych technológií a informoval ich o možnostiach čerpať finančné 
prostriedky na vedu a výskum prostredníctvom mechanizmov EÚ 
a NATO. Súčasťou programu bola aj návšteva Vesmírneho centra 
Mohammeda bin Rashida.
●  Elektronickou formou sa konala 11. medzinárodná vedecká 
konferencia KIT 2021, ktorú organizovala Katedra informatiky 
Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika. Odznelo na nej 22 
vedeckých príspevkov z Česka, Poľska, Maďarska, Slovenska a dve 
odborné prezentácie. Ocenenie za najlepší vedecký príspevok v 
kategórii doktorandských prác získal Patrik Harnoš z AOS.
●  Vzhľadom na mimoriadnu situáciu v súvislosti s požiarom 
chirurgického pavilónu Ústrednej vojenskej nemocnice SNP – FN
v Ružomberku je od 22. októbra pracovisko fyziatrie, balneológie 
a liečebnej rehabilitácie vrátane liečebných procedúr do odvolania mimo 
prevádzky.
●  V priestoroch Vojenskej polície Trenčín sa 19. októbra konalo 
pracovné rokovanie zástupcov Úradu špeciálneho vyšetrovania 
vzdušných síl USA s príslušníkmi Vojenskej polície. Cieľom bola 
výmena skúseností v oblasti vyšetrovania trestných činov, spolupráca 
a koordinácia činnosti.
●  Posádku Prešov navštívili vojenskí diplomati z 20 krajín. 
Absolvovali program vo Vojenskom výcvikovom priestore Kamenica nad 
Cirochou, zakončený ukážkou ostrých strelieb a riadenia delostreleckej 
paľby húfnicami ZUZANA 2.
●  Katedra logistického zabezpečenia Akadémie ozbrojených síl gen. 
M. R. Štefánika zorganizovala krátkodobý odborný kurz Logistika I. 
Devätnásť príslušníkov OS SR získalo teoretické vedomosti a praktické 
zručnosti v oblasti všeobecnej a vojenskej logistiky s dôrazom na 
implementáciu princípov a zásad logistickej teórie a praxe do OS SR.
●  Kadeti 3. ročníka bakalárskeho štúdia učebných skupín B31 na AOS 
absolvovali v rámci predmetu Vojenská logistika metodické 
zamestnanie v Opravárenskom prápore Martin a Zásobovacej základni 
II Martin. Oboznámili sa s organizačnými štruktúrami, jednotlivými 
spôsobilosťami a technikou jednotlivých útvarov.
●  V priestoroch útvaru protilietadlovej raketovej brigády Nitra sa 
uskutočnilo trojdňové čiastkové mobilizačné cvičenie Nitra 2021
v spolupráci s určenými subjektmi nitrianskeho kraja a okresnými 
úradmi v Nitre, Leviciach a Nových Zámkoch.
●  Vo Vojenskom výcvikovom priestore Turecký Vrch sa od 18. do 
22. októbra uskutočnil sústredený výcvik prieskumných čiat 
a spravodajských skupín mechanizovaných práporov 1. 
mechanizovanej brigády. Trojdňové dvojstranné taktické cvičenie 
preverilo počas plánovania a riadenia operácií okrem spôsobilostí 
prieskumných čiat aj spravodajské skupiny S-2.
●  Ministerstvo upozorňuje od 25. do 31. októbra na 24 cestných 
presunov zahraničných spojeneckých ozbrojených síl a tiež presuny 
techniky OS SR na trasách Kuchyňa – Nitra, Nitra – Moldava nad 
Bodvou, Moldava nad Bodvou – Kuchyňa, Makov – Hlohovec, Kuchyňa 
– Sliač, Sliač – Trenčín a späť, Rašov – Záhorie, Zemianske Kostoľany 
– Martin a späť, Sklené – Nováky, Zemianske Kostoľany – Sereď 
a späť, Sklené – Trenčín, Trenčín – Nemšová, Nováky – Nemšová, 
Trenčín – Záhorie, Zemianske Kostoľany – Sliač a späť, Sklené – Lešť 
a Zemianske Kostoľany – Levice a späť.

Téma: Afganistan
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25. - 31. októbra 2021

Rokovania v Pentagone
(28. októbra) Rokovania najvyšších predstaviteľov rezortov 
obrany Slovenska a Spojených štátov amerických potvrdili 
obojstranný záujem o rozvoj vzťahov v oblasti obrany a 
bezpečnosti. Po stretnutí s ministrom obrany USA Lloydom J. 
Austinom III. v Pentagone to potvrdil minister obrany SR 
Jaroslav Naď.
„Oceňujem zhodu v záujme na finalizácii dohody o obrannej 
spolupráci, ktorá vyjadruje snahu vytvoriť zodpovedajúci 
právny rámec strategickému partnerstvu a hľadať ďalšie 
príležitosti na jeho rozvoj. Pôjde o komplexnú dohodu, ktorá 
vytvorí základ pre pravidelný bilaterálny dialóg SR a USA 
v oblasti zahraničnej a bezpečnostnej politiky a obrany,“ 
zhodnotil.
Lloyd J. Austin III. označil Slovensko za spoľahlivého spojenca, 
poďakoval za spoluprácu v rámci misie NATO Resolute 
Support v Afganistane a príslušníkom Síl pre špeciálne 
operácie OS SR za pomoc pri evakuácii ohrozených Afgancov. 
Minister obrany SR vyjadril vďaku za americkú podporu pri 
evakuácii 52 našich občanov, partnerov a miestnych 
zamestnancov z Afganistanu.

Slovensko a OSN
(25. októbra) Podmienky poskytovania slovenského príspevku 
do misie Organizácie Spojených národov UNFICYP na Cypre 
upravia nové memorandá. V New Yorku ich podpísali minister 
obrany SR Jaroslav Naď a námestník generálneho tajomníka 
OSN pre operačnú podporu Atul Khare. „Je to spresnenie 
pôsobenia našich vojakov na Cypre, lebo realita už neodrážala 
právne podklady,“ vysvetlil minister. Jeden dokument sa 
vzťahuje na ženijné jednotky a druhý na pechotnú rotu.
Minister Naď tiež položil veniec k pamätníku padlým v 
mierových misiách OSN.
Minister navštívil pilotov
(28. októbra) Slovenská 
delegácia na čele 
s ministrom obrany navštívila 
v meste Greenville v Južnej 
Karolíne továreň spoločnosti 
Lockheed Martin, kde sa 
vyrábajú nové stíhacie 
lietadlá F-16 pre Vzdušné sily 
OS SR. Jaroslav Naď 
zdôraznil, že obmena letectva nie je iba kúpou techniky, ale 
tiež príležitosťou na prehĺbenie strategického partnerstva. 
Vedenie rezortu podporuje domáci obranný priemysel a rokuje 
o jeho zapojení do výrobných procesov. Súčasťou delegácie 
preto boli aj zástupcovia Leteckých opravovní Trenčín.
Minister tiež oznámil sponzorský dar spoločnosti Lockheed vo 
výške 150 000 dolárov pre Ústrednú vojenskú nemocnicu SNP 
v Ružomberku na nápravu škôd spôsobených nedávnym 
požiarom. Ďalší príspevok vo výške 30 000 dolárov využije na 
nákup nového mobilného diagnostického ultrazvukového 
systému a ultraľahkého ventilátora na ventiláciu pacientov.
Pri tejto príležitosti minister avizoval podporu od amerického 
partnera, ktorá by sa mala týkať prostriedkov pre Vojenský 
historický ústav. Intenzívnu podporu tiež očakáva vo vzťahu k 
Múzeu SNP.
Delegácia Ministerstva obrany SR a Ozbrojených síl SR spolu 
s predsedom Výboru Národnej rady SR pre obranu 
a bezpečnosť Jurajom Krúpom a zástupcom náčelníka 
Generálneho štábu Ozbrojených síl SR generálporučíkom 
Ľubomírom Svobodom navštívila aj pilotov Vzdušných síl 
OS SR, ktorí absolvujú výcvik na lietadlá F-16 v Arizone.

Poslucháči Akadémie ozbrojených síl strieľali v Lešti z mínometov

Slovenskí vojaci sa vrátili z medzinárodných misií a operácií
(29. októbra) Po splnení úloh v zahraničných misiách a operáciách 
medzinárodného krízového manažmentu sa vrátilo na Slovensko 236 
príslušníkov Ozbrojených síl SR. V priestoroch Základne výcviku 
a mobilizačného doplňovania Martin ich privítal štátny tajomník Ma-
rian Majer, generálny tajomník Služobného úradu MO SR Peter Ko-
zák a velenie ozbrojených síl. Najviac, 212 slovenských vojakov, sa 
vrátilo z misie UNFICYP na Cypre, sedemnásť z operácie ALTHEA 
v Bosne a Hercegovine, štyria z misie EUTM v Malij, dvaja z misie 
EUTM v Stredoafrickej republike a jeden z pozorovateľskej misie UN-
TSO na Blízkom východe. Štátny tajomník im poďakoval za vzornú 
reprezentáciu. Vyjadril tiež vďaku ich rodinám za podporu 
a presvedčenie, že skúsenosti z pôsobenia v zahraničí môžu byť mo-
tiváciou na ďalšiu službu v ozbrojených silách. V mene velenia 
OS SR privítal nastúpené jednotky veliteľ Strategického centra krízového manažmentu GŠ OS SR brig. gen. Tibor Králik. V sú-
časnosti pôsobí v misiách a operáciách medzinárodného krízového manažmentu 428 profesionálnych vojakov, z toho 36 žien. 
Celkovo sa v zahraničí vystriedalo 34 108 príslušníkov Ozbrojených síl SR, z toho 642 žien.

eBULLETIN MO SR

Zasadal Vojenský výbor EÚ
(26. októbra) Náčelník Generál-
neho štábu OS SR generál Da-
niel Zmeko sa zúčastnil na za-
sadnutí Vojenského výboru EÚ 
(EUMC) vo formáte náčelníkov 

generálnych štábov členských štátov EÚ. Súčasťou zasadnutia bolo aj 
pripomenutie 20. výročia EUMC. Náčelníci diskutovali o príprave návr-
hu Strategického kompasu so zameraním na oblasť krízového manaž-
mentu a na implementáciu vojenskej expertízy. Generál Zmeko pouká-
zal na potrebu robustných a flexibilných mandátov misií a operácií EÚ, 
ich vybavenia, personálneho obsadenia a na potrebu prediktívneho 
plánovania s cieľom zabezpečiť adekvátnu operačnú pripravenosť. 
V diskusii sa účastníci zaoberali možnosťami rozšírenia vojenskej pri-
pravenosti EÚ reagovať na možné krízy rýchlo nasaditeľnými silami.

Hlavný lekár OS SR v Nemecku
(28. októbra) Hlavný lekár OS 
SR brigádny generál Roman 
Jantoš navštívil nemeckých kole-
gov Koblenzi. Stretol sa 
s veliteľom zdravotníckej služby 
Bundeswehru genpor. Ulrichom 
Baumgärtnerom a oboznámil sa 
so štruktúrou a úlohami nemec-
kej zdravotníckej služby. Na pô-

de Medzinárodného zdravotníckeho koordinačného centra / Európske-
ho zdravotníckeho veliteľstva (MMCC/EMC) ho privítal veliteľ brig. gen. 
Dr. Stephan Kowitz. Úlohou MMCC/EMC je poskytovať podporu zdra-
votníckym službám armád krajín NATO a EÚ pri plnení širokého spek-
tra úloh od medzinárodného krízového manažmentu cez kolektívnu až 
po národnú obranu. Témou rokovania bola možnosť vyslania príslušní-
ka Ozbrojených síl SR do MMCC/EMC od roku 2022.

Víťazi rezortných prehliadok
(30. októbra) Odborné poroty vy-
hodnotili diela, ktoré zaslali voja-
ci, vojenskí dôchodcovia, za-
mestnanci a rodinní príslušníci 
z útvarov a zariadení OS SR do 
celorezortných prehliadok Foto-
Atak a Galéria MIL. Dvanásty
ročník zorganizovalo oddelenie 
výchovných a kultúrnych činnos-

tí Personálneho úradu OS SR v spolupráci s posádkovými klubmi a 
Strediskom kultúrno-osvetových činností Zvolen. Do súťaží sa zapojilo 
77 autorov s 235 prácami. V jednotlivých kategóriách prehliadky FotoA-
tak zvíťazili Slávka Kmečová z posádkového klubu Prešov, pplk. v zál. 
Peter Sobek z posádkového klubu Trenčín (foto) a desiatnik Adrián 
Klema z vrtuľníkového krídla Prešov. V kategórii Maliarstvo 
a sochárstvo Galérie MIL bola najlepšia Dana Pašáková zo Základne 
nasaditeľných KIS Ružomberok, v kategórii Úžitkové umenie zvíťazila 
rotná Monika Škutová z tej istej základne a víťazkou v kategórii detskej 
tvorby sa stala Lenka Čaklošová z posádkového klubu Trenčín. Cenu 
riaditeľa personálneho úradu si odniesol Filip Malát z posádkového klu-
bu Prešov a Cenu vedúceho oddelenia kultúrno-výchovných činností 
rotná Jana Macháčová z MO SR.

(29. októbra) V priestoroch Centra výcviku Lešť sa 
v posledný októbrový týždeň študenti 4. a 5. ročníka 
delostreleckých odborností 
Akadémie ozbrojených síl gen. M. 
R. Štefánika Liptovský Mikuláš po 
stáži v michalovskom prápore 
oboznamovali s praktickým 
výcvikom mínometných jednotiek. 
V rámci strelieb si vyskúšali 
všetky pozície od prípravy cez 
nastavovanie prvkov streľby na 
dele, zamierovanie na ciele, 
úpravu vejárov, vypočítavanie 
individuálnych opráv diel až po 
samotné streľby.
Pochvaľovali si možnosť prakticky si vyskúšať nielen velenie, 
ale aj výpočty a samotné streľby 82 mm mínometom vz. 52. 
Najmä pre piatakov, ktorí v polovici budúceho roka ukončia 

prípravu na AOS, to bola veľmi vítaná príležitosť spoznať 
reálny vojenský výcvik..

Major Michal Vajda z katedry 
vojenskej taktiky, ktorý pred 
časom pôsobil v michalovskom 
mechanizovanom prápore, 
presadzuje, aby bolo podobných 
praktických zamestnaní pre 
študentov posledných ročníkov 
čím viac. Priznal, že v Lešti mali 
medzi kadetmi, budúcimi 
dôstojníkmi delostreleckých 
odborností, prevahu ženy. 
„Nechýba im snaha oboznámiť sa 

s praktickými otázkami vojenského povolania. Vynikajú 
v precíznom plnení úloh. Teší ma, že po rokoch sa naši 
študenti opäť zapájajú do praktických zamestnaní vo 
vojenských útvaroch.“

●  Štátny tajomník Marian Majer si 28. októbra pri Pamätníku 
československej štátnosti v Bratislave spoločne s predsedom vlády SR 
Eduardom Hegerom a členmi vlády pripomenul 103. výročie vzniku 
Československej republiky.
●  Priestor operácie UNFICYP navštívil hlavný politický poradca OSN 
Charles Anyidoho. Do Kempu generála Štefánika zavítal v spoločnosti 
hlavnej vojenskej veliteľky operácie UNFICYP generálmajorky Ingrid 
Margrethe Gjerde. V priestore zodpovednosti Sektora 4 ich sprevádzal 
veliteľ slovenského kontingentu pplk. Róbert Plávka.
●  Slovensko chce posilniť bilaterálnu spoluprácu so Španielskym 
kráľovstvom v oblasti obrany a bezpečnosti. Potvrdil to štátny tajomník 
Marian Majer 25. októbra počas diskusie s veľvyslankyňou Španielskeho 
kráľovstva v SR Loreou Arribalzaga Ceballos.
●  Dňom 1. novembra sa ženijný prápor Sereď reorganizoval na 91. 
ženijný pluk Sereď. V rámci reorganizácie vzniká 91. ženijný pluk Sereď, 
901. ženijný prápor Sereď, 902. ženijný prápor Michalovce a 905. centrum 
špecializovanej bojovej podpory Nováky.
●  Prápor radiačnej, chemickej a biologickej ochrany Rožňava sa 
k 1. novembru reorganizoval na 103. prápor RCHBO Rožňava.
●  Na základe organizačných zmien vo Vzdušných silách OS SR vznikli 
s účinnosťou od 1. novembra 2. brigáda VzS Zvolen, 11. brigáda VzS 
Nitra, 81. krídlo Sliač, 46. krídlo Kuchyňa a 51. krídlo Prešov.
●  1. novembra sa prápor ISTAR Prešov reorganizoval na 65. prieskumný 
prápor Prešov, dislokovaný na adrese Čapajevova 38, Prešov.
●  26. októbra sa v taktickom krídle Sliač konalo veliteľské 
zhromaždenie veliteľa taktického krídla plk. Josefa Hausnera 
v prítomnosti veliteľa Vzdušných síl OS SR brigádneho generála Róberta 
Tótha. Veliteľ krídla vyhodnotil výcvikový rok 2020, prvé a druhé výcvikové 
obdobie roku 2021.
●  V strelnici Domaniža sa uskutočnil spoločný špeciálno-taktický 
policajný výcvik so zameraním na streľby z vrtuľníka. Cieľom bolo 
prehĺbiť spoluprácu policajných jednotiek a výmena poznatkov medzi 
policajnými zložkami ministerstva vnútra a ministerstva obrany. Zúčastnili 
sa na ňom inštruktori špeciálneho výcviku a príslušníci oddelenia 
krízového manažmentu vojenskej polície.
●  Cvičenie rádioreléovej komunikačnej techniky RDM Challenge
v lokalite ZaNKIS Ružomberok a CV Lešť preverilo zabezpečenie služieb 
nasaditeľných komunikačných a informačných systémov v teréne. Zapojili 
sa doň príslušníci 2. a 3. centra Základne nasaditeľných komunikačných 
a informačných systémov Ružomberok.
●  Vojenský videomagazín Azimut 24/7 zavedie divákov na 
medzinárodné cvičenie Toxic Valley 2021 v Zemianskych Kostoľanoch.
●  Ministerstvo obrany upozorňuje od 1. do 7. novembra 2021 na 12 
cestných presunov zahraničných spojeneckých ozbrojených síl a tiež na 
cestné presuny techniky OS SR na trasách Martin – Sučany a späť, 
Martin – Poprad, Prešov – Trebišov, Martin – Lešť a späť, Trebišov –
Moldava nad Bodvou, Zemianske Kostoľany – Trenčín a späť, Sklené –
Nemšová, Nemšová – Nováky a späť, Zemianske Kostoľany – Žilina 
a späť a Zemianske Kostoľany – Bratislava a späť. Uskutoční sa tiež 
železničný presun Kuchyňa – Zemianske Kostoľany.

PLNÁ POĽNÁ prinesie
na                                                       v piatok o 21.05 h a v repríze 

v sobotu o 00.30 h zaujímavosti z tridsaťročnej histórie 
Vojenskej polície.
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Armádni športovci roka
(3. novembra) Ministerstvo obrany SR a Vojenské športové 
centrum Dukla Banská Bystrica počas slávnostného galaveče-
ra v banskobystrickej Štátnej opere ocenili najúspešnejších ar-
mádnych športovcov za rok 2021. Laureátkou v hlavnej kate-
górii olympijských športov sa stala lyžiarka Petra Vlhová, ktorá 
aktuálne trénuje vo fínskom Levi. V kategórii olympijských 
športov druhé miesto obsadil strieborný olympionik z OH Tokio 
Jakub Grigar a tretie miesto obsadil majster sveta v zápasení 
Tajmuraz Salkazanov.
Minister obrany SR Jaroslav Naď zdôraznil úsilie rezortu obra-
ny vytvárať čo najlepšie podmienky na prípravu športovcov. 
V mene rezortu im vyjadril plnú podporu a tiež poďakovanie 
a obdiv. Oceneným gratuloval aj nový riaditeľ Vojenského špor-
tového centra Dukla Matej Tóth.
Medzi najlepších desať športovcov za rok 2021 sa zaradil aj 
vodný slalomár Alexander Slafkovský, športoví strelci Patrik 
Jány a Juraj Tužinský, vodné slalomárky Monika Škáchová 
a Eliška Mintálová, karatistka Ingrid Suchánková a lyžiar Adam 
Žampa. V kategórii neolympijských športov zvíťazila zápasníč-
ka Monika Chochlíková, prvenstvo v kategórii kolektívnych vý-
konov získalo duo vodných slalomárov Michal Martikán 
a Alexander Slafkovský.
Za vojenský športový výkon roka spomedzi príslušníkov 
OS SR si ocenenie prevzal parašutista rotný Tomáš Marcinek. 
Objavom roka sa stala lyžiarka Rebeka Jančová 
a najúspešnejšou juniorkou biatlonistka Henrieta Horvátová. 
Ocenenie trénera roka si odniesli Stanislav Gejdoš ako tréner 
dospelých a Lukáš Daubner ako tréner mládeže.
Za mimoriadny prínos VŠC Dukla bol ocenený majster Európy 
v chôdzi na 20 km z roku 1990 Pavol Blažek. Vojenské športo-
vé centrum a vedenie rezortu obrany poďakovali športovcom, 
ktorí ukončili aktívnu športovú kariéru, medzi nimi Elene Kali-
skej, Ivete Putalovej, Richardovi Tkáčovi a v neposlednom ra-
de novému riaditeľovi VŠC Dukla Matejovi Tóthovi. Ten veno-
val osobitné poďakovanie svojmu predchodcovi Romanovi 
Benčíkovi.

Na vyhlásení cien Atlét roka v Bratislave 4. novembra sa najús-
pešnejším klubom stalo Vojenské športové centrum Dukla 
Banská Bystrica, keď jeho príslušníci získali v prvej desiatke 
sedem umiestnení. Z nich najlepší bol na treťom mieste cho-
dec Matej Tóth, dnes už podplukovník a riaditeľ VŠC Dukla. 
Pplk. Tóth spolu s brigádnym generálom v. v. Ivanom Čiernym, 
niekdajším reprezentantom na 110 metrov prekážok, dlhoroč-
ným trénerom a v rokoch 1990 až 2001 veliteľom Dukly, boli 
tiež uvedení do Siene slávy slovenskej atletiky. Ivan Čierny zís-
kal ocenenie už vlani, ale pre protipandemické opatrenia si ho 
mohol prevziať až teraz.

Delostrelecké cvičenie Valiant Štefánik v Lotyšsku

Vojenská polícia oslavuje tridsiate výročie svojho vzniku
(4. novembra) Príslušníci Vojenskej polície s vedením rezortu ob-
rany, velením ozbrojených síl a predstaviteľmi mimorezortných 
bezpečnostných zložiek v priestoroch Posádkového klubu Trenčín 
slávnostným zhromaždením oslávili 30. výročie vzniku Vojenskej 
polície. Pripomenuli si najvýznamnejšie míľniky jej vývoja a tiež no-
vé výzvy. „Ťažiskom Vojenskej polície a jej úspechov sú predo-
všetkým ľudia, ich činorodá práca, dosiahnuté výsledky 
a celospoločenský prospech. Tridsaťročná existencia Vojenskej 
polície zanecháva pocit dobre vykonanej práce,“ zhodnotil riaditeľ 
Vojenskej polície plk. Valentín Cebo. Minister obrany SR Jaroslav 
Naď pri tejto príležitosti zablahoželal všetkým príslušníkom Vojen-
skej polície a vyzdvihol ich odbornú pripravenosť, profesionalitu, 
zdatnosť a odhodlanosť. Pri príležitosti 30. výročia Vojenskej polí-
cie minister obrany a riaditeľ VP pokrstili publikáciu Dejiny a súčasnosť Vojenskej polície. Súčasťou slávnostného zhromažde-
nia bolo aj udelenie medailí ministra obrany SR, náčelníka Generálneho štábu Ozbrojených síl SR a riaditeľa Vojenskej polície.
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Baltic Warrior otestoval odolnosť
(3. novembra) Po piatich me-
siacoch sa príslušníci slo-
venského kontingentu 
v Lotyšsku znova zúčastnili 
na jednom z najnáročnejších 
fyzických cvičení organizo-
vanom v pobaltských kraji-
nách pre všetky eFP. Cieľom 

cvičenia BALTIC WARRIOR bolo otestovať fyzickú 
a psychickú odolnosť vojakov. Cvičenie sa uskutočnilo vo vý-
cvikovom priestore Adaži a jeho okolí. Dvojčlenné tímy absol-
vovali so záťažou15 kg pochod približne 13,7 km, nosenie ka-
noe na 2 km,11 km pádlovanie v kanoe a ďalších 3,2 km po-
chodu. Zo slovenského kontingentu sa zúčastnilo sedem druž-
stiev. Najlepší tím v zložení por. Radoslav Regenda 
a zástupca veľvyslanca v Lotyšsku Adam Lesák skončil na 
desiatom mieste. Slobodníčka Soňa Majerníková 
v zmiešanom tíme obsadila šieste miesto.
Úspechy v medzinárodnej konkurencii

(2. novembra) Minister obra-
ny SR Jaroslav Naď 
a náčelník Generálneho štá-
bu Ozbrojených síl SR gene-
rál Daniel Zmeko prijali 
a ocenili kpt. Sylviu Še-
bestian a rtn. Tomáša Marci-
neka, ktorí sa významne 

presadili v medzinárodnej konkurencii na svetových športo-
vých podujatiach.
Príslušníčka Síl pre špeciálne operácie OS SR kpt. Sylvia Še-
bestian získala na tohtoročnom Medzinárodnom maratóne 
mieru v Košiciach siedme miesto v kategórii žien a po šiesty 
raz vybojovala titul majsterky Slovenska v maratóne žien. Od-
borník padákovej, výsadkovej a záchrannej služby OS SR rtn. 
Tomáš Marcinek na majstrovstvách sveta v parašutizme sa 
v Rusku v disciplíne „presnosť pristátia“ umiestnil na treťom 
mieste.
Uctili si pamiatku zosnulých kolegov
(2. novembra) Príslušníci Ozbrojených síl SR a zamestnanci 
Ministerstva obrany SR pietnou spomienkou pri Pamätníku 
zmierenia na nádvorí rezortu obrany vzdali úctu zosnulým vo-
jakom a civilným kolegom. Úctu kolegom položením venca 
a zapálením sviečok vzdal aj minister obrany SR Jaroslav 
Naď a náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR gene-
rál Daniel Zmeko. Vedenie rezortu a velenie ozbrojených síl si 
uctilo zapálením sviečok v Sieni slávy aj 58 zosnulých profe-
sionálnych vojakov, ktorí zahynuli počas plnenia úloh v zahra-
ničných misiách a operáciách.

(3. novembra) Výročie vyhlásenia samostatného štátu 
Čechov a Slovákov sa príslušníci slovenského kontingentu 
v operácii NATO Predsunutá prítomnosť (eFP) v Lotyšsku 
rozhodli osláviť výcvikom 
a ukážkovými streľbami zo 
155mm samohybných 
kanónových húfnic ZUZANA.
Delostrelecké cvičenie Valiant 
Štefánik vyvrcholilo 
celodennými medzinárodnými 
streľbami. Na začiatku 
streleckého dňa plnila 
palebná batéria úlohy nepriamej palebnej podpory. 
Nasledovala prezentácia plnenia nepriamej palebnej úlohy na 
vzdialenosť 6 – 7 km, ktorú podporila paľba španielskych 
mínometov.
Hostia si mohli pozrieť činnosť delostreleckej batérie, miesto 
riadenia paľby a skupiny koordinácie palebnej podpory, 

zaujatie palebných postavení, plnenie palebnej úlohy 
a opustenie palebného postavenia so zadymením. Ďalej bola 
na programe ukážka spôsobilosti priamej streľby 

samohybných kanónových 
húfnic. Celkovo bolo 
vypálených 78 granátov.
Dopady sledovali tímy 
predsunutých pozorovateľov zo 
Španielska, Talianska, Kanady, 
Lotyšska a Slovinska, ktorí 
zároveň zabezpečili priamy 
obrazový prenos dopadu striel 

prostredníctvom UAV. Okop pre priamu streľbu bol 
vybudovaný s pomocou španielskych ženistov. Podujatie 
prišiel podporiť aj veľvyslanec SR v Lotyšsku Ladislav 
Babčan. Pôvodné ZUZANY v eFP už o mesiac v rámci novej 
rotácie vystriedajú novozavedené samohybné húfnice 
ZUZANA 2.

1. - 7. novembra 2021

●  Ministerstvo obrany SR plánuje nové nastavenie posudzovania 
investícií rezortu. Cieľom je garancia transparentnosti a efektivita 
vynakladania verejných prostriedkov podľa princípu „najlepšia kvalita 
za najnižšiu cenu“. S týmto zámerom vypracovalo vlastnú metodiku 
hodnotenia investícií. Materiál upravuje postupy pri vypracovaní štúdie 
uskutočniteľnosti, ktorá je povinnou súčasťou všetkých investícií 
z verejných prostriedkov s predpokladanou hodnotou viac ako 40 
miliónov eur. Vďaka novej metodike bude mať verejnosť ešte pred 
realizáciou investície k dispozícii komplexné informácie o jej cieľoch, 
odôvodnení, alternatívnych riešeniach a tiež finančnej a ekonomickej 
analýze.
●  Štátny tajomník Marian Majer na pracovnej návšteve 
Španielskeho kráľovstva absolvoval rokovania o spolupráci v oblasti 
obrany a bezpečnosti, navštívil medzinárodný obranný veľtrh 
FEINDEF a tiež Centrum NATO pre spoločné letecké operácie.
● Prápor logistiky Hlohovec sa 1. novembra reorganizoval na 53. 
prápor poľných služieb Hlohovec, dislokovaný na adrese Dukelská 
3613/7, 920 01 Hlohovec.
●  V súvislosti s reorganizačnými zmenami vo Vzdušných silách 
OS SR k 1. novembru sa zmenil názov brigády riadenia vzdušných 
operácii (brvo) na 2. brigáda vzdušných síl (2.bVzS).
●  Prápor CSS Prešov sa 1. novembra reorganizoval na 20. prápor 
logistiky Prešov, dislokovaný na adrese Lesík delostrelcov 1, Prešov.
●  Na základe organizačných zmien v Pozemných silách OS SR 
s účinnosťou od 1. novembra sa reorganizuje Samohybný 
delostrelecký oddiel Michalovce na 21. samohybný delostrelecký 
oddiel Michalovce.
●  Tankový prápor Trebišov sa 1. novembra reorganizoval na 
14. tankový prápor.
●  V rámci organizačných zmien v Pozemných silách OS SR sa 
reorganizuje Prápor logistiky Topoľčany na 14. prápor logistiky 
Topoľčany.
●  Univerzita obrany v Brne 3. novembra v podobe online rokovania 
zorganizovala III. ročník medzinárodnej vedeckej konferencie 
Ozbrojené síly a československý stát. Slovenskú republiku 
reprezentoval Vojenský historický ústav (VHÚ).
●  Tím pracovníkov Leteckých opravovní Trenčín sa naplno venuje 
trom projektom pre VHÚ. Prvý z nich, vrtuľník Mi-8PPA, je vo finálnej 
fáze vonkajšieho náteru. Zvyšné dva – stíhač MiG-15bis a prepadový 
MiG-19PM – sú v opatere klampiarsko-nitárskeho tímu. Zároveň 
pokračujú opravy podvozkov, výroba nových skiel a ďalšie práce.
●  Ministerstvo obrany upozorňuje od 8. do 14. novembra na 32 
cestných presunov zahraničných spojeneckých ozbrojených síl 
a cestné presuny techniky OS SR na trasách Martin – Trebišov, Sliač 
– Nemecká, Michalovce – Moldava nad Bodvou a späť, Poprad –
Martin, Michalovce – Zemianske Kostoľany a späť, Martin – Lešť 
a späť, Zemianske Kostoľany – Kuchyňa a späť, Prešov – Zemianske 
Kostoľany a späť, Nováky – Lešť, Nitra – Zemianske Kostoľany 
a späť, Sliač – Zemianske Kostoľany a späť, Zemianske Kostoľany –
Topoľčany a späť, Zemianske Kostoľany – Trebišov, Zemianske 
Kostoľany – Martin a späť, Nováky – Záhorie a v rámci miest Sereď, 
Moldava nad Bodvou a Hlohovec. Uskutoční sa tiež železničný presun 
Sása-Pliešovce – Michalovce a Vlkanová – Trenčín.
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Deň červených makov
(11. novembra) Svet vzdáva červenými makmi – symbolom 
Medzinárodného dňa vojnových veteránov – 11. novembra 
úctu všetkým, ktorí bojovali za slobodu. Súčasne si 
pripomíname aj koniec prvej svetovej vojny, keďže práve 11. 
novembra 1918 o 11. hodine a 11. minúte zaznela posledná 
salva pri podpise prímeria v Compiégne vo Francúzsku.
Rešpekt a vďaku vojnovým veteránom vyjadrilo vedenie 
ministerstva obrany a velenie ozbrojených síl pri Pomníku 
príslušníkov Ozbrojených síl Slovenskej republiky a pri 
Pamätníku padlým vojakom 1. čs. armádneho zboru na 
vojnovom cintoríne Háj Nicovô v Liptovskom Mikuláši. 
Pamiatku vojakov si uctili aj v Banskej Bystrici položením 
venca v Pietnej sieni Pamätníka SNP a vysadením ruže pri 
Lavičke vojnových veteránov. Spolu s nimi vzdali 
spolubojovníkom česť aj veteráni druhej svetovej vojny 
Vladimír Strmeň a Pavol Chrapčiak.
Úctu a vďaku vojnovým veteránom vyjadril minister obrany SR 
Jaroslav Naď. Priblížil, že v súčasnosti je na Slovensku 
evidovaných 8 434 žijúcich vojnových veteránov, z toho 8 390 
je novodobých vojnových veteránov a 44 veteránov druhej 
svetovej vojny. Náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl 
SR generál Daniel Zmeko vyzdvihol nadčasovosť odhodlania 
vojnových veteránov slúžiť ušľachtilým hodnotám.
Červené maky ako symbol vďaky vojnovým veteránom 
rozdávali vojaci vo viacerých mestách na Slovensku. Spolu 
s nimi informovali o tradícií a význame Dňa vojnových 
veteránov.
Medzinárodný deň vojnových veteránov už po druhýkrát 
verejnosti pripomenula tiež tematická projekcia, premietaná na 
Bratislavskom hrade od 18.00 h a záznam odovzdávania 
ocenení Vojenský čin roka na programe RTVS.

Spomienka v Bratislave
(10. novembra) Pri príležitosti 
Medzinárodného dňa 
vojnových veteránov sa pri 
Pamätníku príslušníkov 
západného odboja na 
Šafárikovom námestí 
v Bratislave uskutočnila 
pietna spomienka na 
všetkých hrdinov bojujúcich za národ a slobodu ďalších 
generácií. Zorganizovalo ju Ministerstvo obrany SR 
v spolupráci s Veľvyslanectvom Spojeného kráľovstva Veľkej 
Británie a Severného Írska v SR. Štátny tajomník rezortu 
obrany Marian Majer pri pamätníku zdôraznil obdiv a úctu voči 
všetkým vojnovým veteránom.

Na pamiatku legionárov
(11. novembra) Štátny 
tajomník Marian Majer sa 
v Bratislave zúčastnil na 
slávnostnom odhalení 
pamätnej tabule venovanej 
Slovákom, bojujúcim v česko
-slovenských légiách na 
bojiskách prvej svetovej vojny. Pri tejto príležitosti vyjadril 
vďaku iniciátorovi tabule – Matici slovenskej. V čs. légiách vo 
Francúzsku z 9 957 mužov slúžilo 1 591 Slovákov. Čs. 
armádny zbor v Taliansku mal 19 476 mužov, z toho 591 
Slovákov a v Rusku bolo zo 71 310 legionárov 5 104 Slovákov.

V Lešti sa vojaci pripravovali na prácu vo výškach

Ceny Vojenský čin roka upozorňujú na výnimočné skutky
(12. novembra) Za účasti členov vlády, účastníkov odboja a príslušníkov Ozbrojených 
síl SR sa uskutočnilo vyhlásenie výsledkov 24. ročníka ankety Vojenský čin roka, kto-
rá oceňuje výnimočné skutky súvisiace s rezortom obrany. O laureátoch rozhodla na 
základe nominácií komisia vedená hlavnou veliteľkou OS SR, prezidentkou SR Zuza-
nou Čaputovou. V kategórii Pomoc verejnosti zvíťazili kapitáni Ladislav Parma, Viktor 
Frančiak, major v zálohe Ondrej Hlavatý a kolektív 1. protilietadlovej raketovej skupiny 
za všestrannú podporu kolegu, ktorý sa pre onkologické ochorenie ocitol v ťažkej ži-
votnej situácii. V kategórii Služba vlasti bol za mimoriadne plnenie úloh a povinností 
ocenený rotmajster Radek Belan. Nominácia vyzdvihovala jeho prístup, spôsob 
a motiváciu vojakov, ktorých pripravuje v rámci základného vojenského výcviku. Za 
prispievanie k budovaniu civilno-vojenských vzťahov a šírenie dobrého mena OS SR 
či povedomia o vojenskej histórii bol v kategórii Priateľ armády ocenený Richard Koky, bývalý profesionálny vojak rómskeho pôvodu. 
Ocenenie získal za mimoriadnu pomoc a spoluprácu s vojakmi v boji proti pandémii Covid-19, najmä na území osád s marginalizova-
ným rómskym obyvateľstvom, ako expert pre terén národného projektu Zdravé komunity a pracovník organizácie ministerstva zdra-
votníctva Zdravé regióny. Vrcholom ocenení bola kategória Záchrana života, v ktorej zvíťazil nadporučík Ladislav z 5. pluku špeciál-
neho určenia v Žiline za pomoc pri autonehode. Výsledky Vojenského činu roka 2020 si mohla pozrieť aj verejnosť, prostredníctvom
televízneho záznamu vysielaného pri príležitosti Medzinárodného dňa vojnových veteránov.

Dôvera k ozbrojeným silám rastie
(12. novembra) Ozbrojené sily SR majú aktuálne najvyššiu dô-
veru verejnosti za uplynulé roky. V súčasnosti im dôveruje viac 
ako 77 percent obyvateľov SR vo veku od 18 rokov. Vyplýva to 
z reprezentatívneho prieskumu verejnej mienky, ktorý pre Mi-
nisterstvo obrany SR realizovala agentúra FOCUS od 14. do 
24. októbra 2021 na vzorke 1 220 respondentov. Rastúcu dô-
veru ocenili minister obrany SR Jaroslav Naď a náčelník Gene-
rálneho štábu OS SR generál Daniel Zmeko ako dôsledok 
skvelej práce našich profesionálnych vojačiek a vojakov. 
ITAPA s účasťou rezortu obrany
(10. novembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď a štátny ta-
jomník MO SR Marian Majer vystúpili v rámci najväčšej techno-
logickej konferencie na Slovensku ITAPA, ktorej organizáciu 
podporilo aj ministerstvo obrany. Predstavitelia rezortu obrany 
na nej prezentovali vízie a riešenia v oblastiach nových bez-
pečnostných výziev. Avizovali prijatie strategických dokumen-
tov, ktoré majú v tejto oblasti posunúť boj proti hybridným hroz-
bám na Slovensku na adekvátnu úroveň. Štátny tajomník M. 
Majer sa zapojil do diskusie EÚ a NATO: Ako budovať bezpeč-
nú Európu? Súčasťou tohtoročnej konferencie bol aj olympijský 
víťaz a riaditeľ Vojenského športového centra Dukla Banská 
Bystrica plk. Matej Tóth, ktorý vystúpil v inšpiratívnej časti 
s názvom Ako sa stať najlepším na svete.

Kadeti AOS praxovali v teréne
(10. novembra) V rámci spolupráce Katedry vojenskej taktiky 
a operačného umenia Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. 
Štefánika a Základne výcviku a mobilizačného doplňovania 
v Martine absolvovali kadeti 5. ročníka odbornosti G10 kurz 
strelcov operátorov. Absolvovali teoretickú a praktickú prípra-
vu, ktorá vyvrcholila odbornou prípravou v priestoroch CV Lešť, 
kde sa zúčastnili na bojových streľbách z BVP-2. Napriek diš-
tančnej výučbe a protiepidemickým opatreniam príslušníci Ka-
tedry vojenskej taktiky a operačného umenia AOS pre študen-
tov finálneho ročníka odbornosti G-20 zorganizovali praktické 
zamestnanie vo vojenskom výcvikovom priestore Lešť. Kadeti 
si tiež osvojili obsluhovanie 122 mm húfnice D-30A.

(14. novembra) V Centre výcviku 
Lešť sa uskutočnil kurz na obnovenie 
spôsobilostí pre výškové práce, 
určený predovšetkým pre 
príslušníkov zvolenskej 2. brigády 
vzdušných síl, ktorí zabezpečujú 
spojenie pre vzdušné sily. Cieľom 
bolo preškoliť ich, precvičiť a preveriť 
zručnosti pri pohybe na stožiaroch 
spojovacích zariadení. Kurz na 
lezeckom trenažéri viedol major Igor 
Lišaník z odboru špeciálneho 
výcviku. V prvý deň frekventantov 
čakal test a odborný výcvik. Na záver 
absolvovali písomný test a preskúšanie z praktických úloh.
Starší spojár slobodník Radoslav Ľupták považuje kurz za 
výbornú príležitosť znova si zopakovať mnohé úkony, ktoré 
potrebujú pri práci na údržbe spojovacích zariadení. „Ide 

najmä o rôzne úväzové techniky. 
Pomáha nám zlepšiť sa v praktickej 
činnosti. Inštruktori nám vždy ukážu 
tie správne postupy, opravia naše 
prípadné chyby a nedostatky. Pri 
mojej práci na spojovacích 
zariadeniach v Slanských vrchoch, 
ale aj na Chopku mi veľmi pomáhajú.“ 
Jeho skúsenejší kolega rotný 
Radoslav Nemčok bol na takomto 
kurze už po siedmy raz. „Vždy sa 
naučím niečo nové, aby som mohol 
bezpečne precovať na stožiari pri 
ladení alebo výmene súčastí.“

Technik čatár Matúš Krivuš pripomenul: „Robíme pravidelné 
prehliadky a zásahy v prípade výpadku elektrickej energie. 
Vo výške to nie je jednoduché, veď náš najvyšší stožiar má 
65 metrov!“
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●  Pri príležitosti Medzinárodného dňa vojnových veteránov si veliteľ 
pozemných síl generálmajor Ivan Pach s primátorom Trenčína 
Richardom Rybníčkom, členmi Klubu generálov SR, vojnových 
veteránov, Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov a ďalšími 
hosťami položením vencov uctili obete prvej svetovej vojny na 
vojnovom cintoríne v Trenčíne – Kubrej.
●  11. novembra sa na vojenskom cintoríne v Nitre – Mlynárciach konal 
pietny akt  pri príležitosti 103. výročia ukončenia prvej svetovej vojny a 
Dňa vojnových veteránov.
●  Predstavitelia ministerstva obrany a velenia Ozbrojených síl SR sa 
na Ústrednom vojenskom cintoríne Rumunskej kráľovskej armády vo 
Zvolene zúčastnili na spomienkovom podujatí na rumunských 
vojakov, ktorí sa v rokoch 1944 – 1945 podieľali na oslobodení 
Slovenska. V mene rezortu vzdal úctu padlým generálny tajomník 
Služobného úradu MO SR Peter Kozák.
●  Generálny tajomník služobného úradu P. Kozák prijal 8. novembra 
pri príležitosti oficiálnej návštevy rumunskej delegácie na Slovensku 
rumunského princa Radua – manžela kráľovnej Margaréty, najstaršej 
dcéry posledného rumunského monarchu Michala I.
●  Veliteľ slovenských Síl pre špeciálne operácie OS SR brigádny 
generál Branislav Benka počas konferencie Global SOF Symposium
vo Varšave prevzal od poľského ministra obrany medailu za dlhoročnú 
a príkladnú bilaterálnu spoluprácu.
●  Generálny duchovný Ústredia ekumenickej pastoračnej služby 
OS SR a OZ SR plk. Viktor Sabo 12. novembra navštívil veliteľstvo 
vzdušných síl vo Zvolene. Prijal ho zástupca veliteľa vzdušných síl 
brigádny generál Ladislav Dovhun.
●  Prápor radiačnej, chemickej a biologickej ochrany Rožňava sa k 
1. novembru reorganizoval na 103. prápor RCHBO Rožňava, 
dislokovaný na adrese Šafáriková 109, Rožňava.
●  Slovenskí ženisti pod velením npor. Matúša Daňa sa zapojili do 
cvičenia Disaster Relief Military Mobility Exercise 2021 v Slovinsku. 
Podieľalo sa na ňom 1 004 vojakov z 20 členských krajín EÚ.
●  Videomagazín Azimut 24/7 zachytil, ako sa vo VVP Valaškovce 
michalovskí delostrelci so svojimi ShKH ZUZANA 2 pripravovali na 
vyslanie do misie eFP v Lotyšsku.
●  V Základni výcviku a mobilizačného doplňovania Martin sa skončil 
kurz strelcov operátorov BVP-1 a BVP-2. Začal sa 25. októbra 
a nastúpilo doň 22 frekventantov.
●  Ministerstvo obrany upozorňuje od 15. do 21. novembra na pätnásť 
cestných presunov zahraničných spojeneckých ozbrojených síl 
a cestné presuny techniky OS SR v rámci Slovenska na trasách 
Prešov – Michalovce a späť, Sliač – Banská Bystrica, Michalovce –
Kamenica nad Cirochou a späť, Martin – Levice, Záhorie – Hlohovec, 
Nemecká – Sliač, Zemianske Kostoľany – Nemšová a späť, Prešov –
Zemianske Kostoľany a späť, Zemianske Kostoľany – Bratislava 
a späť, Zemianske Kostoľany – Ružomberok a späť a Zemianske 
Kostoľany – Nováky a späť.

PLNÁ POĽNÁ prinesie
na                                                       v piatok o 21.05 h a v repríze 

v sobotu o 00.30 h príbeh moravských vojakov z Levíc,
otca Ivana a jeho synov.
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Strategický kompas
(15. novembra) V Bruseli sa uskutočnilo spoločné zasadnutie 
Rady pre zahraničné veci vo formáte ministrov obrany 
a ministrov zahraničných vecí členských štátov Európskej únie 
venované Strategickému kompasu.
Cieľom zasadnutia bola politická diskusia ministrov, v ktorej 
zhodnotili návrh Strategického kompasu predložený vysokým 
predstaviteľom EÚ pre zahraničné veci a bezpečnostnú 
politiku. „Strategický kompas EÚ nás má navigovať v 
komplikovaných časoch aj z pohľadu obrany a bezpečnosti, 
a to prostredníctvom spoločných nástrojov a postupu. Jeho 
efektivita však závisí od jednoty EÚ a vôli jednotlivých 
členských štátov participovať na ňom. Slovensko sa k tejto 
iniciatíve hlási a aktívne sa podieľa na diskusii v prospech 
kvalitného výstupu pre nás všetkých,“ uviedol po rokovaní 
minister obrany SR Jaroslav Naď. Kompas má ambíciu byť 
zásadným dokumentom pre oblasť spoločnej bezpečnostnej 
a obrannej politiky EÚ. Súčasný návrh vychádza z takmer 
ročnej diskusie členských štátov, počas ktorej bolo 
predložených viac ako 30 tematicky zameraných vstupov 
členských štátov, pričom k viacerým sa prihlásila aj SR. Šéf 
rezortu obrany poukázal napríklad na potrebu ďalších 
konzultácií k spoločnému hodnoteniu strategického prostredia, 
systému vyhodnocovania hrozieb či ďalších oblastí. „Kompas 
nás môže navigovať dobre len vtedy, keď máme jednotnú 
mapu a vnímame ju rovnako,“ zdôvodnil.
Strategický kompas bude ešte predmetom ďalších diskusií, 
najbližšie v rámci rokovaní Európskej rady.
Berlínsky múr symbolicky v Nitre
(16. novembra) Minister 
obrany SR Jaroslav Naď sa v 
Nitre zúčastnil na 
spomienkovom podujatí pri 
príležitosti Dňa boja za 
slobodu a demokraciu a 32. 
výročia Nežnej revolúcie. 
Vyzval prítomných, ako aj 
širokú verejnosť na návrat k 
hodnotám, za ktoré bojovali 
ľudia 17. novembra 1989 na 
námestiach a uliciach. 
„Novembrová revolúcia 
ukázala silu a jednotu 
spoločnosti bojujúcej za 
hodnoty slobody 
a demokracie. Spomeňme si na vtedajší entuziazmus s 
očakávaním lepších zajtrajškov a začnime už dnes konať tak, 
aby sme sa o ne pričinili – zodpovedne a rešpektujúc slobody 
a práva druhých. Napríklad aj právo na zdravie,“ podotkol. 
Minister poďakoval  profesionálnym vojakom, ktorí zabezpečili 
prevoz fragmentov múru do Nitry. Podujatie sa uskutočnilo za 
účasti predstaviteľov rezortu obrany, samosprávy, nemeckej 
veľvyslankyne v SR, Konfederácie politických väzňov 
Slovenska a akademickej obce.
Dňa 17. novembra sa Jaroslav Naď pri príležitosti Nežnej 
revolúcie zúčastnil na pietnej spomienke pri Pamätníku 
popravených a umučených väzňov komunizmu na cintoríne v 
bratislavskej Vrakuni.

Vyradenie nových vojenských policajtov vo Vlkanovej

Slávnostná graduácia prvých slovenských pilotov F-16
(15. novembra) Hlavným bodom návštevy veliteľa Vzdušných síl OS 
SR brigádneho generála Róberta Tótha v USA bola slávnostná gra-
duácia prvých štyroch slovenských pilotov z kurzu F-16 Basic, ktorý 
prebiehal na základni Morris Air National Guard Base v arizonskom 
Tucsone. Slávnostná ceremónia sa konala v reprezentatívnych pries-
toroch Pima Air and Space Museum v Tucsone. Počas ceremónie sa 
k hosťom a prvým slovenským absolventom kurzu F-16 B prihovoril 
veliteľ 162. stíhacieho krídla brigádny generál Jeffrey Butler, ktorý im 
poďakoval za snahu a podané výkony. Pozornosť okrem pilotov 
upriamil aj na plukovníka Tomáša Novotného, ktorý podľa jeho vyjad-
renia pôsobí ako „krstný otec“ našich pilotov počas ich prípravy v za-
hraničí. Zdôraznil, že si váži spoluprácu so slovenským partnerom. 
Potom sa pilotom a ich rodinám prihovoril aj veliteľ VzS brigádny ge-
nerál Tóth. V príhovore pripomenul, aký význam má tento krok v procese modernizácie stíhacieho letectva na Slovensku a vy-
jadril vďaku veleniu základne, ako aj inštruktorom za podporu našich pilotov a ich rodín.
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Víťazná Petra Vlhová
(21. novembra) Reprezen-
tantka Vojenského športové-
ho centra Dukla Banská 
Bystrica Petra Vlhová vyhra-
la v nedeľu vo fínskom Levi 
aj druhý slalom novej sezóny 
Svetového pohára a zopako-
vala víťazstvo z predchádza-
júceho dňa. V uvedenom fín-

skom stredisku vyhrala už päťkrát, z toho štvrtýkrát za sebou. 
Je to už jej 22. víťazstvo vo Svetovom pohári, spolu má na 
konte 47 pódiových umiestnení, štrnásťkrát bola druhá a jede-
násťkrát tretia.

Bezpečnostná akadémia na MO SR
(19. novembra) Štátny ta-
jomník MO SR Marian Majer 
privítal účastníkov Bezpeč-
nostnej akadémie. „Ide o se-
mestrálny vzdelávací pro-
gram určený pre úzku skupi-
nu študentov a čerstvých ab-
solventov so záujmom o 

bezpečnostnú a obrannú politiku. Je výborné, že na Sloven-
sku a v Čechách máme veľa mladých ľudí, ktorí sa zaujímajú 
o tieto témy a verím, že mnoho z nich nájde svoje uplatnenie 
práve v štátnej správe,“ uviedol M. Majer.

Stretnutie protestantských služieb
(16. novembra) V Berlíne sa 
uskutočnilo dvojdňové stret-
nutie predstaviteľov európ-
skych protestantských du-
chovných služieb pôsobia-
cich v armádach jednotli-
vých krajín. Kvôli pandemic-
kej situácii bolo hybridné. 

Celkovo sa na ňom zúčastnilo 21 duchovných z 15 štátov. Ge-
nerálneho duchovného OS a OZ SR plk. Viktora Saba zastúpil 
kpt. Dávid Vargaeštok, dekan – riaditeľ kancelárie Ústredia 
EPS v OS SR a OZ SR. Popri predstavení duchovných slu-
žieb jednotlivých krajín sa diskutovalo o pôsobení duchovných 
počas pandémie, o operácii v Afganistane, spolupráci 
s nekresťanskými duchovnými službami, etickom vzdelávaní 
vojakov v jednotlivých krajinách a plánovali sa aj spoločné 
kurzy, cvičenia a stretnutia vojenských duchovných. 

(19. novembra) V priestoroch Odboru krízového manažmentu, 
výcviku a kynológie Vojenskej 
polície vo Vlkanovej sa uskutočnilo 
slávnostné ukončenie Vstupného 
odborného kurzu Vojenskej polície 
(VOK VP), ktorý trval od 23. 
augusta. Riaditeľ Vojenskej polície 
plukovník Valentín Cebo ocenil 
snahu všetkých 16 frekventantov 
kurzu čo najlepšie splniť náročné 
teoretické i praktické úlohy. 
„Základným cieľom kurzu je 
osvojenie vedomostí, zručností, 
návykov, spôsobilostí a kompetencií potrebných na 
kvalifikovaný výkon činnosti vojenského policajta,“ konštatoval 
plukovník Cebo a osobne ocenil najlepších v priebehu kurzu: 
kapitána Erika Vozára, kapitána Juraja Bartolena a desiatnika 
Mareka Kolesára. V rámci teoretickej prípravy frekventanti 

získali vedomosti v oblasti zákonných noriem potrebných na 
výkon činnosti vojenského policajta.         
V praktickej časti zasa vedomosti, 
zručnosti a návyky v oblastiach 
vykonávania služobných zákrokov, 
taktiky prístupu a vstupu do 
objektov, vykonávania dohľadu nad 
bezpečnosťou a plynulosťou cestnej 
premávky, riadenia cestnej 
premávky a riadenia služobného 
motorového vozidla s právom 
prednosti jazdy.
Frekventanti sa oboznámili aj s 

objasňovaním a dokumentovaním priestupkov a priestupkov 
proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, úkonmi 
a opatreniami na mieste dopravnej nehody a mieste udalosti, 
vyšetrovaním vybraných trestných činov a dokumentáciou 
miesta činu. 

●  Petra Vlhová, Matej Tóth, Adam, Andreas a Teo Žampovci, 
Jakub Grigar, Elena Kaliská, Monika Chocholíková a mnohí 
ďalší športovci z VŠC Dukla spoločne vyzvali všetkých 
obyvateľov Slovenska, aby sa dali očkovať.
●  Ordinár Ozbrojených síl SR a ozbrojených zborov SR 
František Rábek sa tak ako ostatní katolícki biskupi pridal 
k výzve za očkovanie proti Covid–19. „Sme presvedčení, že 
práve očkovanie je veľká pomoc na zastavenie pandémie a 
záchranu tisícok ľudských životov. Zaočkovaním chránime 
nielen seba, ale aj druhých.“
●  Druhý novembrový týždeň v priestoroch Centra výcviku Lešť 
prebiehalo spoločné slovensko–české cvičenie. Zúčastnili sa 
na ňom vyčlenení príslušníci martinského mechanizovaného 
práporu a 71. mechanizovaného práporu Armády Českej 
republiky z Hraníc na Morave. Išlo najmä o precvičenie činnosti 
malých taktických skupín pri boji v zastavanom priestore.
●  V priestoroch Odboru krízového manažmentu a kynológoie 
Vlkanová – Hronsek sa konala zdokonaľovacia príprava 
kriminalistických technikov Vojenskej polície. Cieľom bolo 
zdokonaliť ich prípravu napríklad pri vyhľadávaní 
a dokumentovaní odtlačkov prstov či odlievanie odtlačkov 
obuvi v zemi pomocou sadry.
●  Aj vďaka podpore MO SR sa tento rok podarilo pod 
vedením OZ V lepších časoch v Devínskej Novej Vsi pod 
Cyklomostom slobody zrekonštruovať bunker, ktorý bol najprv 
súčasťou ochrany priestoru medzi svetovými vojnami a neskôr 
až do roku 1989 využívaný ako jedno z mnohých kontrolných 
miest pozdĺž železnej opony. „Za MO SR môžem povedať, že 
aj naďalej plánujeme dotáciami podporovať zmysluplné 
projekty udržiavajúce historickú pamäť, akým je aj tento,“ 
uviedol štátny tajomník Marian Majer
●  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov Slovenska, 
že v období od 22. do 28. novembra 2021 je cez územie SR 
plánovaných jedenásť cestných presunov zahraničných 
spojeneckých ozbrojených síl. Rezort obrany zdôrazňuje, že 
tranzity boli riadne schválené v zmysle opatrenia Úradu 
verejného zdravotníctva Slovenskej republiky. V období od 22. 
do 28. novembra 2021 sa uskutočnia tiež cestné presuny 
techniky Ozbrojených síl SR v rámci Slovenska na trasách 
Martin – Vyšný Komárnik, Vyšný Komárnik – Prešov, Prešov –
Martin, Trenčín – Michalovce, Ruskov – Sklené, Zemianske 
Kostoľany – Sereď a späť, Sliač – Trenčín a späť, Zemianske 
Kostoľany – Poprad a späť, Zemianske Kostoľany – Sliač a 
späť, Trenčín – Ruskov a v rámci mesta Levice.

PLNÁ POĽNÁ prinesie
na                                                       v piatok o 21.05 h a v repríze 

v sobotu o 00.30 h zaujímavosti o odbornom kurze 
vojenských policajtov.
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Noví vojenskí lekári
(24. novembra) V priestoroch Akadémie ozbrojených síl gen. 
M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši slávnostne vyradili 
jedenástich nových vojenských lekárov. Všetci budú okamžite 
nasadení do nemocníc. „Lekári a zdravotnícky personál je v 
súčasnosti naozaj nad zlato. Preto som rád, že nesmierne 
vyčerpaných hrdinov v bielych plášťoch posilnia ďalší lekári z 
radov ozbrojených síl. Sme tu pre občanov a pre záchranu ich 
životov a zdravia, sme pripravení poskytnúť všetky dostupné 
kapacity,“ povedal minister obrany Jaroslav Naď a zaželal 
novým vojenským lekárom veľa síl v službe vlasti. 
Ako priblížil hlavný lekár OS SR brigádny generál Roman 
Jantoš, v rámci prípravnej štátnej služby lekári úspešne 
absolvovali základný vojenský výcvik v Základni výcviku 
a mobilizačného doplňovania Martin a dôstojnícky kurz pre 
absolventov vysokých škôl v Akadémii ozbrojených síl gen. M. 
R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši. „Dvaja z jedenástich 
nových lekárov už majú ukončenú špecializáciu, ostatní sú 
zaradení do špecializačného štúdia v rôznych špecializačných 
odboroch,“ priblížil.
V zdravotníckych zariadeniach po celom Slovensku sú 
aktuálne nasadení všetci dostupní vojenskí lekári - tridsaťpäť z 
nich pôsobí priamo v nemocniciach a traja v ambulanciách, v 
najbližších dňoch ich bude nasledovať aj posila jedenástich 
nových lekárov OS SR.
Americká pomoc pre nemocnicu
(22. novembra)  Ústredná 
vojenská nemocnica SNP 
Ružomberok – FN už má k 
dispozícii dovedna 180 000 
USD od spoločnosti 
Lockheed Martin. Finančnú 
pomoc od výrobcu nových 
stíhacích lietadiel F-16 pre 
Slovensko avizoval minister 
obrany Jaroslav Naď počas 
rokovaní s predstaviteľmi spoločnosti v USA.
„Od rokovaní neušiel ani mesiac a sľúbená pomoc už je na 
účte vojenskej nemocnice. Ide o ukážku serióznej spolupráce, 
ktorá okrem nových lietadiel pre vojakov prinesie dôležitú 
podporu aj do ťažko skúšaného zdravotníctva. Z investícií do 
obrany tak profitujú nielen ozbrojené sily, ale aj priamo 
občania,“ ocenil minister J. Naď. Z celkovej poskytnutej sumy 
180 000 USD je 150 000 USD určených na opravu následkov 
požiaru chirurgického pavilónu ÚVN. Zvyšných 30 000 USD 
použije nemocnica na nákup zdravotníckych prístrojov - nový 
mobilný diagnostický ultrazvukový systém a ultraľahký 
ventilátor pre pacientov, ktorých zdravotný stav si vyžaduje 
vyšetrenie magnetickou rezonanciou. 
Riaditeľ ÚVN SNP Ružomberok – FN Robert Rusnák v tejto 
súvislosti informoval o stave nemocnice po požiari a poďakoval 
za podporu rezortu v rokovaniach s partnermi. „Odstraňujú sa 
následky požiaru na streche, vyčistilo sa zhorenisko a realizuje 
sa dočasné prestrešenie budovy. Robíme maximum pre 
opravu a rekonštrukciu našich priestorov tak, aby sme mohli čo 
najskôr zabezpečiť pôvodný rozsah poskytovania zdravotnej 
starostlivosti. Samozrejme, ide o nákladné práce, preto nám 
prostriedky od Lockheed Martin výrazne pomôžu,“ povedal.

96-hodinová príprava Levičanov v Centre výcviku Lešť

Výcvik práporovej skupiny v predsunutej prítomnosti Lotyšsko
(22. novembra) Výcvik práporovej skupiny v predsunutej prítom-
nosti Lotyšsko (eFP BG) je zložený z troch častí – prípravnej, cer-
tifikačnej a udržiavacej. V súčasnosti je už v tretej fáze, v rámci 
ktorej sa za účelom udržania a posilnenia súdržnosti všetkých ná-
rodností, ktoré pôsobia ako súčasť BG, uskutočnilo týždenné za-
mestnanie Valiant Forger II. Každá z krajín dostala od veliteľa BG 
úlohu pripraviť odborno-športovú aktivitu realizovanú formou sú-
ťaže, do ktorej by sa mohli zapojiť všetky národnosti. Slovenskí 
delostrelci vytvorili prekážkovú dráhu, ktorá pozostávala prevaž-
ne z použitia delostreleckej techniky. Do aktivity sa zapojili všetky 
krajiny vytvorením družstiev zložených z 10 vojakov. Cieľom bolo 
čo najrýchlejšie a najpresnejšie prejsť nástrahy prekážkovej drá-
hy. Najrýchlejší boli síce Slováci, ale čestne prenechali svoje 
miesto ostatným, takže napokon vyhrali Španieli pred Čechmi, 
tretie miesto získal miešaný tím Viking.
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Skvelý Andreas
(20. novembra) Športovec 
VŠC Dukla Banská Bystrica 
Andreas Žampa vyhral 
obrovský slalom v 
americkom stredisku Copper 
Mountain Resort napriek 
tomu, že štartoval až 
s číslom 32. Na líderskej 
pozícii sa usadil hneď 
v prvom kole a vedúcu 

pozíciu si udržal aj celkovo. Podujatie bolo súčasťou 
Amerického pohára, A. Žampa v ňom zvíťazil ako prvý Slovák.
Kadeti a raketové systémy

(22. novembra) V rámci 
prípravy kadetov 2. ročníka II. 
stupňa vysokoškolského 
štúdia študijného programu 
Elektronické zbraňové 
systémy  AOS budúci 
poručíci absolvovali 
trojtýždňový výcvik zameraný 
na taktiku a bojové použitie 
elektronických zbraňových 

systémov podľa jednotlivých odborností. Kadeti odbornosti 
zameranej na protilietadlové raketové systémy sa zúčastnili 
na predpísaných prácach a technickom ošetrení 
protilietadlového raketového kompletu (PLRK) S300PMU, po 
ktorých nasledovali technické kontroly rakiet. Tieto práce 
absolvovali v Protilietadlovej raketovej brigáde v Nitre.
Vyradené počítače budú pomáhať
(25. novembra) Ministerstvo obrany Slovenskej republiky 
venuje Občianskemu združeniu ROMA PROGRESS Zvolen 
dovedna 2 105 kusov už vyradených osobných počítačov z 
rokov 1994 - 2014 v hodnote 5 180 004 eur. Rezort chce 
takýmto spôsobom prispieť k podpore vzdelávania, výchovy 
a osvetovej činnosti detí a mládeže zo sociálne 
znevýhodneného prostredia. „Nerozumiem, prečo toľké roky 
ležali na sklade tieto vyradené, no funkčné počítače. Už 
dávno mohli poslúžiť iným. Verím, že budú skvelým nástrojom 
rozvoja a vzdelania,“ povedal minister obrany Jaroslav Naď. 
„Ministerstvo obrany Slovenskej republiky ako ústredný orgán 
štátnej správy spravuje majetok štátu s ohľadom na 
maximálnu možnú hospodárnosť a efektivitu. Preto sme 
jednoznačne otvorení možnostiam ďalšieho zmysluplného 
využitia našich nadbytočných komodít, o to viac, ak ide o 
pomoc deťom žijúcim v neľahkej sociálnej situácii,“ priblížil 
generálny riaditeľ sekcie majetku a infraštruktúry MO SR Ján 
Bučan.

(25. novembra) V predposledný novembrový týždeň 
absolvovali príslušníci 3. mechanizovanej roty levického 
práporu v priestoroch Centra 
výcviku Lešť intenzívny 96-
hodinový výcvik. Riadiaci 
zamestnania veliteľ roty 
npor. Filip Mahút zdôraznil, 
že vyvedenie a výcvik 
umožnil lepšie zladenie 
jednotiek roty a znamenal 
ďalší kvalitatívny posun 
v ich pripravenosti plniť 
úlohy. „V rote je mnoho 
novších profesionálnych 
vojakov, ktorí prišli 
v posledných dvoch rokoch. 
Práve v ich prípade počas výcviku v Centre výcviku Lešť 
zaznamenávam najväčší kvalitatívny posun. Oceňujem, že 

starší a skúsenejší kolegovia im výrazne pomohli. Ukázalo 
sa, že dôraz, ktorý sme v príprave kládli ešte v podmienkach 

nášho útvaru na prípravu 
jednotlivca, aby zvládol všetky 
bojové zručnosti, sa nám 
vyplatil. Na tento základ 
nadviazala v Lešti príprava 
dvojíc, neskôr štvoríc a celých 
skupín pri plnení úloh najmä 
v zastavanom priestore,“ hovorí 
veliteľ roty.
Spokojnosť vyjadril aj zástupca 
veliteľa levického práporu 
Ladislav Gurský. „Pri 
spomínaných činnostiach sa 
podarilo zladiť a zlepšiť činnosť 

príslušníkov roty a zdokonaliť veliteľov vo vedení a riadení 
svojich jednotiek.“

●  Náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR generál 
Daniel Zmeko sa tretí novembrový týždeň zúčastnil na konfe-
rencii náčelníkov generálnych štábov ozbrojených síl krajín 
strednej Európy. Konferencia organizoval veliteľ amerických síl 
v Európe generál Wolters spoločne s náčelníkom generálneho 
štábu Ozbrojených síl Bulharska admirálom Eftimovom za 
účasti náčelníkov generálnych štábov ozbrojených síl Českej 
republiky, Chorvátska, Maďarska, Slovenska, Slovinska 
a Rumunska. V rámci spoločného programu spolupráce Minis-
terstva obrany USA a jednotlivých krajín sveta pod názvom Sta-
te Partnership Program sa na konferencii zúčastnili aj velitelia 
partnerských Národných gárd štátov USA.

●  Najlepším poddôstojníkom Vojenskej polície sa za výcviko-
vý rok 2021 stal príslušník oddelenia policajného výkonu Pre-
šov nadrotmajster Pavol Straka. 

●  Dňom 1. 12.  sa uskutoční zmena štruktúry Veliteľstva po-
sádky Bratislava prepodriadením roty podpory velenia GŠ OS 
SR pod Úrad logistického zabezpečenia Trenčín, ktorý sa uve-
deným dňom transformuje na 4. pluk logistiky. Pri tejto príleži-
tosti sa konal dňa 23.11. v bratislavských Duklianskych kasár-
ňach slávnostný akt podpísania protokolu o odovzdaní 
a prevzatí medzi veliteľmi súčastí. Za Veliteľstvo posádky Brati-
slava protokol podpísal odovzdávajúci veliteľ plk. Miloslav Ar-
nold, za Úrad logistického zabezpečenia Trenčín preberajúci 
plk. Peter Masár.

●  Z neprofesionálnych vojenských športovcov, ktorí si bežne 
plnia svoje povinnosti, získala na jeseň skvelý úspech aj prí-
slušníčka 12. mechanizovaného práporu v Nitre poručíčka Zu-
zana Klačanská, ktorá v talianskom Lido di Jesolo získala 3. 
miesto na majstrovstvách sveta v kickboxe.

●  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov Slovenska, 
že v období od 29. novembra do 5. decembra 2021 je cez úze-
mie SR plánovaných štrnásť cestných presunov zahraničných 
spojeneckých ozbrojených síl. Rezort obrany zdôrazňuje, že 
tranzity boli riadne schválené v zmysle opatrenia Úradu verej-
ného zdravotníctva SR. V období od 29. novembra do 5. de-
cembra 2021sa uskutočnia tiež cestné presuny techniky Ozbro-
jených síl SR v rámci Slovenska na trasách Martin – Prešov, 
Nitra – Trenčín a späť, Sliač – Kuchyňa, Prešov – Moldava nad 
Bodvou, Moldava nad Bodvou – Trebišov, Sliač – Trenčín, Pre-
šov – Veľké Ozorovce, Zemianske Kostoľany – Trebišov, Sliač 
– Zemianske Kostoľany a späť, Zemianske Kostoľany – Topoľ-
čany a späť. Na budúci týždeň sa uskutoční tiež železničný pre-
sun techniky OS SR, a to na trase Zemianske Kostoľany –
Kuchyňa.

PLNÁ POĽNÁ prinesie
na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze v sobotu 

o 00.30 h zaujímavosti o intenzívnom výcviku vojakov z Levíc 
v Centre výcviku Lešť.
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Operácia ZUZANA 2021
(3. decembra) 27. novembra sa začal cestný presun rotujúcej 
palebnej batérie 21. samohybného delostreleckého oddielu 
Michalovce v rámci operácie Predsunutá prítomnosť 
v Lotyšsku, dlhý takmer 1 300 km. Cestným presunom novo 
zavedených samohybných kanónových húfnic ZUZANA 2 na 
trase Michalovce – Orzysz (Poľsko) – Marijampole (Litva) až 
do priestoru operácie Adaži (Lotyšsko) sa začalo nasadenie 
palebnej batérie, ktorá bude nasledujúcich šesť mesiacov plniť 
záväzky kolektívnej obrany. Veliteľom presunu a riadiacim 
súčinnostného výcviku bol veliteľ oddielu shdo Michalovce 
podplukovník Marek Uchaľ, novým veliteľom slovenského 
kontingentu v Lotyšsku je náčelník štábu shdo major Peter 
Jankaj. Okrem presunu, ktorý sa ukončil 2. decembra, si 
príslušníci batérie 29. – 30. novembra preverili spôsobilosti 
v súčinnostnom výcviku s delostreleckou jednotkou 15. 
mechanizovanej brigády Ozbrojených síl Poľskej republiky vo 
výcvikovom priestore Orzysz. Inšpekciu výcviku 
delostreleckých jednotiek Slovenska, Poľska a USA vykonali 
veliteľ pozemných síl OS SR generálmajor Ivan Pach 
s veliteľom 2. mechanizovanej brigády brigádnym generálom 
Slavomírom Verčimákom.
Slovenský veľvyslanec v Lotyšsku Ladislav Babčan 3. 
decembra v Rige pri príležitosti rotácie delostrelcov v operácii 
Predsunutá prítomnosť poďakoval odchádzajúcemu veliteľovi 
slovenského kontingentu mjr. Michalovi Némethovi. Novému 
veliteľovi mjr. Petrovi Jankajovi zaželal veľa zdravia a 
úspechov.

Správa o spravodajstve
(1. decembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď informoval 
poslancov Národnej rady SR o činnosti Vojenského 
spravodajstva za rok 2020, o plnení úloh, bezpečnostnej 
situácii doma aj vo svete a tiež o trendoch a zisteniach 
v oblasti obrany a bezpečnosti. „Správa sumarizuje 
mimoriadne dôležité poznatky pre zabezpečenie obrany 
a obranyschopnosti našej krajiny. Ich zverejnením zároveň 
poskytujeme aj širokej verejnosti možnosť oboznámiť sa so 
zmenami v bezpečnostnom prostredí a identifikovanými 
hrozbami. Verím, že to môže napomôcť k budovaniu jej 
odolnosti,“ vyzdvihol minister. Vojenské spravodajstvo v roku 
2020 zaznamenalo stúpajúci trend presunu hrozieb do 
informačného a kybernetického priestoru, častejšie, 
intenzívnejšie kybernetické útoky a vplyvové operácie s cieľom 
polarizovať spoločnosť, oslabiť legitimitu štátnych inštitúcií, a to 
aj v súvislosti s protipandemickými opatreniami. Správa je 
verejne dostupná online.

Vianoce z vojenských lesov
(3. decembra) V centrách pre 
deti a rodiny po celom 
Slovensku budú počas 
Vianoc robiť radosť živé 
vianočné stromčeky z 
vojenských lesov. Ide o 
tradíciu, ku ktorej tento rok 
štátny podnik Vojenské lesy 
a majetky Slovenskej 
republiky pribalí aj balíčky diviny. Prvé z darov odovzdal riaditeľ 
Vojenských lesov a majetkov SR Ján Jurica centrám v 
Bratislave. Darované stromčeky a divina pochádzajú z lesov, 
ktoré Ministerstvo obrany SR obhospodaruje prostredníctvom 
svojho štátneho podniku VLM. Jeho zamestnanci 
v nasledujúcich dňoch dopravia produkty vojenských lesov 
do všetkých obdarovaných centier.

Stretnutie ministrov obrany Bukureštskej deviatky
(29. novembra) Štátny tajomník Ministerstva obrany SR Marian 
Majer sa v zastúpení ministra Jaroslava Naďa zúčastnil na 
stretnutí ministrov obrany B9 v Bukurešti. Bukureštská deviatka, 
zoskupenie deviatich štátov strednej a východnej Európy, ktoré 
sú zároveň členmi východného krídla NATO, vznikla v roku 
2015 ako odpoveď na zhoršenú bezpečnostnú situáciu vo 
východnej Európe.
Prvý deň rokovaní v Rumunsku bol zameraný na závery 
summitu NATO 2021. Sústredil sa najmä na rozhodnutia, ktoré 
majú vplyv na východné krídlo Aliancie. Účastníci stretnutia 
diskutovali o pripravovanej Strategickej koncepcii NATO 2022 a 
plnení agendy NATO 2030, s dôrazom na tému posilnenia zostavy odstrašenia a obrany, dôležitú aj pre Slovensko.
Druhý deň bol venovaný téme spolupráce medzi NATO a EÚ, a to v oblastiach rozvoja spôsobilostí, odolnosti a vojenskej mobility. 
Štátny tajomník Majer zdôraznil, že je potrebné, aby sme udržali motiváciu prakticky spolupracovať na vysokej úrovni: „Silnejšia
Európska únia znamená silnejšie NATO, a platí to aj naopak.“ Predstavitelia Bukureštskej deviatky počas dvojdňového stretnutia 
prediskutovali kľúčové otázky týkajúce sa obrany a bezpečnosti nášho regiónu.
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Ordinár poďakoval pilotom
(30. novembra) Ordinár 
Ozbrojených síl a Ozbroje-
ných zborov SR biskup Fran-
tišek Rábek ocenil 22 prísluš-
níkov 46. krídla Kuchyňa na 
čele s veliteľom plukovníkom 
Petrom Prokopom za zabez-
pečovanie prepravy biskupov 
vojenským špeciálom C-27J 

Spartan počas návštevy pápeža Františka v dňoch 14. a 15. 
septembra. Mons. Rábek vo svojom mene aj v mene celej Kon-
ferencie biskupov Slovenska ocenil ich vysoko profesionálny 
prístup.

Pandémia utlmuje výcvik
(29. novembra) Vzhľadom na prijaté opatrenia v súvislosti 
s núdzovým stavom a nasadenie síl a prostriedkov na pomoc 
zdravotníctvu a asistenciu policajnému zboru, podľa uznesení 
vlády, ozbrojené sily utlmujú plánovaný výcvik. V súčasnosti 
prebiehajúce plánované výcvikové aktivity v Nemecku, Poľsku 
a rotácia jednotky nasadenej v Pobaltí budú dokončené.
V najbližšej dobe sa významná súčasť pozemných síl bude po-
dieľať spolu s technikou na dlhodobo plánovanom medzinárod-
nom cvičení Combined Resolve XVI v Nemecku, ktoré preverí 
našu interoperabilitu s jednotkami spojencov.

Ešte zelenší rezort
(1. decembra) Rezort obrany 
postupne napĺňa opatrenia z 
Koncepcie zeleného minister-
stva. Najnovším príspevkom 
k ekologickejšiemu fungova-
niu je nový, plne elektrický 
zametací voz, ktorý sčasti na-
hradí starú techniku s vyso-
kými prevádzkovými náklad-

mi, spotrebou a tiež emisiami. Nový zametací voz sa vyznačuje 
nízkou hlučnosťou, bezemisnou prevádzkou a až o 2/3 nižšími 
prevádzkovými nákladmi oproti bežným zametacím vozom na 
fosílne palivá. Rezort pripravil osemnásť opatrení, ktoré sa týka-
jú oblastí ako energetická efektívnosť, recyklácia a narábanie 
s odpadmi, elektronizácia procesov a znižovanie používania tla-
čeného materiálu, zelenej nákupnej politiky a podpory ekologic-
kejšieho spôsobu prepravy.

Pribúda žien v obrane
(2. decembra) Uplatnenie pri zabezpečovaní obrany Slovenska 
nachádza čoraz viac žien. V rezorte obrany pracuje 4 889 žien, 
čo predstavuje 22,9 percent zo všetkých zamestnancov 
a príslušníkov OS SR, z toho je 3 020 civilných zamestnankýň 
a 1 879 vojačiek. Ženami je obsadená nadpolovičná väčšina 
pracovných miest, pričom zastávajú 46,3 % riadiacich pracov-
ných pozícií. V ozbrojených silách majú vojačky zastúpenie na 
úrovni 12 %. V prevažnej miere ide o dôstojníčky. V zahranič-
ných misiách a operáciách medzinárodného krízového manaž-
mentu je nasadených 36 príslušníčok OS SR. V rámci Vojen-
skej polície je zastúpenie žien na úrovni 10 percent.

Nová posila Dukly
(5. decembra) Vo farbách Vo-
jenského športového centra 
Dukla Banská Bystrica bude 
po novom súťažiť aj Atlétka 
roka 2021 a majsterka Euró-
py do 23 rokov na 400 m pre-
kážkarka Emma Zapletalová, 
ktorá už v špecializovanom 
zdravotníckom zariadení 

Dukly absolvovala funkčné testy.Príslušníkom vojenského špor-
tového centra sa stane aj jej tréner Peter Žňava. V štruktúrach 
centra ich osobne privítal riaditeľ VŠC Dukla Matej Tóth. Novej 
posile vojenského športového centra zaželal veľa zdravia 
a úspechov minister obrany SR Jaroslav Naď.

●  Minister obrany SR Jaroslav Naď prijal 1. decembra veľvyslanca Indickej re-
publiky Shri Vanlalhuma. Diskutovali o oficiálnej návšteve ministra v Indii 
v marci 2022, ako aj o možnostiach spolupráce v oblasti obrany a bezpečnosti. O 
podrobnostiach a smerovaní bilaterálneho partnerstva plánuje J. Naď rokovať 
s indickým ministrom obrany Rajnathom Singhom v rámci návštevy medzinárod-
ného veľtrhu DefExpo 2022.
●  Príslušníci vzdušných síl pod vedením plk. Adolfa Uličného a plk. Róberta Ti-
benského sa za účasti leteckého pridelenca Spojených štátov pplk. Gregoryho P. 
Christiansena zúčastnili na veliteľstve USAFE-AFAFRICA v nemeckom Ramstei-
ne na pracovnom rokovaní Phase II Force Development. Zameralo sa na mož-
nosti budúcej spolupráce v rámci projektu F-16.
●  Posledný žijúci český stíhací pilot RAF armádny generál Emil Boček odovzdal 
30. novembra v pražskom Arcibiskupskom paláci ocenenia Morální autorita . 
Cenu za podporu a starostlivosť o čs. vojnových veteránov druhej svetovej vojny 
a za mimoriadne výsledky pri presadzovaní spravodlivosti, odvahy, statočnosti, 
cti a vytrvalosti v prospech občanov ČR a SR získal Vojenský historický ústav 
Bratislava.
●  51. krídlo Prešov navštívili príslušníci litovských vzdušných síl, aby si vymenili 
skúsenosti z oblasti akvizície a prevádzky vrtuľníkov UH-60M, prípravy a výcviku 
leteckého a technického personálu. Návšteva dáva základ novým profesionálnym 
vzťahom, ktoré poskytnú možnosti spoločných výcvikových aktivít na medziná-
rodnej úrovni
●  Na základe organizačných zmien v OS SR sa k 1.12. reorganizovala Záso-
bovacia základňa II. Martin na 42. zásobovaciu základňu Martin, Úrad logistické-
ho zabezpečenia Trenčín na 4. pluk logistiky Trenčín, Zásobovacia základňa I. 
Nemšová na 41. zásobovaciu základňu Nemšová a opravárenský prápor Martin 
v podriadenosti Brigády bojového zabezpečenia na 405. opravárenský prápor 
Martin v podriadenosti 4. pluku logistiky Trenčín.
●  Veliteľ 1. mechanizovanej brigády brigádny generál Alexander Kollárik sa 30. 
novembra rozlúčil s veliacim poddôstojníkom 1. mb štábnym nadrotmajstrom 
Martinom Siekelom, ktorý bol 1. decembra ustanovený veliacim poddôstojníkom 
91. ženijného pluku v Seredi.
●  Pri príležitosti ukončenia pôsobenia vo funkcii sa v posledný novembrový deň 
uskutočnila rozlúčka s veliacim poddôstojníkom 20. práporu logistiky v Prešove 
štábnym nadrotmajstrom Miroslavom Štadlerom.
●  Výcviková jednotka vojenských misií Základne výcviku a mobilizačného dopl-
ňovania Martin zabezpečovala výcvik vojenských pozorovateľov predurčených 
do misií UNTSO na Blízkom východe a EUMM v Gruzínsku.
●  Hlavní funkcionári 81. krídla Sliač si 26. novembra položením vencov 
k pamätníku uctili 77. výročie tragickej smrti hrdinu slovenského vojenského le-
tectva generálmajora Otta Smika.
●  Vojenské historické múzeum v Piešťanoch navštívila delegácia z odboru 
interného auditu a inšpekcie Ministerstva obrany ČR a sekcie kontroly Minister-
stva obrany SR. V priestoroch bývalého čs. leteckého pluku 3 gen. letca Milana 
Rastislava Štefánika hostí privítal riaditeľ Vojenského historického ústavu Brati-
slava plk. Miloslav Čaplovič.
●  Príslušníci slovenského kontingentu EUFOR Althea v Bosne a Hercegovine 
pod velením pplk. Jána Medveďa spolu s českými kolegami usporiadali Spoloč-
ný deň Slovákov a Čechov. Pripomenuli si tak Deň vzniku Československej re-
publiky, Medzinárodný deň vojnových veteránov a Deň boja za slobodu 
a demokraciu
●  V rámci predmetu Ženijná podpora I kadeti 3. ročníka študijného programu 
Bezpečnosť a obrana štátu absolvovali v priestoroch seredského ženijného pluku 
zamestnanie orientované na rozvoj teoretických vedomostí a získavanie praktic-
kých zručností v oblasti aplikácie opatrení proti improvizovaným výbušným pro-
striedkom.
● Bádateľňa Vojenského historického archívu, ako aj expozície Vojenského 
historického múzea v Piešťanoch a vo Svidníku sú z dôvodu nepriaznivého vývo-
ja epidemiologickej situácie na Slovensku od 25. novembra do odvolania ne-
prístupné.
●  Slávnostná ceremónia v priestoroch Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. Šte-
fánika ukončila deväťtýždňový medzinárodný kurz pre štábnych dôstojníkov 
ISOC 25. Zúčastnilo sa na ňom deväť dôstojníkov v hodnostiach kapitán až major 
zo SR, jeden kapitán a sedem nadporučíkov z ČR, dvaja nadporučíci z Lotyšska 
a jeden kapitán z Národnej Gardy Indiana.
●  Nové vydanie videomagazínu AZIMUT 24/7 ponúka pohľad na slovenských 
vojakov v misii EUFOR Althea v Bosne a Hercegovine.
●  V priestoroch 53. práporu poľných služieb Hlohovec vzniklo kontaktné regru-
tačné pracovisko. Stránkový deň je vždy v stredu od 08.00 do 15.00 hod. Adresa: 
Kontaktné regrutačné pracovisko Hlohovec, 53. prápor poľných služieb, Dukelská 
ul. 3613/7, Hlohovec, telefónne číslo 0960 396 215. Kontaktné informácie je mož-
né získať na internetovej stránke www.regrutacia.sk.
●  Ministerstvo obrany upozorňuje od 6. do 12. decembra na trinásť cestných 
presunov zahraničných spojeneckých ozbrojených síl a cestné presuny techniky 
OS SR na trasách Nitra – Levice a späť, Sliač – Lešť, Topoľčany – Levice a späť, 
Sklené – Lešť, Hlohovec – Zemianske Kostoľany a späť, Zemianske Kostoľany –
Zvolen a späť, Sliač – Zemianske Kostoľany a späť, Zemianske Kostoľany – Mar-
tin a späť, ako aj v rámci mesta Levice.

PLNÁ POĽNÁ prinesie
na                                                       v piatok o 21.05 h a v repríze 

v sobotu o 00.30 h informácie a zaujímavosti aj o cene 
pilota RAF gen. Emila Bočeka pre Vojenský historický ústav.
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Zdravie na prvom mieste
(9. decembra) Ministerstvo obrany SR ako zriaďovateľ 
Ústrednej vojenskej nemocnice SNP – FN v Ružomberku 
hľadá všetky možnosti a zdroje na jej rozvoj aj nad rámec 
stanoveného rozpočtu. Doteraz takto pre nemocnicu 
zabezpečilo už desiatky miliónov eur. Počas tlačovej 
konferencie v priestoroch ÚVN to uviedol minister obrany SR 
Jaroslav Naď.
Priblížil, že ÚVN má štandardný ročný rozpočet vo výške 65 
miliónov eur: „Popritom sa nám v tomto volebnom období pre 
nemocnicu podarilo získať ďalších približne 37 miliónov do jej 
rozvoja.“ Rezort bude v podpore pokračovať. Už dnes má vo 
výhľade možné čerpanie ďalších 16 miliónov eur z európskych 
štrukturálnych fondov. Tieto zdroje by chcel využiť na 
komplexnú rekonštrukciu chirurgického pavilónu, ktorý 
v októbri poškodil požiar. Nemocnica v spolupráci s MO SR 
pripravuje komplexnú rekonštrukciu celého zasiahnutého 
pavilónu.
Okrem toho rezort obrany v najbližšom období prerozdelí 
nemocnici aj ďalších 15 miliónov eur zo svojich kapitálových 
výdavkov. Nemocnica ich využije na komplexnú obnovu 
infraštruktúry IT: na zabezpečenie nemocničného 
informačného systému, ochranu objektov a tiež nákup nového 
vybavenia – robotického operačného systému, CT, laserov, 
anestéziologického prístroja atď.
Nad rámec štátnej pomoci Ústrednú vojenskú nemocnicu SNP 
v náročnej situácii po požiari významne podporili viaceré 
súkromné spoločnosti. Po výzve ministra obrany prispela 
medzi prvými americká spoločnosť Lockheed Martin, ktorá 
vyrába pre Slovensko nové stíhacie lietadlá F-16. Dovedna 
venovala nemocnici 180 000 dolárov na opravy a nové 
prístroje. Pridali sa aj slovenské súkromné spoločnosti. ECO –
INVESTMENT, a. s., venovala nemocnici 500 000 eur, 
spoločnosti Aliter Technologies, a. s., a LYNX, s. r. o., Košice 
prispeli po 100 000 eur. „Celkovo ide o 850 000 eur pre 
nemocnicu na ďalší rozvoj nad rámec jej rozpočtu. Všetkým 
štyrom spoločnostiam patrí moja úprimná vďaka,“ ocenil 
minister.
Riaditeľ Ústrednej vojenskej nemocnice SNP – FN Robert 
Rusnák uviedol: „Pacient je pre nás najdôležitejší. Pre jeho 
spokojnosť a kvalitnú starostlivosť potrebujeme kvalitný 
personál a prostredie vrátane technického zabezpečenia.“ 
V tejto súvislosti poďakoval za nadštandardnú podporu 
a pomoc vedeniu rezortu a všetkým spoločnostiam, ktoré 
venovali finančné dary. Osobitne poďakoval za prácu 
nemocničnému personálu.
Minister obrany J. Naď spolu so štátnym tajomníkom Marianom 
Majerom navštívili aj areál lodenice, ktorý patrí Vojenskému 
športovému centru Dukla Banská Bystrica. „Z usporených 
prostriedkov v rezorte investujeme na opravu tejto budovy 
približne 500 000 eur,“ potvrdil. Rovnakú sumu rezort investuje 
aj do areálu hotela Granit v Smrekovici. Cieľom je zabezpečiť 
jeho ďalšie využívanie nielen v prospech rezortu, ale aj širokej 
verejnosti.
Ako zhrnul minister Naď, rezort obrany investoval počas 
súčasného volebného obdobia v regióne Liptova –
v Ružomberku, v Smrekovici a v Liptovskom Mikuláši – do 
rôznych projektov na rozvoj a modernizáciu rezortných 
zariadení približne 77 miliónov eur navyše oproti štandardným 
rozpočtom.

Zásobovacie sklady ozbrojených síl sa konečne plnia materiálom

Rezort získal vyše 6 miliónov eur z eurofondov pre Akadémiu ozbrojených síl
(9. decembra) Rezort obrany uspel s piatimi projektmi na rekonštrukciu a moderni-
záciu budov Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Lip-
tovskom Mikuláši z európskych štrukturálnych a investičných fondov. Celkovo tak 
rezort získal nenávratné finančné príspevky vo výške 6,38 mil. eur. Akadémiu 
ozbrojených síl navštívili minister obrany SR Jaroslav Naď a štátny tajomník rezortu 
Marian Majer. „Postupne prijímame opatrenia smerujúce na obnovu infraštruktúry a 
k ochrane životného prostredia, preto ma úspech našich projektov na zníženie spo-
treby energie budov AOS veľmi teší,“ ocenil minister. Poďakoval projektovým tí-
mom, ktoré žiadosti pripravovali. „Vďaka kvalitne pripraveným projektom pomôže-
me akadémii, ľuďom, ktorí v nej pracujú či študujú, životnému prostrediu a v nepo-
slednom rade rozpočtu. Posilnenie odborného tímu ministerstva v oblasti plánovania a manažmentu eurofondov malo zmysel. 
Toto sú reálne výsledky dobre odvedenej práce,” vyzdvihol. Práce financované z európskych štrukturálnych a investičných fon-
dov sa budú týkať veliteľskej budovy, športovej haly, kultúrneho centra, katedry telesnej výchovy a športu a tiež materských 
učební. V rámci projektov sa počíta s rekonštrukciou tepelnej ochrany budov, ako aj vykurovania či osvetlenia, zateplením ob-
vodového a strešného plášťa, výmenou okenných konštrukcií a tiež vybudovaním novej kotolne. Novinkou bude aj osadenie 
solárnych panelov. Celková schválená výška získaných nenávratných finančných prostriedkov je 6 387 766,68 eur.
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Slovensko podporuje OSN
(7. decembra) Slovenská republika je odhodlaná podporiť aktivity 
Organizácie Spojených národov na udržanie mieru 
a predchádzanie konfliktom, ktoré ohrozujú civilné obyvateľstvo 
a regionálnu bezpečnosť a stabilitu. Na rokovaní ministrov obrany 
krajín OSN, ktoré sa uskutočnilo prostredníctvom videokonferencie, 
to uviedol minister obrany SR Jaroslav Naď. „Jednoznačne podpo-
rujeme návrh generálneho tajomníka OSN – Iniciatívu na udržiava-
nie mieru (A4P a A4P+), ktorá vyzýva na obnovu kolektívneho zá-
väzku OSN na udržiavanie mieru. Vyžaduje si to príspevky medzi-
národného spoločenstva a Slovensko je pripravené ten svoj po-
skytnúť,“ uviedol. Slovensko na podporu iniciatívy GT OSN plánuje 
v druhej polovici roku 2022 usporiadať „UN Infantry Battalion Cour-
se” na výcvik štábnych dôstojníkov a pozorovateľov OSN. Prispeje 
tiež sumou 120 000 eur na tri projekty OSN zamerané na posilne-
nie kybernetickej odolnosti, zvyšovanie výkonnosti a zodpovednosti 
vojenského personálu OSN a na posilnenie digitálnej transformácie 
misií OSN.

Zlatá Monika Chochlíková
(11. decembra) Majstrovstvá 
sveta v thajskom boxe asociá-
cie IFMA už tradične patria na 
vrchol súťaží Muay Thai 
a tento rok nebol výnimkou. 
Slovensko na šampionáte za-
stupovalo päť bojovníkov. 
V najsledovanejšej elitnej diví-
zii sa predstavila 25-ročná 
členka Vojenského športového 
centra Dukla Monika Chochlí-
ková. Vo finále zvíťazila nad 

Yaren Kan z Turecka a odniesla si výhru 30:27 na body. Stala sa 
tak prvou Slovenkou, ktorá získala zlato na majstrovstvách sveta 
IFMA a pravdepodobne prvou, čo dokázala vyhrať majstrovstvá 
sveta a Európy v dvoch športoch – v thajskom boxe a kickboxe. 
Historické striebro na IFMA vybojoval junior Jozef Molnár a bronz si 
v kategórii U23 do 60 kg odniesla Lenka Škundová. Slovensko na 
svetovom šampionáte vybojovalo tri cenné kovy a dosiahlo najlepší 
výsledok v histórii samostatnosti.

Víťazi literárnej súťaže MO SR
(8. decembra) Ministerstvo obrany 
SR uzavrelo ďalší ročník súťaže v 

tvorivom písaní pre študentov stred-
ných a vysokých škôl na tému 

„Vojenská prísaha“. Finalistov zo 112 
prác 105 študentov vybrala odborná porota 

a víťazov určila verejnosť hlasovaním na face-
bookovom profile MO SR. V kategórii stredných škôl získala naj-
viac hlasov práca Tímei Babjákovej z Gymnázia arm. gen. Ludvíka 
Svobodu v Humennom s názvom „Cesta k prísahe“. Víťazkou me-
dzi vysokoškolákmi sa stala Lenka Kolcunová z Prešovskej univer-
zity s prácou „Demagógia ako trend objektívnej pravdy“. Víťazné 
práce v januári 2022 uverejní rezortný časopis Obrana.

(11. decembra) Rezort obrany významne 
zvýšil investície do zásob materiálu 
a výstroja Ozbrojených síl SR. Štátny ta-
jomník rezortu obrany Marian Majer navští-
vil viaceré zásobovacie sklady OS SR na 
Liptove a Považí, konkrétne v Poprade, 
Liptovskej Ondrašovej a Nemšovej, aby 
v nich skontroloval stav materiálu.
Ministerstvo od minulého roka investuje do 
výstroja profesionálnych vojakov 18 milió-
nov eur ročne. „Tento fakt sa už začína 
prejavovať na stave zásob, ako aj na spo-
kojnosti vojakov. Problémom však nateraz 
ostáva nestabilná kvalita od niektorých do-
dávateľov. Nedodržiavanie požiadaviek na 
kvalitu je neakceptovateľné, preto sú všetky zmluvy z tohto 
hľadiska postupne prehodnocované. Vojačky a vojaci musia 
dostávať skutočne to, čo si zaslúžia,“ potvrdil M. Majer.

Skladovanie munície v Poprade má vyše sto-
ročnú tradíciu. „Vychovanie odborníkov na 
túto zložitú problematiku pritom nie je vôbec 
ľahké. Som rád, že takých profesionálov som 
tam stretol. Identifikovali sme niekoľko prob-
lémových oblastí, ktoré budeme hneď na bu-
dúci rok riešiť,“ avizoval.
Štátny tajomník Majer skontroloval tiež zdra-
votnícke rezervy pre ozbrojené sily 
v priestoroch Úradu hlavného lekára OS SR 
v Liptovskej Ondrašovej. „Teší ma, že OS SR 
sú vďaka nim pripravené na boj proti Covid-
19 s 25 000 litrami dezinfekcie na ruky, 6 500 
litrami dezinfekcie na plochy, 9,7 miliónmi ru-
kavíc, 4,7 miliónmi respirátorov, 100 000 

overalmi a 60-tisíc plexisklami,“ zhodnotil s tým, že za uply-
nulý rok sa zlepšil aj stav zásob liekov a ďalšieho zdravotníc-
keho materiálu.

●  Členka VŠC Dukla Ivana Horná na majstrovstvách Európy 
v klasickom silovom trojboji vo švédskom Västerås získala v trojboji 
v kategórii žien do 63 kg s výkonom 495,5 kg (72,5 kg v drepe, 107,5 kg 
v tlaku na lavičke a 215,5 kg v mŕtvom ťahu) skvelé 2. miesto.
●  Riaditeľ Vojenskej polície SR plk. Valentín Cebo navštívil Centrum 
výnimočnosti Vojenskej polície NATO v poľskej Bydgoszczi. Oboznámil 
sa s činnosťou a zameraním, históriou a štruktúrou NATO MP CoE 
s dôrazom na účasť a pôsobenie členských krajín Aliancie.
●  Od 5. do 30. novembra vyzbierali príslušníci slovenského kontingen-
tu v misii UNFICYP na Cypre 1 731 eur pre občianske združenie Sve-
tielko nádeje na pomoc detskému onkologickému oddeleniu fakultnej 
nemocnice v Banskej Bystrici. Predstaviteľom občianskeho združenia fi-
nančný dar odovzdal zástupca veliteľa SLOVCON UNFICYP mjr. Martin 
Novotný.
●  Ani pandémia neprerušila tradíciu vojenskej mikulášskej nádielky
13. mechanizovaného práporu deťom z levického Centra pre deti 
a rodiny. Darčeky prevzala 6. decembra riaditeľka centra Zuzana Králi-
ková od zástupcu veliteľa práporu majora Ladislava Gurského 
a staršieho kaplána poručíka Jána Lehockého.
●  Členovia martinského 57. samostatného oddielu síl pre špeciálne 
operácie spolu s partnermi z US Civil Affairs Teamu odovzdal mikuláš-
sku nádielku deťom z Centra pre deti a rodiny v Necpaloch. Pomohla im 
Vojenská podporná nadácia, ktorá deti obdarovala aj rozprávkovými 
knižkami.
●  Príslušníci 22. mechanizovaného práporu zorganizovali zbierku 
s cieľom zakúpiť multifunkčné zariadenia pre deti z Centra pre deti 
a rodiny Michalovce.
●  Nedostatok krvi v nemocniciach je realitou nielen v slovenských ne-
mocniciach, ale aj na Cypre. Na výzvu tamojších nemocníc reagovali aj 
príslušníci OS SR pôsobiaci v mierovej misii UNFICYP. Pod hlavičkou 
Kempu generála M. R. Štefánika v Sektore 4 zorganizovali spoločné 
darovanie krvi v nemocnici Lioperti v Cyperskej republike a v štátnej 
nemocnici vo Famaguste. Krv od 66 príslušníkov slovenského kontin-
gentu tak putovala na obe strany ostrova.
●  Na základe spolupráce Katedry telesnej výchovy a športu Akadémie 
ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika a Horskej služby Pieninského ná-
rodného parku v rámci projektu finančne podporeného MO SR vznikli 
dve inštrukčno-metodické videá zamerané na modelové situácie pre-
žitia v prírode, podania prvej pomoci, improvizovanej záchrany a bez-
pečného pohybu v horách. Môžu slúžiť ako metodická pomôcka pre pe-
dagogických zamestnancov škôl, kadetov, žiakov či širokú verejnosť. 
●  Od 14.  do 22. decembra bude znovu otvorená pre verejnosť v reži-
me OP bádateľňa Vojenského historického archívu v Bratislave. Do 
bádateľne môže prísť len vopred ohlásený návštevník (telefonicky na  
+421 2 48207720 alebo mailom na vha@vhu.sk).
●  Ministerstvo obrany upozorňuje v období od 13. do 19. decembra na 
deväť cestných presunov zahraničných spojeneckých ozbrojených síl. 
Uskutočnia sa tiež cestné presuny techniky Ozbrojených síl SR v rámci 
Slovenska, a to na trasách Sliač – Nitra, Hlohovec – Sereď, Moldava 
nad Bodvou – Sliač, Martin – Kuchyňa, Levice – Dubnica nad Váhom, 
Sereď – Michalovce, Sereď – Kuchyňa, Trebišov – Martin, Levice –
Kuchyňa, Kuchyňa – Sliač, Rožňava – Moldava nad Bodvou, Kuchyňa –
Hlohovec, Drietoma – Martin, Zemianske Kostoľany – Nitra a späť, Ze-
mianske Kostoľany – Kuchyňa a späť, Ruskov – Gemerská Hôrka, Pre-
šov – Zemianske Kostoľany a späť, Zemianske Kostoľany – Rožňava 
a späť a Zemianske Kostoľany – Trenčín a späť.
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Dohoda zvýši bezpečnosť
(14. decembra) Rezorty obrany a diplomacie pripravili návrh Do-
hody o spolupráci v oblasti obrany medzi vládou Slovenskej re-
publiky a vládou Spojených štátov amerických, ktorá môže vý-
znamne prispieť k zvýšeniu bezpečnosti a obrany Slovenska, ako 
aj spojencov v rámci NATO. Jej cieľom je upraviť právny rámec 
pre posilnené partnerstvo a už existujúcu spoluprácu SR a USA, 
pričom prináša viacero výhod.
„K rokovaciemu stolu o dohode sme sa po neúspechu predchá-
dzajúcej vlády v roku 2018 vrátili s cieľom napraviť tento rest. Me-
dzi spojencami ide totiž o úplne bežnú a štandardnú bilaterálnu 
dohodu, akú má 23 z 30 členských krajín NATO vrátane našich 
susedov Poľska a Maďarska, a bez ktorej je Slovensko ochudob-
nené o významné výhody,“ priblížil minister obrany SR Jaroslav 
Naď.
O návrhu dohody spolu s ním počas tlačovej konferencie informo-
vali aj minister zahraničných vecí a európskych záležitostí SR 
Ivan Korčok a náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR 
generál Daniel Zmeko.
„So Spojenými štátmi spolupracujeme v oblasti obrany 
a bezpečnosti aj na úrovni našich ozbrojených síl už dlhodobo 
a čoraz intenzívnejšie. Preto je dohoda upravujúca túto spoluprá-
cu úplne prirodzenou potrebou na efektívne nastavenie procesov. 
V prípade núdze sa tak budeme vedieť lepšie oprieť o pomoc 
spojencov vďaka jasným organizačným a technickým podmien-
kam,“ uviedol minister obrany.
Okrem aktuálneho právneho rámca a jasných pravidiel dohoda 
tiež vytvorí predpoklad na čerpanie investícií na infraštruktúru OS 
SR zo zdrojov USA, a teda na šetrenie nutných investícií 
z rozpočtu SR. V prvej vlne bude Slovensko môcť vďaka DCA vy-
užiť až 100 mil. USD na modernizáciu obrannej infraštruktúry.
Ako uviedol minister zahraničných vecí a európskych záležitostí 
Ivan Korčok, dohoda je len praktickým vyjadrením toho, že NATO 
a USA sú garantom našej bezpečnosti a obrany. „Zároveň táto 
dohoda naďalej ponecháva v rukách slovenských orgánov rozho-
dovanie o všetkom, čo sa týka spoločných aktivít s USA v oblasti 
obrany na území SR,“ uviedol.
Prínos DCA ocenil aj náčelník generálneho štábu gen. Daniel 
Zmeko: „Z pohľadu ozbrojených síl vítame prínos najmä 
v oblastiach stanovenia jednoznačných pravidiel pri organizovaní 
výcviku a cvičení, koordinácie vojenských aktivít ako odpovede 
na súčasné bezpečnostné výzvy a v neposlednom rade investícií 
do vojenskej infraštruktúry, čo nám prinesie úsporu zdrojov použi-
teľných v iných oblastiach.“
Návrh Dohody o spolupráci v oblasti obrany medzi vládou Slo-
venskej republiky a vládou Spojených štátov amerických je verej-
ne dostupný v rámci štandardného pripomienkového konania. Po-
sudzovanie návrhu bude pokračovať na rokovaní vlády SR, pléna 
NR SR. Záverom by mala byť ratifikácia prezidentkou SR.

Rokovali ministri obrany
(15. decembra) Ministri obrany krajín Stredoeurópskej obrannej 
spolupráce CEDC a regiónu západného Balkánu prostredníctvom 
videokonferencie rokovali o výzvach v oblasti obrany 
a bezpečnosti v čase pandémie v snahe posilniť regionálnu spo-
luprácu s EÚ a tiež o aktuálnych iniciatívach na pôde Európskej 
únie. Na rokovanie s ministrami CEDC bol prizvaný aj zástupca 
z Prištiny. „Predmetom videokonferencie boli totiž témy, ktoré sa 
v súčasnosti bytostne dotýkajú všetkých krajín regiónu, napríklad 
negatívne javy sprevádzajúcej pandémiu, akými sú polarizácia 
spoločnosti či radikalizácia. Odpoveďou je akcieschopnosť vlád 
cestou včasnej pomoci a prejavenej solidarity. Dôležité miesto 
v rebríčku spoločných cieľov má aj budovanie odolnosti spoloč-
nosti voči hybridným hrozbám,“ priblížil po rokovaniach minister 
obrany SR Jaroslav Naď.

Najvyššie položené pracovisko Ozbrojených síl SR je pre tých, ktorí sa nezľaknú

M. Majer priniesol slovenským vojakom v Bosne a na Cypre trochu domoviny
(18. decembra) Štátny tajomník rezortu obrany Marian Majer vycestoval 
v rámci predvianočnej tradície za príslušníkmi Ozbrojených síl SR do operá-
cie EUFOR Althea v Bosne a Hercegovine a misie UNFICYP na Cypre. Keď-
že vojaci budú v zahraničí plniť úlohy aj počas sviatkov, priviezol im vianočné 
stromčeky, darčeky a tiež ingrediencie na vianočnú kapustnicu. „Chcem po-
ďakovať nielen príslušníčkam a príslušníkom OS SR v Bosne a Hercegovine 
a na Cypre, ale aj všetkým našim vojačkám a vojakom, ktorí slúžia 
v operáciách a misiách medzinárodného krízového manažmentu. Patrí im 
veľká vďaka za kvalitnú prácu, ktorú odvádzajú v zahraničí a rovnako aj za 
ich skvelú reprezentáciu Slovenska,“ vyzdvihol štátny tajomník. Okrem prí-
slušníkov OS SR pôsobiacich v operácii EUFOR Althea hovoril štátny tajom-
ník Majer aj s veliteľom operácie  genmjr. Alexandrom Platzerom, veliteľkou NATO HQ Sarajevo brig. gen. Pamelou McGaha, po-
radcom osobitného predstaviteľa generálneho tajomníka OSN pre UNFICYP Aderemim Adekoyom a náčelníkom štábu UNFICYP 
plk. Johnom Hansonom. V misii UNFICYP pôsobí 241 príslušníkov OS SR, z toho 26 vojačiek. V septembri 2021 sa uskutočnila 40. 
rotácia OS SR. V operácii EUFOR Althea je nasadených 46 slovenských profesionálnych vojakov a 160 príslušníkov je vyčlenených 
pre strategické rezervy. Jeden príslušník OS SR pôsobí v NATO HQ Sarajevo.
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Návšteva z Gruzínska
(17. decembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď s plnými vo-
jenskými poctami privítal na pôde rezortu gruzínskeho ministra 
obrany Juanshera Burchuladzeho. Počas rokovaní spolu ocenili 
kvalitu bilaterálnej spolupráce krajín a identifikovali ďalšie mož-
nosti na rozvoj vzťahov aj v politicko-vojenskej oblasti vrátane 
obranného priemyslu. „Ministrovi Burchuladzemu som potvrdil 
podporu Slovenska pre suverenitu a teritoriálnu integritu Gru-
zínska. Táto krajina nám je, aj vďaka pokroku vo svojich euro-
atlantických integračných snahách, čoraz bližším partnerom. 
Som rád, že kvalitné vzťahy v politickej rovine vytvárajú pevné 
základy pre ďalší rozvoj spolupráce aj v oblasti obrany 
a bezpečnosti,“ povedal minister obrany SR Jaroslav Naď. Mi-
nister J. Burchuladze na pôde rezortu obrany rokoval aj s pred-
sedom Výboru NR SR pre obranu a bezpečnosť Jurajom Krú-
pom.

Vrátili sa z Lotyšska
(15. decembra) Vojaci pôso-
biaci v operácií Predsunutá 
prítomnosť NATO v Lotyšsku 
sa po ročnom nasadení vrátili 
späť do svojich posádok. Na 
letisku v Košiciach ich privítal 

zástupca veliteľa 2. mechanizovanej brigády plukovník Ondrej 
Vaško. Poďakoval im za výborne splnené úlohy. Historicky prvá 
rotácia slovenských delostrelcov v operácií NATO komplexne 
preverila ich pripravenosť na operačné použitie v medzinárod-
nom prostredí ďaleko od územia SR. V Lotyšsku je aktuálne na-
sadených 135 profesionálnych vojakov najmä jednotky samo-
hybného delostreleckého oddielu Michalovce, ktorí pokračujú 
v operácií Predsunutá prítomnosť.

Nemocnica potvrdila kvalitu
(16. decembra) Ústredná vojenská nemocnica SNP Ružombe-
rok – FN patrí k špičke slovenských zdravotníckych zariadení. 
Potvrdzujú to aj výsledky hodnotiaceho prieskumu INEKO, 
v rámci ktorého sa umiestnila už tretíkrát na druhom mieste 
v kategórii štátnych univerzitných a fakultných nemocníc. Ne-
mocnica dominovala predovšetkým v spokojnosti pacientov 
s poskytnutou zdravotnou starostlivosťou, prístupom zdravot-
níckeho personálu, ako aj v kvalite ubytovania a stravy. Rovna-
ko vysoko bol hodnotený aj prístup pacientov k informáciám 
a nízka úmrtnosť po operačných zákrokoch. Riaditeľ ÚVN SNP 
Ružomberok doc. MUDr. Robert Rusnák, PhD. prisúdil úspech 
tímovej práci všetkých zamestnancov, pričom za podporu poďa-
koval aj zriaďovateľovi, ktorým je Ministerstvo obrany SR. 
„Tento úspech vnímam ako zrkadlo driny a odhodlania, ktoré 
spája personál ÚVN. Oceňujem najmä, že na úroveň ich 
starostlivosti nemá vplyv pandémia ani iné nepredvídateľné 
udalosti. Sú to profesionáli, ktorí majú našu podporu,“ ocenil mi-
nister obrany Jaroslav Naď.

(13. decembra) Príslušníci 
zvolenskej 2. brigády Vzdušných 
síl OS SR okrem iného 
zabezpečujú nepretržitý 
rádiolokačný prieskum vzdušného 
priestoru Slovenskej republiky. 
Pracoviská majú rozmiestnené po 
celom Slovensku. Jedno z nich je 
predsa len trochu iné ako ostatné. 
Priestory roty rádiolokačného 
prieskumu Močiar v Štiavnických 
vrchoch predstavujú najvyššie 
položené trvalo obsadené 
pracovisko našich ozbrojených 
síl. Jeho zabezpečovacia časť sa 
nachádza vo výške okolo 730 metrov nad morom a bojová vo 
výške 792 metrov. Rota pod velením kapitána Daniela 
Németa zabezpečuje nepretržitý rádiolokačný prieskum 

vzdušného priestoru a plní úlohy 
v rámci Integrovaného systému 
protivzdušnej obrany NATO 
NATINAMDS. Pôsobia v oblasti, 
ktorá je v ťažko dostupnom 
horskom teréne, kam je najmä 
v zimnom období často veľmi 
komplikovaný prístup. Drsné 
podmienky od nich vyžadujú 
zanietenie pre prácu a zrieknutie 
sa niektorých vymožeností, ktoré 
sú pre iných profesionálnych 
vojakov pôsobiacich v mestách 
bežnou súčasťou práce. Na 
bojovú časť treba vyvážať nielen 

stravu, ale aj pitnú vodu či naftu na pohon elektrocentrály. 
Veliteľ roty hovorí, že práca na Močiari je pre tých, ktorí sa 
náročných podmienok nezľaknú.

●  Aj napriek náročnému obdobiu, keď sú príslušníci 22. mechanizova-
ného práporu nasadzovaní do boja proti pandémii, nezabúdajú na svo-
jich priateľov z Centra pre deti a rodiny v Michalovciach. V predvianoč-
nom období zorganizovali zbierku na nákup techniky nevyhnutnej pre 
dištančné vyučovanie, zakúpili tri multifunkčné tlačiarne a pribalili k nim aj 
vianočné medovníky.
●  V rámci pilotného projektu Koncepcie zeleného ministerstva nahradil 
rezort obrany tri zastarané osobné vozidlá so spaľovacím motorom za 
nové elektromobily. V uprednostňovaní nákupu ekologických vozidiel 
pri obmene vozových parkov plánuje ministerstvo pokračovať aj naďalej. 
●  Od 6. septembra do 17. decembra sa v gescii centra vzdelávania Aka-
démie ozbrojených síl generála M. R. Štefánika konal 19. vyšší veliteľ-
sko-štábny kurz. 43 vojakov jeho úspešným absolvovaním získalo od-
borné predpoklady na hodnosti podplukovník a plukovník. Modifikovaný 
program kurzu bol zameraný na problematiku národnej a medzinárodnej 
bezpečnosti, vojenského umenia, velenia a riadenia a spoločenskovednú 
oblasť.
●  V priestoroch 52. výsadkového práporu 16. decembra odovzdávali 
červené barety. Veliteľ práporu podplukovník Jozef Molčan privítal ús-
pešných frekventantov  tretieho kurzu Airborne. Poďakoval im za odve-
denú prácu, ktorou prispeli do spoločného úsilia práporu v Silách pre 
špeciálne operácie OS SR a odovzdal im symbol výsadkových jednotiek 
– červený baret.
●  Tradičná vianočná akadémia Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. 
Štefánika v Liptovskom Mikuláši sa ani v tomto roku pre pandémiu neus-
kutoční v tradičnej podobe. Ordinariát OS a OZ SR zvolil vianočné pás-
mo vo forme videa, ktoré si môže pozrieť každý na internete.
●  Veliteľ 12. mechanizovaného práporu pplk. Gabriel Janovics odovzdal 
symbolický šek v hodnote 3 600 eur desiatnikovi Jozefovi Gálisovi, kto-
rý v lete tohto roku prišiel pri požiari rodinného domu nielen o strechu 
nad hlavou, ale takmer aj o celý majetok. Zbierku vyhlásil veliteľ práporu 
spoločne s Vojenskou podpornou nadáciou.
●  Relácia Azimut 24/7 sa venuje 13. mechanizovanému práporu a jeho 
výcviku v Centre výcviku Lešť.
●  Ministerstvo obrany SR upozorňuje od 20. do 26. decembra na cestný 
presun zahraničných spojeneckých ozbrojených síl a cestné presuny
techniky Ozbrojených síl SR na trasách Zvolen – Martin a späť, Martin –
Michalovce a späť, Martin – Sereď, v rámci mesta Sereď, Nitra – Trenčín 
a späť, Martin – Dubnica nad Váhom a späť, Michalovce – Kamenica 
nad Cirochou a späť, Michalovce – Moldava nad Bodvou, v rámci Molda-
vy nad Bodvou, Moldava nad Bodvou – Rožňava, Kuchyňa – Levice, Ze-
mianske Kostoľany – Levice a späť, Ruskov – Gemerská Hôrka. Pláno-
vané sú aj železničné presuny techniky OS SR na trasách Vrútky – No-
váky, Prešov – Zemianske Kostoľany, Sereď – Moldava nad Bodvou 
a Kuchyňa – Zemianske Kostoľany.

VIANOČNÁ PLNÁ POĽNÁ
na                                                       v piatok o 21.05 h 

a v repríze v sobotu o 00.30 h prinesie 
rozprávanie o štedrosti a spolupatričnosti 
vojakov a mimoriadne tiež v nedeľu 26.12.
o 21.00 h na Rádiu Slovensko pozdravy od 
vojakov z misií a operácií medzinárodného 

krízového manažmentu.
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Návšteva v Lotyšsku
(20. decembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď a náčelník 
Generálneho štábu Ozbrojených síl SR gen. Daniel Zmeko ako 
súčasť delegácie prezidentky SR a hlavnej veliteľky OS SR 
Zuzany Čaputovej navštívili slovenských vojakov pôsobiacich  
v rámci Posilnenej predsunutej prítomnosti NATO (eFP)           
v Lotyšsku. Účelom cesty bolo najmä vyjadrenie podpory         
a solidarity s Lotyšskom a ostatnými spojencami, a to aj 
prostredníctvom účasti Slovenska v eFP. „Pod vplyvom 
udalostí v regióne je dôležité demonštrovať jednotu a pevnosť 
transatlantického puta. Slovenský kontingent je v tomto smere 
ceneným príspevkom ku kolektívnej obrane Aliancie a môžem 
povedať, že vojaci OS SR robia Slovensku naozaj skvelé 
meno,“ vyzdvihol minister obrany Jaroslav Naď. Pri príležitosti 
osobného stretnutia s vojakmi sa šéf rezortu obrany zaujímal    
o priebeh ich nasadenia, ako aj o podmienky a úlohy, ktoré ich   
v Ādaži čakajú. Spôsobilosti príslušníkov OS SR ocenil aj 
náčelník Generálneho štábu OS SR gen. Daniel 
Zmeko. „Aktuálna rotácia našich vojakov v Lotyšsku predviedla 
svoje vojenské majstrovstvo a profesionalitu už počas presunu 
do miesta nasadenia v Pobaltí, keď po vlastnej osi absolvovali 
nie len samotný presun cez Poľsko, ale zároveň absolvovali aj 
spoločné cvičenie so svojimi poľskými a americkými kolegami. 
Pevne verím, že tu v Lotyšsku nadviažu na úspechy svojich 
predchodcov,“ uviedol. Slovenský kontingent pôsobí v rámci 
Posilnenej predsunutej prítomnosti NATO pod vedením 
Kanady v bojovej skupine Lotyšsko s dislokáciou v kempe 
Ādaži. Jeho účelom je posilnenie spôsobilostí obrany               
a odstrašenia na východnom krídle Aliancie a demonštrovanie 
pripravenosti reagovať na potenciálne hrozby v súlade             
s článkom 5 Severoatlantickej zmluvy a teda, že útok na 
jedného spojenca bude považovaný za útok na celú Alianciu.
V decembri sa uskutočnila už piata rotácia príslušníkov 
Ozbrojených síl SR, v rámci ktorej bola do Ādaži vyslaná        
1. palebná batéria z Michaloviec - 135 vojakov spolu                
s deviatimi modernými samohybnými kanónovými húfnicami 
Zuzana 2. Bojové skupiny NATO sú súčasťou najväčšieho 
posilnenia kolektívnej obrany NATO v súčasnosti. Slovensko 
sa do Posilnenej predsunutej prítomnosti NATO zapája od roku 
2018, pričom aktuálny mandát NR SR deklaruje nepretržité 
pokračovanie príspevku SR do jej ukončenia.

Dukla s rekordným ziskom medailí
(21. decembra) Vojenské športové centrum Dukla Banská 
Bystrica predstavilo potešujúcu bilanciu úspechov a umiestnení 
v roku 2021. Kým v uplynulej dekáde získalo centrum               
v priemere 37 medailí ročne, v roku 2021  vybojovali športovci 
VŠC až 57 cenných kovov. Ako priblížil riaditeľ VŠC Dukla 
pplk. Matej Tóth, v predchádzajúcich rokoch ich nikdy nebolo 
viac. „Teším sa, že sme výrazne prekročili doterajší medailový 
rekord. Je potrebné oceniť každé jedno 
umiestnenie, reprezentáciu Dukly a Slovenska. Chcem sa 
poďakovať všetkým športovcom, trénerom, realizačným tímom, 
ale aj bývalému vedeniu za výborné výsledky a nasadenie. 
Veľké ďakujem patrí ministerstvu obrany za podporu. „Úspechy 
reprezentantov VŠC  Dukla Banská Bystrica sú vynikajúcou 
vizitkou kvality vojenského a slovenského športu. Stojíme pri 
nich a majú našu plnú podporu,“ potvrdil minister obrany 
SR  Jaroslav Naď.

Do infraštruktúry pre vojakov sme investovali viac ako 20 miliónov eur

25. ročník ankety Vojenský čin roka je vyhlásený
(26. decembra) Ministerstvo obrany SR chce opäť oceniť mimo-
riadne činy príslušníkov rezortu obrany, ktoré boli vykonané v 
uplynulom roku (2021) a ktoré svojím humánnym charakterom a 
morálnym posolstvom často presahujú rámec plnenia služobných 
povinností. Vyhlásilo preto 25. ročník ankety Vojenský čin roka. 
Návrhy do ankety môže posielať ktokoľvek z rezortu obrany aj z 
radov verejnosti v termíne do 28. februára 2022 elektronicky na 
adresu cinroka@mod.gov.sk, alebo poštou na Oddelenie marke-
tingu MO SR (Kutuzovova 8, 832 47 Bratislava – heslo „Vojenský 
čin roka 2021“).Anketa je rozdelená do štyroch kategórií, a 
to Záchrana života, Pomoc verejnosti, Priateľ armády a Služba 
vlasti. Po uzatvorení zasielania nominácií zasadne nominačná 
komisia, ktorá hlasovaním určí tri najlepšie nominácie v každej 
kategórii. O laureátoch jednotlivých kategórií rozhodne komisia, 
ktorej členmi sú hlavní predstavitelia rezortu na čele s prezidentkou SR Zuzanou Čaputovou ako hlavnou veliteľkou Ozbroje-
ných síl SR. Podrobnosti o kategóriách a nomináciách sú dostupné na internete.
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Špeciáli sa lúčili
(23. decembra) Na pôde     
5. pluku špeciálneho určenia   
v Žiline (5. pšu), jedného      
z podriadených útvarov Veli-
teľstva Síl pre špeciálne 
operácie (VeSŠO), sa 
v decembri  uskutočnila roz-
lúčka s tromi dlhoročnými 
kolegami. Slávnostného ná-
stupu sa zúčastnil náčelník 
štábu VeSŠO, velitelia pod-
riadených útvarov s jednot-
kami, manželky odchádzajú-
cich vojakov aj prezident 

Klubu vojenských výsadkárov SR podplukovník vo výslužbe 
Viktor Puchoň. Do zaslúženého „civilu“ po necelých 31 rokoch 
služby v armáde odišiel zástupca veliteľa SŠO plukovník Pa-
vel Švelka. Plukovník Švelka absolvoval rôzne vojenské ope-
rácie a mierové misie medzinárodného krízového manažmen-
tu od Bosny a Hercegoviny cez Kosovo až po Afganistan. Dru-
hým výsadkárom opúšťajúcim po 27 rokoch služby rodinu 
„špeciálov“ bol podplukovník Marcel Lukáč, veliteľ 51. výcviko-
vej základne. Skúsenosti naberal nielen pôsobením v 5. pšu, 
no i v operáciách a misiách v Iraku, Afganistane alebo Koso-
ve. Posledným z trojice bol nadrotmajster Ján Gorc slúžiaci 
väčšinu svojho 25-ročného profesionálneho vojenského života 
na pozíciách v 5. pšu. Pôsobil v operáciách a misiách na 
Golanských výšinách či v Afganistane. 
Gesto pomoci kolegovi vojakovi

(23. decembra)  Desiatnik 
Jozef Gális prišiel o strechu 
nad hlavou, ako aj o veľkú 
časť majetku kvôli požiaru 
jeho práve dostavaného ro-
dinného domu. Príslušníkovi 
Ozbrojených síl SR, ktorý 
slúži už jedenásť rokov, po-
dali kolegovia z 12. mecha-
nizovaného práporu Nitra a 
ďalší vojaci prostredníctvom 
Vojenskej podpornej nadá-

cie pomocnú ruku. Jemu aj jeho rodine s dvojročným synom 
prispeli sumou 3 600€. „Sú to nepochybne ťažké situácie, kto-
ré si nikto nepraje a nevie predvídať. Jedno je ale isté - desiat-
nik Gális má okolo seba dobrých ľudí, na ktorých sa môže 
spoľahnúť! Ďakujem za Vaše gesto,“ uviedol minister obrany 
Jaroslav Naď.

(22. decembra) Ministerstvo obrany SR pokračuje v zlepšovaní 
podmienok pre vojakov. V roku 2021 sa podarilo dokončiť 
projekty infraštruktúry a opravy budov v hodnote viac ako 20 
miliónov eur, ktoré boli použité 
na rekonštrukciu roky 
zanedbávaných objektov. Ako 
priblížil generálny riaditeľ sekcie 
majetku a infraštruktúry MO SR 
Ján Bučan, najčastejšie si 
investície vyžadoval kritický stav 
kasární a objektov využívaných 
ozbrojenými silami. „V rámci 
takmer 400 akcií išlo v 
prevažnej miere o opravy bežných, no nevyhnutných súčastí -
striech, fasád, výmenu okien a dverí, opravy sociálnych 
zariadení, oplotení, kotolní a tiež rekonštrukciu cestných 
komunikácií,“ spresnil. Celkovo bolo takto investovaných takmer 
8,5 milióna eur. Okrem potrebnej údržby realizoval rezort 
obrany v roku 2021 aj viaceré významné investičné akcie 

zamerané predovšetkým na modernizáciu a rekonštrukciu letísk 
v súvislosti s nákupom novej leteckej techniky, rekonštrukciu 
objektov pre potreby ozbrojených síl, ktoré sú v zlom stavebno-

technickom stave, rekonštrukciu 
objektov pre potreby ťažkej 
mechanizovanej brigády či 
zvýšenie energetickej efektívnosti 
budov. V roku 2021 sa rezortu 
podarilo dokončiť tiež trinásť 
projektov z predchádzajúcich 
rokov v celkovej hodnote 12,3 
miliónov eur, pričom pokračuje v 
ďalších deviatich projektoch, 

ktoré sú       v rôznom štádiu realizácie. Ďalších šesť 
investičných akcií má pripravenú projektovú dokumentáciu, 
štrnásť je v procese projektovania a sedem investičných akcií je 
v procese verejného obstarávania. Vďaka obstarávaniu 
prostredníctvom Programu bezpečnostných investícií NATO 
(NSIP) ministerstvo ušetrilo takmer 900 tisíc eur.

●  Na podporu Policajného zboru SR a Ministerstva 
zdravotníctva SR bolo cez vianočné sviatky vyčlenených 543 
príslušníkov Ozbrojených síl Slovenskej republiky. Ďalšie 
stovky slúžili v rámci útvarov a zariadení OS SR. Do operácií 
medzinárodného krízového manažmentu je vyslaných 440 
vojakov, z nich vyše 70 malo na Vianoce dovolenku.
●  Generálny štáb OS SR zaslal pred Vianocami 440 rodinám 
vojakov, ktorí aktuálne slúžia v operáciách medzinárodného 
krízového manažmentu, knihu rozprávok Princ a krása zeme, 
ktorá symbolicky pozostáva z rozprávok z vyše tridsiatky krajín, 
kde v operáciách na podporu mieru od roku 1993 pôsobili či 
pôsobia slovenskí vojaci. Súčasťou bolo aj CD s rozprávkami 
a list s poďakovaním za podporu príslušníkov OS SR 
pôsobiacich v misiách a operáciách. Knihu v slovenskom 
a anglickom jazyku vydala Vojenská podporná nadácie, na jej 
vydanie zo svojho dotačného systému prispelo Ministerstvo 
obrany SR.
●  Zamestnanci Vojenských lesov Kamenica odovzdali 
vianočné stromčeky v centrách pre deti a rodiny v Snine, 
Michalovciach, Medzilaborciach, Sečovciach, Vranove nad 
Topľou, Remetských Hámroch, v Repejove a Svidníku.
●  Ak sa prvý diel videosérie Jeden deň ako...  venoval 
príslušníkom 5. pluku špeciálneho určenia, ten druhý je 
venovaný výcviku vojaka mechanizovanej roty. Viac na    
https://www.youtube.com/watch?v=gz6UuXERELI
●  Záverečné decembrové vydanie 29. ročníka rezortného 
mesačníka Obrana prináša rozsiahly rozhovor s ministrom 
Jaroslavom Naďom, pohľad na duchovnú službu v ozbrojených 
silách, príbehy ocenených laureátov ankety Vojenský čin roka, 
ako aj predstavenie najlepších športovcov VŠC Dukla. Viac na 
https://www.mosr.sk/obrana-122021/
●  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov, že v období 
od 27. decembra 2021 do 2. januára 2022 je cez územie SR 
plánovaný jeden cestný presun zahraničných spojeneckých 
ozbrojených síl. Rezort obrany zdôrazňuje, že tranzit bol riadne 
schválený v zmysle opatrenia Úradu verejného zdravotníctva 
Slovenskej republiky. V období od 27. decembra 2021 do       
2. januára 2022 sa uskutočnia tiež cestné presuny techniky 
Ozbrojených síl SR v rámci Slovenska, a to na trasách 
Michalovce – Sereď, Sereď – Martin, Moldava nad Bodvou –
Michalovce, Rožňava – Nitra, Kuchyňa – Sereď, Sereď –
Hlohovec, Banská Bystrica – Sliač, Dubnica nad Váhom –
Levice, Trenčín – Sliač, Moldava nad Bodvou – Sliač, Nitra –
Bratislava a späť a v rámci Serede a Moldavy nad Bodvou.

PLNÁ POĽNÁ prinesie
na                                                       v piatok o 21.05 h a v repríze 

v sobotu o 00.30 h silvestrovské spomienky známych hercov 
či moderátorov na základnú vojenskú službu.
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30 rokov
Vojenskej polície

Rozhovor s veliteľom 
Vojenskej polície 
plk. Valentínom Cebom

MESAČNÍK MINISTERSTVA OBRANY SLOVENSKEJ REPUBLIKY ROČNÍK XXIX. • ČÍSLO 1 • JANUÁR 2021

1

MESAČNÍK MINISTERSTVA OBRANY SLOVENSKEJ REPUBLIKY ROČNÍK XXIX. • ČÍSLO 5 • MÁJ 2021

Ďakujeme, 
Petra!

1

Mesačník Ministerstva obrany SR  Ročník XXIX. • September 2021 • Číslo 9

Naši na Cypre
Príprava na IRINI
Rozhovor s brigádnym generálom Tiborom Králikom

1

Sviatok 
delostrelcov 

Jubil eum 
protivzdušnej 

obrany 

Rok v Lotyšsku

TÉMA: špeciáli 
po transformácii

Rozhovor s náčelníkom 
Generálneho štábu Ozbrojených síl SR 

generálom Danielom Zmekom

MESAČNÍK MINISTERSTVA OBRANY SLOVENSKEJ REPUBLIKY ROČNÍK XXIX. • ČÍSLO 2 • FEBRUÁR 2021

1

Mesačník Ministerstva obrany SR  Ročník XXIX. • Jún 2021 • Číslo 6

TÉMA:
pozemné sily

Cvičenie 
Combined Effort

Vojenské družice 
malých štátov

Obrana a eurodotácie

Rozhovor s genmjr. Ivanom Pachom

1

Mesačník Ministerstva obrany SR  Ročník XXIX. • Október 2021 • Číslo 10

Brody a plavby

TÉMA: Afganistan

IDEB 2021

Rómski partizáni vo filme 

Letecké dni SIAF

500 km v sedle

Rozhovor s veliteľom NFIU Slovensko 
plk. Petrom Braunerom

1

Sanitári počas 
núdzového stavu 

Nová obranná stratégia

TÉMA: Liečenie infraštruktúry

Rozhovor s Monikou Masarikovou

MESAČNÍK MINISTERSTVA OBRANY SLOVENSKEJ REPUBLIKY ROČNÍK XXIX. • ČÍSLO 3 • MAREC 2021

Netradičný základný výcvik

1

Mesačník Ministerstva obrany SR  Ročník XXIX. • Júl 2021 • Číslo 7

1

Mesačník Ministerstva obrany SR  Ročník XXIX. • November 2021 • Číslo 11

Toxic Valley 2021
NATO EOD 
Demonstrations 
and Trials

TÉMA: 
Plavá lavína

Tri výzvy 
pre NATO

Kurz trhacích prác

10 rokov EOD COE

Rozhovor s národným riaditeľom 
pre vyzbrojovanie Jozefom Zekuciom

1

MESAČNÍK MINISTERSTVA OBRANY SLOVENSKEJ REPUBLIKY ROČNÍK XXIX. • ČÍSLO 4 • APRÍL 2021

TÉMA: 
vzdušné sily

Rozhovor s brig. gen. 
Róbertom Tóthom

Najvyššie položené 
pracovisko OS SR

Osud vojenského psa

Symbolika osobnej pečate

Adam a Andreas Žampovci

1

Mesačník Ministerstva obrany SR  Ročník XXIX. • August 2021 • Číslo 8

Veliteľské zhromaždenie
Železný muž 2021
Vojenský LetoFest

Rozhovor s náčelníkom generálneho štábu
generálom Danielom Zmekom

1

Duchovná služba
Vojenské činy roka
Rozhovor s ministrom obrany SR

Mesačník Ministerstva obrany SR  Ročník XXIX. • December 2021 • Číslo 12

mesačník Ministerstva obrany SR

30 rokov v prvej línii 




